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EXECt~IVE SESSION 

THURSDAY, APRIL 13, 1978 

I 

I 

u.s. House of Representatives,! 
! 
J 

Subcommittee on the Assassina~ 
tion of John F. Kennedy of j 

the Select Committee on 
1 

Assassinations, I 

Washington, D.C. 

The Subcommittee met, pursuant to notice, at 9:15 a.m. 

I 
I 

in room 1310, Longworth House Office Building, Han. Richardson: 

Pre)ner":·{:chairman of the Subcommittee) presidi~g. 

Present: Representatives Preyer, Dodd, Fithian and 

Sawyer. 

Also present: G. R. Blakey, G. Cornwell, E., Berning, 

D. Hardway, B. Wolf, M .. Goldsmith, R. Morrison, R. Genzman, 

K. Klein and W. Cross. 

Mr.. Pr_eyer. The Committee will come to order. 

The Chair recognizes the clerk of the Committee to l:ead 

us a record of those members who are officially designated 

to be on the Subcommittee today, pursuant to Co~mittee Rule 

The Clerk .. Mr .. Chairman, you, Mr. Thone, .Hr. Sawyer 

i! 
2~ :1 and Mr. Dodd are regular members of the Subco~rmi ttee. Mr. 

il 
:\ ,, 

2.5 :: Fithian will be substituting for Mrs. Burke. 
:I 
II 
'I 
;j 
,; 
ii 
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il 
il Mr. Preyer.. Thank you. 

1-2 

!I 

2 

II 
The Chair will entertain a motion to go into Executive 

3 II 
! Session at this time. 

' : .. ! Mr.. Sawyer. I so move, Mr. Chairman. 
I 

..... il 
"" 

5 il <"< 

Mr .. P~yer. There has been a motion that today's 
I 

il ..,., 
6 .., 

!I· 
hearing,:=one that the hearing be held in Executive Session •. 

'"" \! c 7 N 
....... .I 

This is on the basis that information obtained by the 

N 8 

!I 
c 
"' 

Committee, that the evidence or testimony may tend to degrade 

~ 
9 !I 

\I 
c. 

!I . 10 :: 
!I ~ ,, 

::2 
l i ii .... 

t( 

or incriminate people. 

The Cl.erk will call the roll on the motion. 

The Clerk. Mr. Pr~yer? 
r: ii 

II 
..;.. 

,., 
:I '" ~ I 

C' \; 
~. ~ I - ! A 

~ l..i H 

Mr. Preyer. Aye • 

The Clerk. Hr. Thone? 
" ···-' i 

- It.! ii 
il 
!i 

(No response) 
-· " 'I 

15 !I 
·~ 

., ,, The Clerk. Mr. Sawyer? 
~ 

.i 

<:::: 16 
II :::: !! 

Mro. Sawyer. Aye.-

VI 17 !I The Clerk. Mr. Dodd? 
~ 
<...: 18 ~ (No response) 
!-
f./1 

!- 19 The Clerk. Mr. Fithian? ,... 
c:::: 
e 20 i 
'"" I Mr •. Fithian. Aye. 

! 
'll :I 

__,.;:~ 
.. ii 

·-;,...::::::::,-..,··,~. 'I 
~Zj A'\ ~ I 

.I 

';;~ 1...0:. 
!i . .., 
,, 

....,.., il ... ,, 
!! 

The<-::erlerk.. Three ayes, Mr •. Chairman. 

Mr. Preyer. The. meeting is declared closed and the 

room will.be cleared of all unauthorized personnel • 
" A,' :1 ,;~ 

:I Are you ready to call the wi.tness at this time? 
" ., ~ :i _ .. 
d Mr. Goldsmith. I have some statements I would like to 
;; 
!1 
" ,, 
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1-3 

make off the record. 

(Discussion off the record.) 

Mr. Fithian. Would the witness please stand to be 

sworn? 
) 

Ms. Goodpasture • I have one problem. I cannot hear. 

Mr. Fithian. Can you hear if I come through at this 

level? 

Hs • Good pas true .. Yes. I use a hearing. aid. It is not 

•I 

l! always reliable. 

il 

9 I do not want you to waste my time and I 

10 

! 1 

' "\ I " 
13 

!~ 

15 

, ' 
10 

,-
'I 

!8 

!~ 

20 

!i 
:I ., 
,I 

il 
;I 
!I 
:, 
ii 
il 
;I 
.! ;: 
'i I, 
'I 
!J 
!i 
il 
·I 

:l ,, 
:; 
:j 
li 
ij 

!I 

!I 

!I 
II 
" I' 

:\ 
i) ,, 

23 il 
:t 

!! 
i,·j' 2<i 
fl 
H 

25 !! 
·: 
'! 
il 
!I 
il 

do not want to waste too much of yours. 

Mr. Fithian. We will need to swear you in, Ms. Good-

pasture. 

~ .. :Goodpast:ure. Do you want me to stand? 

Mr. Fithian. Yes, please stand. 
I 

Do you swear thatcthe information you are about to 

gi~Ve.to this Committee is the truth, the whole truth and 

nothing but the truth, so help you God? 

Ms. Goodpasture. Yes. 
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1-4 

TESTIMONY OF ANN GOODPASTURE 

Mr. Goldsmith. Would you state your name and address 

for the record? 

Ms .. Goodpastrue. My name is Ann Goodpasture. My ·local 

address is with friends in Maryland, 5600 Bridgeview. 

My mailing address, at the moment, is in care of my 

father in Livingstone, Tennessee. 

Mr. Fithian. If I may, now that we have your name on 

the record and your address, I would like tq explain our 

proceedings here, Miss Goodpasture. 

The House Resolution 222, under which· this ·Subcommittee 

acts, mandates that the Committee conduct a full and complete 

investigation and study of the circumstances surrounding the 

assassination and the death of President John F. Kennedy 

including deternining whether the existing laws of. the United 

Sta~es concerning the protection of the President and the 

investigatory jurisdiction and capability of agencies and 

departments are adequate in thei~ provisions and enforcement; 

and whether there was full disclosure of evidence and inforrna-

tion among agencies and departments of the Uni.ted States 

government; and whether any information or evidence not in 

the;;:possession of an agency or department would have been of 

assistance in investigating the assassination; and why such 

info:onation was not provided or collected by that agency or 

\ 
department; and to make recommendations to the House, if the 
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i\ 

1-5 

[I 

Select Committee deems it appropriate, for the amendment of 
i 

2 I 
il 

3 II 
II 

existing leg~slation or the enactment of new legislation. 

I would like, because of the special expertise of this 

.! witness, if ·counsel will withhold far just a moment, say a 

"' I 
""' 

5 
!I <'" 

I 

il '"' 6 VI !I 

word or two about the process that we are engaged in. 

·First, we commend you for your long years of service 

"' I 
::: 7 

I 
N to a very, very important agency of this government. I ' 

"' 8 il c 

!I 
c 

"" 
personally was a part of that in a very, very small way in 

~ 
9 !I 

H 
c •I 

- 10 
\I -

i?. il ..,. 
! l :-1 i! 

II 

the Navy a long time ago, and I commend you for your dedica-

tion and your experience and what has come to be your reputa-

tion for, as we have talked with other members of the agency, 
:.. ~ ;j < 
~· i 2 . il 
~ 0: " ;;: :I 

they have refe,;:-red to::·you as sort of the touchstone, or the 

,_ ,., 
:f· 1 ... 

- :I 
person who was the ·expert among the experts. 

- \i - !4. il ,, 
·.>:: :I 

I want to say also that I personally want to ·commend 

~ i5 il 

:_;; 
.; 

our Chief Counsel, Professor Blakey, and our assistant 

<:::: 16 
ii ::;: 
I 

counsels for their long and dilligent.effort to build a 

<.11 1- i ' I . relationship with the agencies which is now beginning to be 
t 
.~ iS I' 

~· tl 

.... 19 II ,... 
!I 

c 20 : 
<""" 

extremely productive and fruitful in our whole process of 

trying to get all the information and to lay the matter of 

the assassination of the President of the United States to 

"'ll 
~- .. 

,....,.(.·~~ il 
0~·[.:· ,, 
·~ ~ ... :, '~ .-:. .; 
:j~ -- il 

rest permanently with the complete story. 

I just wanted you to know that we have. been i·mrking 

;J il 
:! with. the CIA and the FBI and they have been. very cooperative 
,, 

2~ ll 
ii 
!! 

~ ~ ~! 

""'~ :, 

with us as well as the State. Department. in·:2 the two investi-

;: gations in which we are now engaged, and I look forward to 
q· 
:i 

NW 50955 Docld:32263434 Page 6 

i 
! 



:I 1-6 

i\ 
:• 
; 

i 
your testimony today as a person of longstanding and long 

2 i 
I 
I 

'I 
3 II 

!! 
I 

experience with one of the key agencies in the United 

States government and hope that we can proceed today to ~it 
I 

.! 
in some pieces of the mosaic that we are trying to assemble. 

""' 
""' 

.5 i N 
I d Counsel may proceed. 

.: 

il . .., 
6 "' ,, 

N 
q 

c i 
\! "' ...... 

: 

"' s !I c il c ll "" ,, 

Mr. Goldsmith. Miss Goodpasture, have you received a 

copy of the Committee Rules and the Committee Resolution? 

Ms. Goodpasture. Yes, you gave me a copy yesterday. 

'-' 
9 il 

\ 
c ! 

Mr. Goldsin.ith. What is your present emprloyment status, 
. 10 z 

; Miss Goodpasture? 
~ ! l )- I 

ll 
.... ~ 

il 
:,:: 

1-
•L . 

;I 

Ms. Goodpasture. Pardon me? 

Mr. Goldsmith.. What is your present employment status, .. ;I 
~ i 3 :j 

- ;; ,, - il - '·' ·~ 
[I 

:.r. •I 

"' ii 

1.5 
q 

- ' •i ., ., 
!! 

Miss Goodpasture? 

Ms. Goodpastrue. I am retired. 

Mr .Goldsmith. Were you formerly employed with the 

- l' 

ii •0 

::: II 
(11 1 i il 

il 

t i 

Central Intelligence ,Agency? 

Ms. Goodpasture. Yes. 
:...; :s v 

:-
~, 

Mr. Goldsmith. What was your~.term of service with the 
19 h 

:- li .... 
il CIA? 

c 

\I 

c 20 ...., 
Ms. Goodpasture. What was !_nY term of service? 

"')1 :I 
~·' 

;o 

~~~ il 
' ~--,.,~ :I ' ·I·· 

·~ :I .~"';...;;_..) ";~ 
1"~ -- li 

'l I, 

~3 ii 
:! 
n 

Mr. Goldsmith. How many years·were you with the CIA? 

Ms~ Goodpasture. Over 31. 

Mr.. Goldsmith. At this time 1 I would like to refer to 
2~ :I 

" ;: ,, Exhibit 9.4. Would the Clerk please hand that to the witness? 
~- !i 
I ' --' 'I 

d 



Ms. Goodpasture. I read this yesterday. 

1-7 
I 
' I 
I 
I 
' i 

2 j 
Mr • Goldsmith. -- Exhibit No. 94 is a copy of a letter ! 

I 

3 II 
! 
' I 

I 
written by the present Director of Central Intelligence to thl 

N 
c 
N 
...... 

"' 

..! i 
I 

- !I 
!I 

6 il 
II 
!I 

i i 
I 

a i 
; 

iO i1 
il 
H 
il. 

! i " :; 

•j 

Chairman of this Committee. I believe a copy was given to 

you yesterday, is that.correct? 

r-1s. Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith~ Did you read that letter yesterday? 

~~. Goodpasture. Yes. 

Mr •. Goldsmith. Did you understand that letter? 
I 
I 
I 

Ms. Goodpasture. Yes. t 

i 
I 

Mr. Goldsmith. You indicated that you worked with the 1 

i 
I 

Central Intelligence Agency for 31 years.. Which branch wi thiri 

the CIA did you work for? 

Ms. Goodpasture. For the entire length of time? 

Mr. Goldsmith. Yes. 

16 jj Ms. Goodpasture. Well, I worked for a number of 

1·,· !I 
',I il different branches,. but most of the time I was outs.ide .of the 

18 
/! United States and it came under what is now called the 
1! 

19 il 'Director of Operations., or clandes.tine service* I suppose 

..., . 20 .. 
that would be a more appropriate term. 

Mr. Goldsmith.. Fine., 

When did you retire fra.m the CIA? 

Ms. Goodpas.t.ur.e. I think it was in June, 19 73. 

Mr. Goldsmith. Miss Goodpasture,. I am drawing your 

attention to 196.3. Where were you stationed at that time? 
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Ms .. Goodpasture. ~'?here was :n stationed at that time? 

Mr. Goldsmith.; Yes. 

:r-1s. Goodpasture. Here in \~ashington. Oh; 1963? 

Excuse me. 

Mr. Goldsmith.'-- Yes. 

Ms .. Goodpasture. I thought you said '73 >, I was 

stationed in Mexico City. 

Mr. Goldsmith. In what capacity were you stationed 

in Mex±co City? 

Ms. Goodpasture. I was a staff employee of the CIA 

Mr. Goldsmith. ~fuat were your responsibilities as a 

staff employee at that time? 

Ms. Goodpasture. I worked as a case officer on liaison 

projects with the 1-iexicans and liaison with other government 

agencies. represented l!f the Embassy. ·I did routine clerical 

office functions, originating correspondence, ~""lswering 

correspondence. 

Mr. Goldsmith. What type of liaison work did you do 

with the Mexican government? 

Ms. Goodpasture. What type of ~~ <>J-' .1 • ... !.l.'.. .·• . . ! 

r~_> .. r i... .:·:.Mr •. ~ ·Golsmi th. ~-~-;.·.liaison work did. y-ou do with. the 

Mexican. government. 

Ms. Goodpasture. What type of inside? 

Mr. Goldsmith. Liaison. You indicated that you did 

q 

.i 
mt 50955 Docld: 322'63434 Page 9 



il 

!I 1-9 
!t 

:i 
d 
:I liaison v.rork with::the Mexican government .. 
i 
I 

2 i 
i 

Ms. Goodpasture. Electronic surveillance. 

3 
II I. 
il 

' 
!i 

.., 
!I 

Mr. Goldsroith.. Who was the Chief of Station? 

Ms. Gobdpasture. Winston Scott • 

.s \I 
ij 

6 \I 
!I 

Mr. Goldsmith. Is it appropriate to refer to you as 

having been. Winston_ Scott's righthand man during your term 
q 

7 II 
!I 

;: of service in Mexico City? 

'• ... ) 

·.:.:. 
;...; 

s ,, 

9 

10 i p 
:J 
r, 

~ 1 \1 
il 

• , !j' 
I. q 

!I 
:J 

Ms. Goodpasture. I take exception to that. First of 

all~· I am not a man; and second, I think that his righthand 

person was his Deputy who participated in all the decision-

making processes, which I did not, and acted for Mr. Scott 

in his absence. 
I :,., a 

- !! 

i.'l 

A lot of people said that I was Winn' s right hand becaust~::r-

~:.:. :, 

ii 
at times he asked me to do things for him that he did not ask 

1 ~ il 
I~ ·! other people to do. He depended upon me for certain. projects 

!i 
16 !i il that he managed, or he r.-ran ted to manage; and I did the legwork; 

\I 
17 il 

ll for it .. 
!I 

13 ii 
II 
'I II 

I would not say that I '!,vas his right hand in the entire 

i-7 fl 
iJ station-
!! v 

20 !l 
II 

il 
Mr .. Goldsmith~ How many years did you work in Mexico 

:i 
'' C't ? :1 ~ y. 
~ i 
:! 
.i 

I ,, Ms. Goodpasture. Eleven. 

1:1 !I 
:1 

i! Mr. Goldsmith. Were. you working with 1<1r. Scott that 
,. 

2 ~ \I entire time? ,, 
25 li 

Ms. Goodpasture. Yes. He was there first • 

. , 
,., .. 
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:I 1-10 
i! 

il 
il 

Mr. Goldsmith. You indicated that you were not 

A !I 
!.. 

!I 
involved in the actual decision-making process •. Were you 

3 II 
!I 
il 

privy to the actual decision-making process? 

• 
!I 

.. 
., l! 
'"" 

5 !! 
"' 

II 

I 
: 

"' 6 Y1 

Ms. Goodpasture. It depended upon what it concerned. 

If it was a proj.ect that I worked on, I participated in it, 

but if it were a station activity, I did not. 
N q 
c i 

I\ 
"' 
N 8 il c 

!I 
c 
"" 

Mr. Goldsmith. Did yo'tr work at the stati:on in Mexico 

City also involve occasionally making contact. with CIA agents 

'-' 
9 

!I c. 
!I . 10 :::;:: 
\1 ~ 

i- ~I 
£ 

11 I! 
:- jl 

'.,;) ~ \ 

:::: 'I . .., 
!\ 

.... 1-

(" 
~ !I ...... ! 1 
q ,_, il .. 

in the field? 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith. Would you give the Congressional panel 

an evaluation of Winn Scott's competence as the Chief of 

Station? .. ·- >I 

~ 
'I 

l<! :I :r. :! 
"" q 

Ms. Goodpasture. ''Y1ell, I think that he was a ve_r:y 
·- H 15 I 
'J 

'I 

·', 'l 
conscientious man; he was a hardworking man, he expected 

~ I 
0:: 16 

\I e&eryone else t.o do their work, he worked long hours. Some 
.... !I (/1 17 ll . 

" t !I 
people felt, or expressed the opinion, in my presence., that 

:...; !S ! •V 

in ' he was a hard worker and e:xPected too much from employees, 
,-

::... ,'/ i, ._, 
!I c 

c 20 

\I 
'"" 

")1 il 
~-

• I 

' z::~~tr i! 

~~~ :I 
.-~) :i 

~/"' 
-- d 

!( 

but I do not think that that was really the case. He was 

a very conscientious. man, an intelligent man. He obviously 

had the intelligence for the pos.t, or he would not have been 

assigned there. 

13 ,, 
H Hr. Goldsmith. Is the Mexico City station one of the 
·' .,, _ .. !I 
" 'I 
!I largest CIA stations in operation? 

25 il .. 
il Ms-. Goodpasture,. At the present time, I do not know. 
:! 
;; 

d 

:! 
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ll 
il 
fj 

1 

II 
3 !' 

I 

! 
.! i 

i 
i 
I 

s !I 

6 il q 
7 

II 
il 

5 ;J 

1-12 

official fileS- that could be destroy:ed without a certificate 

of destruction :O~iing made; Tfi:at. did not· apply to our rough 

notes that we made, out you could not take a file out, go 

through it and tear it up Because you did not like something 

in it. 

Mr. Goldsmith.- It has :Oeen said of Mr. Scott that 

during his tenure in Mexico City not even a shred of:paper 

was thrown out or moved from the Me.Xico City station files. 

!I 
9 !j Would you say· that is an. accurate statement? 

10 il 
~ i 

:1 :i 
:I 
!j 

i,l i 2 
!! 

, ~ :l 
I J ~~ 

H 
!I 

1:.! H 
il 
ll 
H 

15 " :j 

Ms. Goodpas.ture. Some of the rough paper \'las tnrown 

out, th.e :ra~gh paper that he cons:idered supporting data far a. 

dispatch that he had written or a cable t~at he sent, he kept. 

He insisted-that other people do the Sal!le thi~g. 

Mr •. Go 1 dsmi th.. • Fine. 

At this. time, I am going to .get ~:nto the area of the 

:i 
16 jj surveillance operations in Mexico City. 

17 11 . Miss Goodpasture, what kinds of surveillance operations 

!I 
lS i\ did the CIT have. in Mexico City i:n 19_63 with respect to the 

l9 il Soviet and Cuban consulate and embassies? 
! 

20 i Ms. Goodpasture., Well, we had electronic surveillance, 
i 
I . 

:1 fi wiretaps, w:iiich. covered telephone. conversations. 
" :I 
·; 

~~ d 
'} 

Mr. Goldsmith..; If I may interrupt .you for. a moment, could 
!t 

..,~ il 

.. ..l ii you possiBly raise the· mike closer to y.our mouth so that we 
~ ~ 

2<:i ,I m'tght hear you better? 
,, 

15 11 
:l 
:! 
:l 
·: 
i; 

:I 

:i 
'i 

·Ms-. Goodpasture. 

mt 50955 Docld: 322'63434 Page 12 

We had electronic surveillance, 



2 

3 

' .. 
"" 
"" 5 
"' I 
: ...., 

6 ...., 

N 
c 7 
"' ~ 

"' 3 c 
c 

'""' 
~ 

9 

c. 

::::: iO 
9 
:-,. 

,.... l 1 
.-1 
::; 

:2 _,_ 
. 
~ 
...... 
~ 

', I.; 

·-
- 1 ;! 
'r. 
::.:. 

Z;; 1 .') 
~· 

<:r. '' 10 

--
:.'1 17 
-

<:.... 
;:.., 
;..; iS 
<:11 

16 
'' 

<"- -
c:: 
c 10 <"") 

'1 ' I 

21 

..,., 
-~ 

2~ 

15 

:I 

il ,, 

1\ 
h 
il 
'I 
!! 

!I 
ij ,, 
.; 

'I 

II 
ii 
!I II 

1-13 

wiretaps on the telephones in the Soviet Embassy, and we had 

photographic surveillance. 

There was also what they called foot., surveillance at 

times, when people were interested, t:hey could find out where 

they were staying, where they went from the Soviet Embassy. 

Mr. Goldsmith. That would be physical surveillance? 

Ms.o Goodpasture~ Right. 

I 

i 
I 

I 
I 

i 
I 

il 
:t 

ll 
il 

:Hr. Goldsmith. Turning first to the area of photographic 

surveillance, what was the purpose of the photpgraphic :i 
!I 
li 
il 

'I 
surveillance proj1ect with regard to the Soviet and Cuban 

'' embassies and consuls? :! 

il Ms. Goodpasture. My understanding of that was that it 
li 
!! 
;1 was to be used to identify those people who might be working 
'i 
" ll 
'I 
;j 
'I ·: 
' 

:i 

for the Soviets as espionage agents who were U.S. citizens 

who went down there driving a car with a U.S. license plate 

\\ on it, or people we did not know but could identify. 
!J 

iJ 
II 
!I 
!I 

II 
:1 
il 
l 

l 
;! 
II 

:i 

The same procedure was also used for trying to identify 

people other than U.S. citizens, but it was concentrated in 

the beginning on license plates or numbers, or something that 

could be identified. 

Mr ... Goldsmith.; An attempt would be made to take pic-

'I 

1
\ tures of both the car 1 license plates and the occupants of 

11 
I 

i• 
:I 

i! 
ij 
'I 
·I 
!! 
[I 

~ ! 
:i ,, 

' ·' 

the car~ is that correct? 

Ms.- Goodpastur.e. Yes. 

Mr.Goldsmith .. Pine. 
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1-11 

At that time, it was one of the largest ones in Latin America 

It but not in comparison to the other places. I could not 

li comment on the size of the other ·places. 
:I 

Mr. Goldsmith. What kind of attitude did Mr. Scott 

\1 have towards the importance of files and recordkeeping syst 

!I 
!I 

at the r1exi.co City station? 

II Ms. Goodpasture. He was very conscientious. 

:i them maintained accurately and completely. 

!I 

\I 
li 
II 

ll 
II 
:) 

ij 
il 
il 
il 
\! 
i! 
r: 

ii 
II 

:i 
~ j 

" .I 

!! 
II 
il 

Mr. Go ldsxni th. How long were the files that he main-

tained preserved? 

Ms. Goodpasture~ Well, I am not too sure about that. 

They were there up until the time that I left, but I think 

that there was a reduction because of space in 1969. ·The 

files were cut back, but I do not have firsthand knowledge 

of that because I did not participate 'in: it. 

Mr. Goldsmith. During the time that you were in Mexico 

\I City with Mr. Scott, to your knowledge was anything ever 

!I 
\I thrown out of destroyed from the Mexico City station files? 

il Ms. Goodpasture. Well, several things were destroyed 

!I ll that were not considered of any value as far as the work at 

il :i that. time was concerned. We looked at it more or less like 
'i 
I 

11 keep cash register receipts for a grocery bill. There was a 
,, 

4.., il 

• ...~ 
1

j linri ta.tion of space on just how long you. could keep certain 

2 ~ :: things .. 
:1 -· 
!I 
i; 

J.J i! 
But there were no documents that were a .part of the 
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1-14 

Turning now to the photographi:c surveillance operation 

with regard to the Sovie.t Embassy and consulate, I would 

like to ask you, what role, if any,, did you play with regards 

I to thi:s surveillance operation during 1963? 
!, l 
il I 
1 Ms. Goodpasture; In 1963, I was more or less a bystandel'r 

II of that operation because the operation, at times 1 was conduc~ed 
;j 

1
., by another case officer. j 

: I 
il I screened and looked at the photographs because. I had 1 

" 
be.en there in the early part of the operation where the 

photograph. oases were first set up, were first used. I had 
il 
I• 

il :, an interes.t in them, or looked at the.Iti to see that they were 
,I 

!I 
11 in focus,. that the hegat.i:ves~ we:re all printed, and Mr •. 
il 
II 
il 
" " " 
\I 
ti 
;j 
'I 

" '! 
:I 

Scott asked me to do that because I had been a commercial 

photographer Before I went to work for the government'~ 

Mr. Goldsmith. Are jfOU say;Lng, in 19.6.3, your roll 

li with .regard to the· photograph.tc surveillance at the Soviet 
II 

:I 
i 
i 
I 

I 
I 

Embassy was· to review phato9'raphs, essentially to evaluate 

their quali.ty? 

115·"' Goodpasture. Their technical quality. 

~ .. Goldsmith~ Not for the purpos.e of obtainin~ s.ubse"!" II 
!I """'=-"" '2 1 

-:-<"" -~_,,,;:..;"-- ; l quent information :t;rom the: photo9'raphs? .... .:...-'"..,': ·-;
1
:;-r II 

)-~ ~~ 
··~ .... -.~ 4A ;! 

!lf"' ;; :l 
::3 jj ,, 

:! 
24 li 

:t 
!I 

-
75 !j 

Ms • Goodpastur.e. No, because, at that time, by 19.6.3 

there was. a staff there 'lrrho had Beeri ass~gned to work on 

Soviet' matters and it was their ;function to. in;y#es·tigate the 

- :t 
,: leads ~- we called them leads ,_,_. to try to identify the person; 
;j 
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1 ... 15 

" il 
at the Soviet embassy they \'I' ere in teres ted in. 

2 
!I 

3 11 
!I 
; 

So all the raw material went to them. I usually took 

a quick look at the photographs when they came in, and if 

' .. 
I 

I noticed anything significant about them, I mentioned it to 
...., 

il : 5 
'""' "' I !i 

'I 

the Soviet. case officer, but he gave the formal reporting on 
: 

II 
..,., 

6 ..,., all the Soviet information • 
\ 

"' !I 
c 7 

1\ 

- N ·Mr. Goldsmith. I understand. 

"' 5 :I c 

il 
c 
"' 
'-' 

9 

c il . 10 % 

!I :.... 

How many cameras were in operation ¥lith regard to the 

photosurveillance of the Soviet Embassy and consulate?· 

Ms. Goodpasture.· Three. There were three,. generally. 

~ 'i 

1-' 1 1 tl 
.11 

!I ::::: 
12 .;.. 

~ 
ii 

,.... 13 il 
c " .I 

There could be any number.. if we wanted to put some on 

the streei;:·;.r but at. that time, I think there were only three. 

Mr. Go'ldsmith.. Where were these cameras located? 
" ·- ,, 

.:0 1.1 il :- L 
" ... 'I Ms. Goodpasture. Where? 

:X. :I 
,... 15 

;j 
:! 

~ :; Mr. Goldsmith. Yes. 
d 

0:: l:5 ll ~1s. Goodpasture. They were located around the building 
.;.. 

il ;,:; 17 il 
;I 

t l 
the eniliassy building, to cover the area: in the yard and in 

;.,; iS i ~ 

'- I 

;, the front gate. 

E- 19 il .... I Mr. Goldsmith. So the cameras were situated so that 
::::: i 
c 2C i 

<""" l 
I they would photo<;rraph the yard area and front entrance_ gate? 

'21 
:, 

_,.(",~ 
,. 
:i -;.;-.:::::;.,~"-..- 1; 

;.~ 'i 
:r}k'J ~ ... :I '' 
·1'~ :I 

Ms.: ·Goodpasture" Yes • 

1J!..r. Goldsmith.: During this period, was your role with ,, 
23 il 

" 
:i regards to. this. project at any time of a supervisory nature, 

2~ ii 
" ;I ,, actuall;; supervising the project? 

..::...: !i ,, 
;I 
! Ms. Goodpasture; Informally it could have been interpre;ted 
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1-16 

in that way, but I never had the responsibility for them 

alone. 
i 

!I 
! 

Mr. Goldsmith. As a practical matter, you were acting 

' l in an informal supervising capacity? 

' !I Ms. Goodpasture. It could have been interpreted that 

il wey by some of the people, becau"e they would come to me and 
iJ 
I 
i 
I 

ll 
•I 

ll 
'I 
!l 
iJ 
II 

!i 

il 
t: 
!I 
i' 
:I 
II 

bring me photographs· and say, what do you think of this, do 

you th..ilik that this is a Latin, or do you think he has ever 

been to the Soviet Embassy. before~ 

Mr.. Goldsm.i.th .. In your own opinion do you think. you 

were acting, at least informally, in a supervisory capacity 

with regards to this project? 

Ms, Goodpasture. No .. 

Mr. Goldsmith •. At this time, I would lik.e for the 

:I 
,: witness to be:. given Stack C of the documents that have been 
!i 
\I 

prepared., 

II 
!I (J?ausel 
!I 

i 
I would like to draw your attention to page 2 of the 

,-... ,'j 

..... 
! 
i documents that appear in Stack c • 
II 
11 

e 
e 20 
'"' 

.., 1 !,I 
... ' ]l 

~~·!! 
).J74 ;\ 
:~~ ... -- ;; 
rj/'' ~~ 

'· ..,..., i.l 

Ms • · Goodpasture. Yest.• 

Mr. Goldsmith. I would like to ask you if you can 

identify that doc1.JJ:i.1en.t. i 
I 

' .... 
M.c;:.; Goodpasture. This looks like a copy of a cab.le senti 

fron:t the Me...··d:co station on the 8th. o! October,. 

Hr. Goldsmith..· To whom would the caele. have been. sent? 
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!I 
II 
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11 
il 
'I li 
•I 

ll 
1\ 

!I 
i! 

!I 
il 
!I 
!I 
!I 
:1 
!I 
" il 
il 
h 
'l 
;/ 

\i 
" II 

:i 
i: 
!i 
:! 
,, 
·• i! 

!i 
II 

:I 
1\ 

il 

II 
! 
' I 

il 
' il 

" d 
;\ 
ii 
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ii 
:1 

!! ,, 
:i 
:t 
" !i 
" ;l ,, 
i 

:! 
it 

i ~ 

1-17 

Ms. Goodpasture.. It was sent to Washington. 

Mr. Goldsmith. CIA Headquarters'? 

Ms. Goodpasture. CIA Headquarters. 

Mr. Goldsmith• I would like to have you examine the 

cable in more detail. I call your attention to the first 

paragraph. What does the term "the envoy" mean? 

MS. Goodpasture. What was that again? 

Mr. Go·Jldsmith. I am sorry. I am drawing your atten-

tion to the first paragraph. 

Ms • Goodpasture. Yes. 

}tr. Goldsmith. The second word --

Ms. Goodpasture. Page two? 

Mr. Goldsmith. Page two. There appears a i•rord 11 the 

envoy.'' What does that word mean? 

· Ms. Goodpasture. That was a cryptonym to identify 

the telephone surveillance. Instead of saying a telephone 

tap operation we used crytonyms for all of the things that 

involved assets outside that could be identi:f;ied. 

Mr. Goldsmith. I am not drawing your attention to the 

upper lefthand corner of this document... There appears the 

word "orig. '' What does that stand for? . •'( 

Ms. Goodpasture. The person who wrote the cable. 

11r. Goldsii'.ith. Does. that stand for. originating officer? 

Ms. Goodpasture. Right. 

Mr. Goldsmith.: You say tne originating officer is the 
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1-18 

person who wrote the cable, correct? 

Ms.~- Goodpasture. In this case, it is. 

Mr. Gold:smir!;.h,; Who was identi_fied in this document as 

the originating officer. ! 
I 

MS._: Goodpasture. The ·originating officer is Y.r.r. Herbert; 
I 

Minell. j 

Mr. Goldsmith. Please listen to my questions carefully \ 

I 
and just answer my questions. I think you may be trying to J 

anticipate. 

Who is identified in the upper lefthand corner as the 

person who issued the document? What name is given? 

Does it say L.A. Dilinger? 

Ms'., Goodpasture • Yes.· 

Mr. Goldsmith. Is the term L .. A .. Dilinger a pseudonym? 

Ms. Goodpasture. Right. 

Mr. Goldsmith. It.is a pseudonym for Herbert Minell? 

Ms. Goodpasture. That is right. 

Mr. Goldsmith. I take it that these docinnents commonly 

used paeudonymns, is that correct? 

Ms. Goodpasture. In almost all cas_es. that was the 

practice. 

Mr. Goldsrni_th~ What would be the purpose of using a 

pseudonym? 

Ms, Goodpast·ur.e.. In case the docUlilerit happened to fall 

outside class-i:fied control,.it would be meaningless to the 

' : 
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1-19 

i 
i 

" 
2 \I 

~ ! 

people who picked it up than if ·the true name were on it. 

Mr. Goldsmith." I understand. 
q 

3 \I Lect us take a look at the lower righthand corner of 

! 
! I 

I this same document. It says, releasing officer. What is 

"' 
('"I 5 
"' 

\I 

I 
::: 

"' 6 VI !I 

a. releasing officer? 

Ms., Goodpasture. W. c. Curtis .. That was a pseudonym 
N 

q 
c 7 lj "' 

"' 8 II c 

!I 
c 
N 

'-' 
9 h 

I 

for Winston Scott. 

Mr .. Goldsmith. Understood. 

What is. a releasing officer? What are his responsibil-
c I 

I . - 10 ities? 
c 
!: ' ~ ! 1 !{ 

'"' >: 
!( 

M.s. Goodpasture.: The supervisor, . the person who decides 
") il :..:. J, 
..;. 12 'I . 'il 
~ il 

that the message should be sent; generally the releasing offi-

,_ • A ., 
lj ,, 

'- ~ : cer is the chief, the senior person there at the time, the 
" ·- ., 
'i a: ]:! \• :1 

" ;I ;.<. 

:l -:.... 

person-who will assume responsibility for the message after 

~ \5 :l 

._, ;; it has been transmitted. 
!i 
:t 

0:: 16 ll ::;: 
I' 

v: 17 
,, 

- !I 

Mr ... Goldsmith.. The messag-e would go --

P.s. Goodpasture. For instance, in an Embassy, if a 
t !I 18 'I 

~ !I 
document. goes to the communications center signed by someone 

;.- 1? ij 
lj ,_ 
I 

who is not the senior pers·on in the section, they. will not 
c 
<::' 20 
"" send i.t; just e·verybody cannot take a message to the message 

. "ll 
..,.("~-· 

'"~ .:.; ·I:• 

.~ .-:.' J j4 
',/~ --
·!J '-.. 

center and say, send this cable to Washir ... gton • 

So .this is to make sure that the Chief of the Section 

23 knows. that is going on by everybody in. his se:ction .. 

1d. 
:Mr .. 9oldsmith. I would not like to draw.your. attention : 

A• 

~.:: i 
to p~ge 5 of Stack c. ·That pertains to .a different cable, but: 
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'I 
1-20 

il 

2 II 

3 !I 
! 

simply for the purpose of clarifying terminology 1 I would 

like you to look at the lower righthand· corner \o.rhere it says, 

"Authenticating Officer." 
I 

.! 
I 

il 
What is an authenticating officer? 

,., 
i\ ...., s 

<'-< !l 
Ms. Goodpasture. Well, this cable originated in 

I li 
= 

!I ""' 6 ..,., Washington and in Washington there are more than one chief 1 

"' 
il 

c i 

\I 
"' ...... so the person who signs off on it -- it may be a Branch Chief 

'"' ·' 
"' :I c ~ 

il c 

"' 
In this case, it was the Division Chief. 

._, 9 II 
c: ' I 

He approved sending the cahle and then his superior 

iO I 

a ! released it. 
:.... il S2 

l i 
II 

,... ij 
"l i1 
~ jl 
..;.. 12 :1 

il 

Mr. Goldsmith. So the authenticating officer wouidJ-::ee 

someone under the releasing officer, is that correct? 
,_ •I 

il ..... 13 H ,, Ms. Goodpasture. 'Nell, to· be sure about that, you 
- il - 1~ !j 

·; would have to check with the communications people on their .. 
·;t:. !i 

1 ; :j 
-- ,_, :! 
,f ;i 
~" il 

practices, but I thiri.k that .sometimes it could be: the same .. 

\:l ll If tJ-..:e authenticating officer were the Section Cldef, - il til 1-
' I !I then the Section Chief could also release the message •. 

t !I 
·~ !S il ::<: I' '-<,., II 

}"a- .o Goldsmith. Were you ever an authenticating officer? 

!= 
J- il 1'1 

..... 
!I c 

c 20 q ..., 
!I 

Ms. <;oodpasture. No.. We·ll, I have signed off on cables 

going out from I-I.eadquarters at times., I am sure • 
d .. ' il '' - ' :; Mr, Goldsmith: •.. ',. Only from H.eadquarters.? 
i 

"...: ;I 
;; 
'! 
~ ! 

Ms. Goodpasture. The fact that you sign there as an 

23 II 
" " j! authenticating officer does that mean that that is a title. 

~A 
;I ·, ..:- II 
I .. 

II 
II 

lt means that you were the person who were )?robably best 

~-= 'i 
:! 

:: 
~ l 

informed on that< suB.ject, T think. .. 
;; 
;i 
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!i 

1-21 

Mr. C?oldsmith. For purposes of clarification, is 

it the responsibility of the authenticating officer to verify 

the contents of the cable? 

Ms. Goodpasture. It might be, I do not know •. 

Mr. Goldsmith~ What would the specific purpose of an 

authenticating officer. be? 

Ms. Goodpasture •· I never went into that terminology 

with. anyone. 

.Hr .Fithian. Would the counsel pennit a question? 

Mr.r2G6ldsmith.. Yes, sir. 

Mr. Fithian. In our Navy communications sytem, we 

sometimes distinguished between an .authenticating officer as 

one who· not only authorized the sending of the cable, but 

authenticated or verified or vouched for, the content. 

Is that similar? 

~w. Goodpasturea That would be the literal interpre-

tat ion of the Word.. Whether arnot it was. used in air traffic 

all the time or not, I do not know. 

My guess would be that that is correct·. 

Mr. Fithian. Do you know whetner, in CIA traffic, 

you had to have both an authenticating officer and a releal:)ing/ 
! 
I 

officer for a single message? 

Ms. Goodpasture. I think that there were times when one 

pers.on could si:gn both places. 

!o1'..r .. Fithian. Thank you, counsel., 
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1-22 

Mr. Goldsmith. Would the phrase authenticating officer 
,, 

II 
appear only on cable traffic that .originated at headquarters? 

il 
! Ms. Goodpasture. I do not know. You would have to 

i 
I 

i compare the field forms and headquarters forms to be sure 
I 

il 
!I of that .. 
q 
'I q 

!I 
Mr. 2:Goldsmith. On those occasions when you acted as 

I 
i 
I 

authenticated officer, did you see your purpose as being that 
i 
; 
;, 

ll 
of verifying the contents of the cable for accuracy? 

il Ms:. Goodpastur.e.··: Yes·~·· · ... :··" .'"..' 

'I '·. 

the · doct:unents contained;;. in· Stack C and I . would like you to 

:I :, 
li 
;, 
li ,, 

read the·,.second paragraph. 

{Pause) 
!I 
;; 
'l 
:! Ms_.; Goodpasture.;· Yes. 
:1 ,, 
r! ., 
f! 

11r. Goldsmith. Was the photograph referred to in this 

:1 
\1 
'I ,, pa.r~graph obtained by the 'CIA"s photo surveillance operat::ion 

!I 
" ij 

of the soviet Embassy? 

!I 

ll ,, 

Ms-. Goodpasture.· Yes .• 

ll 
il 
il 
:i 
' II 

Mr, Goldsll'.ith...~ We will get :to that :later on to clarify 

;I 
ti 
I, 

that. 

ij 
" ,, Would y.ou tell the Committee what .the ·scope of the 
ll 
r: 
il ,, 
J 
d 

coverase of the Soviet- Embassy- and consulate was? B¥ that, 
'I ,, 
., 
;i 
d 

I· mean in Septerril:ier and october, 19·5 3; at what tlmes were th~ i 

'i 
" .. 
" •' ! 
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1-23 

:I 
il Soviet Embassy and consulate under surveillance? 

2 ~~ Ms. Goodpastur.e. I cannot give you the exact times. 
II 

3 .11 I can guess, and my guess is that they were. open most of 
i 

.! i the time when the consulate was opened for business hours. 

il 
S !! But the person who would have th'at information, the only 

6 \\ person who would know, is the case officer who -v;as handling 
!I 

: 1.'\ the pro.j ect at that time. 

':! Mr. Goldsmith. Even though you were acting in what you 

regard as an informal supervisory capacity, you do not 

recall? 

Ms. Goodpastur.e ~ No, because a year ago I tried to 

find that speqi fie information from the. records a!J.d I could 

not find it., and I do not know. I am s.orry. · I cannot answer 

that. 

!l 

Mr. Goldsmith .. . ;"': 
Fine. 

' ' I 16 q 
il 
\I 

I am sorry. It has just· been drawn to InJ:"' attention that! 

17 !I we should clarify --

Ms. Goodpasture.· I di.d not answer that paragraph 2"' i 
I . 

:s \\ 
)I 

il 
l9 11 I noticed that. Photogra_ ph.,• yes. 

H 
That was my fault, not your$. 

... _,o q 
\\ I wanted to correct that date so you w·ould not_ get th.e impres-

1 

"11 'i s:ion tliat there was a photograph on the 1st of October because : 
:! 

;~ :\the phot~graph. was made on the 2nd of October, but i.t was. made! 

23 1

\ by- the surveillan.· ce fro_m;·the so· ·v.i.et Emhass.y-• .-. 
il 

'lA 'l -- ' " 
·Jir. Go ldsmitn. Pine. 

:I ,, .... :! 
".: i You indicated that the scope 'of the coverage, to your 

.i 
" :: 
·' ,, 
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;, 

2i ;1 
il 
:I 
" 25 !i 
,, 
:i 
l! ,, 

1-24 

knowledge.,. was probably at such time as the Soviet Embassy 

and consulate was open, in other words, working hours. Is 

that correct, to .the best. of your knowledge? 

I 
I 

Ms. Goodpasture. 
l 
I 

I think that. it was at working hours • i 

Mr. Goldsmith.: What were the working hours of the SoviE4t 

i 
I Embassy and consulate in September and October, 1963? 

Ms. Goodp:asture. r. I,· do ·notLknow. 

Mr. Goldsmith. How many years did you work in Nexico 

City? 

Ms. Goodpasture. Eleven. 

Mr,. Goldsmith. Working in Mexico City for eleven 

years and you do not kriovl what the working hours ,.;ere? 

Ms. Goodpasture. The Soviet Embassy changed their 

working hours freq1:1ently. Their consul·ane m.:ight be open from 

8:00 to 10:00 onMondays, Wednesc:lays and Fridays or they 

I 

I 
I 
I 
I 
I 
! 
i 

might change it from 10::00 to 12:00 on Ttiesd:9-ys and Thursdays. 

But for me to say now that in September, 1963, "Vrithout having 

a document to prove it, that they were open from 10:00 to 

12:00 would be rather foolish because I.really do not k~w 

what. the:Lr hours were at that time. 

Mr. Goldsmith. Let us refer. to a document, then. Will 

the Clerk hand the w-itness Stack D? 

Drawing your attention to page 3 .,.._ 

Ms •. Goodpastur.e. Right. 

Mr •. Goldsmith.. In Stack D, can y'ou identify this 
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1-25 

I 
! 

i 
document?. 

2 ! 
!I 

3 'I 
il 
! 

Ms. Goodpasture,. It looks like a cable that was sent 

to Mexico. 

.! I 

! Mr .. Goldsmith. Is that cable 9332? 
I 

"" i : 5 !! '"" "' I ;i ...., 
""· 6 II 

I• 

Ms • Goodpasture. . Right .• 

Mr. Goldsmith.. I would like to ask you to read the 

"" II 
c· 7 

\I "' '"" I 
first paragraph of that cable~--

N a :! c it 

"' 
II :I 

.Ms ~· Goodpasture. It has the normal work hours there. 

'-' 9 !I 
c l! . iO :z 'I 

~ !I 
S2 

l i :I ,... II 
•I 

(,p; :j 
~ . , A il .:.-

t.O: . il ·- I, 

-~ ii 

1\!Ir. Goldsmith. Does this cable ·accurat.ely reflect what 

the normal .. working hours were of the Soviet Embassy? 

Ms • Goodpasture. I- do not kriow. The work hours· are 

listed here,. but I do not know who. originated this.~abl~. 

- 13 ~ I 
,_:; it 

:I 
~ il 
.::::; !:.!. 

: 
'I 

:;--:_ 
,, 
ii ... 
II 

Mr. <?olds;rr..ith. Who was: the authenticating .officer on 

this cable.? 
<..; I ,... 15 :; 
~ 

., 
·I 
:i 

Ms •. goodpasture. I did, but 1 could nat. find this 

16 \j 
::: }, 

Coi1 1- i! 
.I il 

18 i\ -,... il VI 

il 1-,... l·'i 
<"- ' I 

message last year .. 

Mr. Goldsmith. The answer to .the question who the. 

authent.icating officer was is· you? 

1-ls •. Goo.dpastur.e. Right. 
c 

I e :20 ..., 
I 
I 

Mr •. Goldsmith,~ !'.rh.ere on page. 4 it indicates. that the 
! 

.., 1 I 

.'-;-(""~ 
• ! I' 

;i 
,..,~- n· :i -~ 
~-] 

.I 
4...: '! 

·1'' " 
I) 

authenticating officer was R. B·. Ri'ggs-

Ms. Goodpasture.· That was my pseudo. 
I 

I· 

:J ii 
il 
I' 

2~ !i 
Mr. Goldsmith. In light of the fact that you were 

'I 
!i 
'I 

2.5 ~ ! 
" :i 

i 

the authenti:cating ........ 

Ms • Goodpasture.· 
I 

I do not ha:ve a memory of. the ~peci:fiq 
;; 
I· 
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I 

10 i 

, ~ 
!'t l 

!I 
20 1 

i 
! 

~'21 
~~· ,, 
:..,~~---:--.-::-r lj 

I 

/f~ 21 :! 
.y~" !i 

23 ii 
:I 

!I 
1l 

2·~ ii 
'I 

:i 
~ I ., ~ ~ \ 

hours at that time. 

Mr. Goldsmith. I would like, at this point, to refer 

your attention to page '1 of the documents contained in Stack 

D,. I would like to ask you to. read the first two para~ 

. graphs. 

(Pause) 

Ms. Goodpastur.e~ The first paragraph? 

Mr. Goldsmith. It is labelled up .top, memo to Mr •. 

Popitch at FB.I.. I think that it is the stack that we just put( 

by your rigb._t hand.. I would lik.e to ask you to read the 

first. two paragraphs. 

Ms. Goodpasture.·· The first paragraph? 

Mr. Goldsmith. The first two paragraphs. 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Hr •. Goldsmith.: Do~s the information contained in this 

document contradict the infonuation that is contained --

disregard that question. 

The question I have now is, according to this document, 

it appears that the photograph_ ·surveillance. was of a continu-

ous nature during daylight. hours .• 

Ms.; Goodpastur.e • 

Mr. Goldsmith.: What I am saying, according to this 

document,. the photograhf)ic surveillance. of the sov.iet Embassy 

....... :j 

:: and consulate was of a continuous nature :during daylight 
~ l 
!i 

! 
;i 
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1-27 . 

hours .. 

2 Ms. Goodpasture. We are talking about two different 

3 things here. The surveillance, someone \'tas availab'le there, 

.! b.ut they did not make pictures. They may have been watching 
U"l 

'"" 
.s il 

"' !J I 

i\ 
= 
"" 6 V1 

the activity.from 9:00 o'clock in the morning unti:.l 1:00 

o'clock. and may have only made two pictures, one at 11:00 

"" II 
c 7 

\ 
N and one at .12:00 .•. 

"' ! 
c 0 ' 
c 

!I N 

~ 
9 i 

As far as photographic surveillance being continuous, 

that would oe really inaccurate because i.t was not a ·camera 
.-. 
~ !0 z making a picture of every minute;~;s ·activity. 

s;: 
l 1 i! 

'- i :: ..• II 
<,;1 'I :::. I, 
.:- 12 il 

·- \I -'-,.._ 
~ '1 

~ 
,_, i! 

Mr •. Goldsmith •. However, there were personnel stationed 

at positions: :outside the Soviet Embassy compound who had 

photographic equipment available and who could take pictures 
" ·- II 

':,4 II ,_ :I 
II 

at any time during daylight hours, is that correct? 
"' !! ,_ 
:.:::; i 5 
:£ 

~ i 
j! 

:i 
Ms. Goodpastur.e. · I do not kriow whether it .would be or 

16 ll not. At any' time during daylight hours? 
.;.. 

\I 
... , 17 . Mr. Goldsmith. I am drawing your attention to the 
c... !I ;...: 
;.; rs I 

t; I 
I 

second paragraph of this document, !?age 1, the very :first 

1- I 
:- ,"/ i 

I ..... 
ll c:: 

c 20 II ...., 

\I :1 
.~~ :i 
''""-.::::::;:..I'· :I ~ i• ' 

~ ..:....:. ·! 
.'!'"'- !\ 

"'l"l il .... 
:I 

il 

s·entence of that paragraph.. It says the photographic 

coverage :o:~; the )nentioned installations is ·of. a continuous. 

nature dur~g daylight hours. Is that an accurate statement? 

Ms. Go.odpa.sture. I. think in Nove:rriber of. 19.7 3 --

11J;. Gqldsmith.. '63. 

2~ !i .. 
q 
'I 

M.l;i·" Goodpas:tur~ .... :- .after the ·assassination, the case 
" 

-~ :i 
~.: ,, 

•I 

:! officers ordered their people 'to be on duty con.tinuous·ly. ;r 
d 
:• 
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1-28 

!I 
:I 

1 !I am not sure of that.: That probably may have prompted this 

2 

3 

' 

5 

6 

7 

3 

9 

10 

l l 

1 ., ... 

1J 

1~ 

1 .J 

16 

1 7 

18 

~-'" 
10 

I statement- •. 
I 

i 
i 
I· Mr. goldsmith. This documented is dated November 2 7, 
i 
! 
' ! 1963. 
' 

il Ms • Goodpasture •' Yes. 

i! 
,1 

Mr. Goldsmith. Is that- correct? 
il 
'I Ms .. Goodpasture. That is the date that is on the 
II 
\ .. \· document. 

: Mr •. goldsmith. This doc·urnent seems· to .indicate, does 

it not, that the photographic coverage of the installations. 
~ I :I 
il was of a continuous. nature durin_ g daylight hours. Is .that ,, 
d 
il 
'I correct? 
!i .,. 
\1 Ms. Goodpa:st_ure~ That is what the document says- here. 
:I 
H 
'I 1: 

l-tt. Goldsmith.: This. was a document trrat was given to 

:i 
;' the 
ij 

FBI by the CIA. Is th.e informatiori;;·co.iltained in this 

II 
il 
!I 
!I 

il 
ll 
il 
!I 

document accurate as' far as that $pedific sentence is 

concerned? 

}1.g_. Goodpas.ture .• I a,ss·u:zt}e. it is • This memorandum was 

writ ten in w·ash.ingt on, thOugh, at headquarters • 

Mr. Goldsmith .• In y.our previous answer, you seemed to 

1 I !I 
....,~""'!! 

8~~ :i 
be su9'geating that this do-a:urnen:t referred to .the coverage. 

~~::/ ~~ ;j 

·'11""-...... tj of the embassies- after November 22, 196:3. ,, I am referring 

:3 i! 
" to the: p_ eriod of .Sep_ teni.ber-octoher '6.3 .·-l! . 

2-:i :1 
·115· •. Godd)?asture. · I think tna't •th.is memorandUm was ii ,, 

2 5 ~\ 
'! written to tell them the coverage :that had been instituted 
I 

·; 

I 

mt 50955 Docld:32263434 Page 29 



2 

3 

.! 

"" :: 5 
'"" "' I 
.., 

6 "' 
N 
c 7 
"' 
= 
"' s c 
c 

"' 
~ 

9 
,... 
. iO ::::: 

c :-... 
" , 1 
'- I 

= ·.·1 ;: ,.., 
1.;. . 

'" 
-'-
.~ lJ 

-
c: 1~ 
.. 
"'-

•·' 15 
-~ 
!;..; 

.a=: !6 

·-
(11 17 

t 
~ iS ,, 

19 
<-

c:: 
c 20 (""! 

~? 

.~~ ·""-..:y..._,-·rr 
.C'~ AA 

'' ,1.1''-

13 

...,~ .:-

25 

:I 
:j 
!I 
li 
'I 
II 

II 
il 
! 
' I 

ij 

\\ 
.I 

\\ 
II 
il 
il 

l ! 
I 

!\ ,, 
li 
il 
H 
il 
li 
\i 
q 
!I 

i! 
il 

il 
:i 
:l 
ij 
li 

li 
!I 
!I 

l 
!I 
" I 
I 

il 
:i 
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1-29 

after the assassination. 

Mr.;c Goldsmith. For purposes of clarification, . to the 

I 
: 
! 
i 
I 
I 
i 

best of your knowledge, what was the scope of the photographich 
. I 

surveillance of the Soviet ErnD:a:ssy in September and October 

1963? 

Ms .. Goodpasture, What is that? 

Mr. Goldsmith. For purposes of clarification, to the 

best of your knowledge, what was the phot?graphic -- what 

was the scope ot the photographi.c surveillance cov.erage of 

the Soviet Embassy and consulate. i:n Septeniber and October, 

1963? 

Ms .• Goodpasture. During the hours that that office 

would have been operir;.:to receive. vi:s.itors from the public. 

Mr. Goldsmith.: Would the clerk please now hand to the 

witness the stack labelled A? 

Stack A .contains actually four sub-stacks, A.,.l. A-2, 

A-3 and A-4. 

I would like to draw your attention to Stack A-3.· 

Ms • Goodpasture. Page 31 

Mr. Goldsmith.: Stack A-3, one o~ the stacks contained 

in Stack Ai 

Ms:. Goodpasture. What page 1 

Mr:1,:. Goldsmith.· It is a s~parate su~s.tack within the 

overall Stack A. 

lias, your attention now been drawn to stack A-3? 

i 
I 

I 
I 

i 
i 
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1-30 

', 
115. Goodpasture. Ye.s. 

Mr .. Goldsmith.· Can you identify the documel!lt that 

appears on Stack :A-3? 

Ms. Goodpasture. Yes • 

Mr .c::Goldsmith.· What is th:a:t document? 

Hs. Goodpastur.e. This is ·a memorandum, a rough draft, 

that I wrote from memory when I came to Washington a year ago 

to be used as background material to try to get together the 

in.1;o:rmation about what was the situation in Hexico at the 

time of Osw.ald' s. visit and the ass·assination and to name 

people who were there that we could talk to and locate their 

records and get as complete a report as: we could on what. 

happened there .• 
q 

l:! !i 
;1 
~ l 

Mr. Goldsmith. Of all the available personnel from 

1.5 :l Mexico City, why: were you specit:ically· asked to prel?are this. 
'· 

16 \\ 

17 \\ 

!I 
!S I 

I 
i 9 

20 1 

i 
~, Jt 

---<".==- •. il 
'""~~tr ~I 

tJ~) :.i, . ~ --
iL/'-". li 

2::! il 

rnemo'.r.anduro? 

115 • Goodpa.t.ture. · I do;::not think anybody else was will-

i.:~g to do it. 

Mr .. Goldsmith. Is it possible that. you tor ere asked to 

l?repare:;,this memorandum because you had more information 

concernin.g this; issue? 

Ms. Goodpasture.: No, I was asked to do it beca,use the. 

;! man who w:as reviewing it had never. been at the HeXico station 
;; 

2ei :1 
a and it ta just as though .. he was asked to .write· a report. on this ,, 
" :: :: 
'i committee>; that h.e wanted someon-e that had been in Me.Xico. 
:( 

d 
!• 
.! 

ii 
" :I 
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1-31 

Mr. Goldsmith. Before we proceed, I would liketo ask 

you, Miss Goodpasture, to wait until I ha~e 'finished asking 

my question, and a~though you may have answered the question 

I was asking, I woUld like to ask it again. 

Why ~ere you specifically chosen to prepare this 

il memorandum? 
!I 
II I 

I 
i 

!I 

Ms.;:~. Goodpasture. I do not know .. 

Mr. Golds:rnith. Was anybody else from the Mexico City 

station who served with you in 1963 asked to prepare similar 

memoranda? 
q 

!I 
q 

!l 
q :, 
p 
.I 
il 
·I 

;I .. ,, 
!I 
ii 
il 
:I 

MS.~:,-;Goodpasture .. 'I was told that all of the people who 

were there at the time would be interviewed and would be 

asked to do the same thing that I was.asked to do. 

Mr. Go 1 ds rili.~th • To your knowledge, did they? 

H.s. Goodpasture;. I do not know. I did not see any of 

:i il the results, but that does not mean that they did not. 

il Mr. Goldsmith. Are you familiar _with the CIA's Inspec;:-

il 
il tor General Report of 1977? 

!I 
!I 

Mso. Goodpasture. The CIA what? 

II 
Mro. Goldsmith. Inspector General's Report of 1977? 

\ ,, 
.. Among 
;; other things 1 it deal t:.with the question of the surveil-! 

. . I 

:I 
i~ lance operation of Cuban and Soviet Embassies in Mexico City 
,, 

,~ il . ..... i! J:n 1963. 

'·'.1'. 
2j. Ms. Goodpasture. I am sorry. I am going to have to 

! 
I 

ask you to repeat that because there is a word in there at thei 
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1-32 

beginning I am not sure I understood. Did you say secretaria~ 
I 

board? 
i 

Mr. Goldsmith. No, I did not. I will try to speak up ·I 
i 

and. to clarify my questions for you. ~ihy do we not defer that 

until later on? 

I would like to address your at:tention to page 19 of 

this document. 

(Pause} 

Wh·ab·~q5pears on page 19 of this -document? ~iha t in for-

mation appears on page 19 of this document? 

Ms. Goodpasture. There is a list of names and dates. 

Mr. Goldsmith. What are the names and dates related 

to? 

I 
I 

I 
i 

I 
j 

Ms~ Goodpasture. There were related to people who were ,i 
i 
I 

or who~:I thought 1 could have been in r.iexico. at that time 1 but 

this docUffient was never checked. I did this, I tried to do 

this from memory and it was to be checked from the personnel 

records for accuracy as well as the other memorandum that you 

have. 

What we have here is my rough draft ~nd there may be 

some names of people who were not there. 

Mr. Goldsmith. I understanc; we are only going to focus 

this. time on a few of the names ... 

Drawing your attention to the middle of the page where 

it says "unilateral photo 1 Soviets 1 " do you see that? 

NW 50955 Docld:32263434 Page 33 



"' c 
N 

-·-· 

.:-: 

-
V1 

1-33 

Ms. Goodpasture. Yes. 

' Hr.· Goldsmith. Is your name mentioned under that 
~ ll 

il 
:3 II category? 

i 
i 

- I 

..: \ Ms. Goodpasture. My name was there in the initial 
I 

i 
.s il . 

6 \1 

7 I 
a !1 

9 

status • 

Mr. Goldsmith.. I think the question calls for a yes or 

no answer. Was your name --

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith. This was in a report that you prepared, 

is that correct? 

Ms. Goodpasture.':· That ·is -: .. rigb.t. 

Mr. Goldsmith~ It says Goodpasture, alternate CO in 

internal routing~ What does that mean? 

Mr. Goodpasture. That means that during the time that 

Harry Mahoney was there, when the base was first set up, I 

was his alternate case officer. and I did the internal routing 

for the Soviet photographs.. My tenure lasted much longer. I 

kept an interest in the Soviets I mean in the !P.lDtogr·aphs, 

Wheri the other peop1le were away on holidays I could meet with 

their contact and pick up the photographs and route them. 

Sometime in 1964, I had nothing more to do with photo-

Mr. Goldsmith. Nr. Mahoney left in April, 1959, is 

that correct? 

Ms .. Goodpasture. Pardon me? 
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Mr. Goldsmith. Mr. Nahoney left, according to this, 

roughly in April, 1959. 

Ms. Goodpasture. That is approximate. I am not sure 

of the date. 

Mr. Goldsmith. Understood. 

However, you continued working in this particular 

c9-pacity through 1964. Is that correct? 

Ms·. Goodpasture,;, Only when the other people were away, 

I met someone outside. That was the function of the alternate 

co. 

Mr• Goldsmith. What was Thomas Keehan's responsibility 

in regards to this project? 

Ms. Goodpasture • He was a case officer. 

Mr. Goldsmith. According to page 19, he served in that 

capacij::y from June '63 until October 1 64, is that correct? 

Ms. gioodpasture. I think so. 

·Mr. Goldsrni th. When you say case officer, you mean 

case officer with regard to the Soviet Embassy photosurveil-

lance coverage? 

Ms. Goodpasture.· Yes. 

Mr. Goldsmith. Is it true that when Thomas Keehan 
.L-~~J ~"" :l 

·1/~'- 1l received the materials from the photosurveillance operation 
~3 ii 

i! he would turn them over, either to you or to Herbert Minell? 
,, 

2:i 'i 
i: 
:1 

:i 
'I 

j: I! 
~· :tin 

!_\ 
II 
:1 
H 
:I 

Ms. Goodpasture. He sometimes brought the photographs 

to me and I .gave them to Herb Minell. On other. occasions, 
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he would give it to H.erb Hinnel. directly, 

I 
I 

I 
i 

I 
i 

Mr ... Goldsmith. Is it true that Keehan ts. respOnsibility l 
I 

i in thls area was simply to do the leg work on the project, 
I 

I 
that he hi:msetif was not really in. charge of the project? 

I 
Ms .. Goodpasture. Nl; he managed the projects also. He\ 

. I 

had complete supervision-of the projects, as well as the leg-\ 

i 
I 

I 
work. 

The production, the material that was produced as a 

res.ult o! the project, was. not his: responsibility. That was 

Mr. Minnelts. 

Mr ~ Goldsn'.i th~ Who was involved in setting the requirej 
I ,, 
l 

ments. on policies with re<jard to the running of the project? 

Ms • Goo dp a stu re • Tom Keehan. 
I 

Mr • Go 1 dsmi th. · 
I 

Are you certain that the person respon- I 

sib.le for that was not yourself? 

M.s.· Good}?a,sture. Pardon me? 

Mr. Golds·mith. Are you certatn that you were not 

respons-i:ble. for setting those requirements and policies? 

Ms .. Goodpasture.· Are you re!e.rring to asking pe()ple 

to asldng for coverage over a specific investigation? 

Mr. Goldsmith. My question i:s. directed towards whether 

¥OU were inwlved in a. supervisory capacity )lith.. setting the 

requirer!lents.-and policies as to how: the ph.otosurveillance 

operation would Be run. 

Ms .. Goodpasture. I talked to him about it, but this 
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was his sole responsibility at the time. He was the case 

officer for the~: project. 

~rr. Goldsmith. Is it true that, because of the sensi-

tivity of the photosurveillance operation:at the Soviet 

Embassy that Winn Scott felt that you were the person who 

should run this operation? 

Ms. Goodpasture.. I do not think I heard that statement 

before. He did not want too many people involved in it 

because of the sensitivity and he asked me to review the photq­
i 

. graphs to make sure that the outside people did not become 

sloppy in the photographic work. i 
i 
I 
I you Mr. Goldsmith •. · Nevertheless, did Winn Scott place 

in a supervisory capacity with regard to this project? 

Ms. Goodpasture. No. I never saw anything in writing 

that referred to me as supervising the activities of that 

project. 

Mr. GoldS!mith.. If not in writing,nevertheless, informally 

did Winn Scott designate you as the person who would be super~ 
I 

·Vising that project? 

Ms, Goodpasture. He may have said informally, I want. 

you to make sure tnat those operations are run properly, or 

something like that, but. I do not think he did. I do not 
) 

recall him doing that. 

Mr. Goldsmith.. Is it true that Mr. Keehan \vas ·the most 
) 

junior officer in the station in 19 .. 63? 

i 
I 
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!I 

II 
2 II 

il 

Ms. Goodpastur.e. That he was what? 

Mr.Golds:inith. The most junior officer. He had less 

3 lj 

!I 
' 

!I 
... 

il "' ,.., s !I "' 

seniority than anybody else in 1963. 

Ms. Goodpasture. Agewis:e, he probably was, 

Mr. Goldsnth. Is it also true that the soviet opera-
I 

!I "" 6 "" tion, in terms of surveillance of th.e Sovi·et Embassy r was an 

"' !I 
c 7 I ..... extremely- sensitive operation? 

I 
,... 

8 ' c ; 
c I 

115 .. Goodpasture• It wa,s not any n:tore sensitive than 
..... : 
...... 9 I 

I• 

=: 
\I . iO :::: ·!I t:. il 

the ath.er operations which. Mr. Keehan was ha,ndling. In fact, 

Mr. Keehan was probably the pers.on llJ.OSt trusted by Winn 

I 

! 1 
II ,_. il 

<.;) 

\I 
,. 

::::. . ~ 
i.: 

ll 
'~ 

,, 
;:: q ·- 1'.3 II .... il 

·- :I 

c: !..!. 
i! ~"': 

.:.( 
•I 

Scott. 

Mr. Goldswith, I do not believe that the answer is 

responsive to ~y question, though • 

Is. it true that the Soviet Embassy surveillance opera-
~ d ,_ 

1:5 c: 'I - " ·' ~ I tion was one of the most sensitive ·operation.:; that was in 
!I 

X 16 li :::; .. !I <.11 
,_ 
i/ il . ,... 

\I ::.J 
~ 1S ~ I 
i= I 
(/') 

eftect.in ;l1e.Xico Cit¥ in 1963? 

Ms·. Goodpasture. I. doubt it • 

11r. Goldsmith. Would you characterize that operation 

i= 19 
..... as extremely sensitive? 
e 
c 20 <'"!· 

i Ms. Goodpasture. Pardon me? 
")1 il 
•' ' ;j 

'I Mr. Goldsmith. Would you characterize that surveil-,, ,.., :1 
!i 
II 

lance operation as extremely sensitive? 
1:! q 

" !! Ms. Goodpasture. It was -- I would characterize it as 
•' 

2C. :1 
II 

:I sensitive to the extent that the Chief of Station did not want 
!! 

~~ 
n ~ 

_..:...J 
,, ,, 
!I 
,I 
:I 

the photographs disseminated and the sour,<.a identified, for 
;; 
'• 
' 
i\ 
j 
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that reason it was considered sensitive. But every project 

that we had was also considered sensitive that involved a 

source who would be in jeopardy if they were identified. 

Mr .. ·Goldsmith. If Mr. Keehan were to say that his 

responsibility with regard to that project was simply to do 

the legwork. on it and not to act in a supervisory capacity, 

would he be telling us the truth? 

Ms .. Goodpasture. When he first carne there 

Mr. Goldsmith. I believe that calls for a yes or no 

answer. 

Ms. Goodpasture. I am trying to figure out why someone 

would make a statement of that type. He felt, I am sure, as 

a young officer that he was only doing the legt-rork, but so 

was I. Because the person who made the decisions was the 

Chief of Station and his deputy, and they had the remainder 

of the people in the station do the legwork, the running 

around, meeting the agents, but when it came to make decisi:onsi 
i 
I 

they made the big decisions, but I did not make any decisions 

over Tom Keehan 1 s work, if that is what you are getting at. 
I 
I 

Mr• Goldsmith. With regards to this particular surveil-: 

lance opera.tion, did you make the decisions on it, or did 

Keehan.rnake the decisions on it? 

Ms. Goodpasture. He made the decisions on it.. As far 

as management of the project was concerned. --

Mr. Goldsmith. Miss Goodpasture, what was the procedure 
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for .getting the photographic film from the photography 

surveillance. site to the. station? 

Ms. Goodpasture. It was picked up at intervals by 

I 
I 

, meeti-ngs with the ·person outside ... 

II 

i 
I 
I 
i 
I 

I 
tl 
I· 

!I 
!I 
II 

II 
!I 
!I 
!I 
!! 
q 
ii ,, 

\I 
il 
:I 

il 
:i 
i' 
:I 
I 

" :i 

il 
q 
II 
! 
! 

\ 

11-r. Goldsmith. How long did i: t tq.ke? I 

Ms. Goodpasture; There, aga:.i:n, 111Y memory is J:au:l~y. 

I think that it was pi: eked up once or twice or three times a 

I 
i 
i 
I 

week •. 

What was done with it once it w:as, 

up? 

Ms 
.· . ' ·:Pardon .me? 

.Mr. Goldsmith, What was done with. it once it was 

I 
I 

• I 
p~·ckedl 
. i 

i 
i 

i 
i 

I 
I 

picked/ 
. i 

up? What was: done, with 'the pfiotog-raph.ic tape once it was. I 

picked up? 
i 

}ls;. Goodpasture. .What happened to i:t once it was P i-Cked! 
. . I 

' I 

up? ! 

.Mr •. Goldsmith.· Right:. 

}15., Goo.dpasture. It was. brought. i:nto the station and 

~.' I ll dts:tri:liuted to .the people who took action on ·tha:t product, 

!I Mr. Goldsmith. Bedore it was, distributed to the people 

il 
:1 i.n th.e ·$t·at~on,- w;:a$ .. it. deVeloped? 
:! 
,! 
:I ,, ·Ms •. Goo dp astnre ~ Yes, it was developed. 
il ~:3 :1 

~.r .. Golds1Qi:tfi .. It would be picked up, you think, i! ,, 
2!! !l 

'l approximately tl:iree t:i.nles a week. · It would be. taken somewhere 
II 

.., ... ij 
~; 

\ for proceasi'ng and development and they would take it to the 
d ., 
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station and distribute it. Is. that correct? 

Ms. Goodpasture. R±gh..t •. 

Mr. Goldsmith. How long di.d this overall process take? 

Ms:. Goodpasture. My guess would be ab.out a week from 

the time th.at the film was exposed; but some. of the fillrl 

might. only be two days old or three days old. 

In the rolrl of film, it would>cover a period of one, 

two or three days,- so that the last day 's- coverage on the 

film would be more recent than the first J?art of the film. 
I 

Mr, Goldsmith. Would you give the panel your eyaluationl 
. ! 

of the ef~iciencyof the photosurveillance operation? 

Ms. Goodpasture. Well, I think that it_ generally was 

very- good ~s far as the coverage was concerned •. If we asked 

them toget a photograph. of the ·events that occurred between 

9_; 0.0 and 10: OQ on such ·and sucli a date, they usually produced 

the phot9graphs, for that period. 

Mr. s;oldsmith. -~·i'hat if they were not. -~pecificall:( asked 

to focus on a person, as a matter of. routine? How thoro~gh 

was the coverage? 

l1S. Goodpasture. They covered the categories. that we 

' i 
l 

"1l !; asked them for on a routine basis~, which. was to ideriti:fy any 
'I 

'' :i ;; 
!) 

:;:; ii ,, 
:1 ,, ,, 

2·! ;i 
!i 
;I ,, 

? - ii _.:l ! 

people who appeared to be. non~Latin and any Soyi ets • 

Mr. Gal dsmi:tli,. I understand that. was the purpose. 

Given that purpose, how thorough. 'was the coverage? 

Ms. Goodpas.ture •. I' thlnk. it was accttrate.: 
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Mr. Goldsmith. Was Winn Scott satisfied with the 

_performance of the photo operation at the Soviet El11ii>assy? 

Ms. Goodpasture. To the best of my knm,rledge he was. 

Mr. Goldsmith.; I· would now· like you to refer to page 

20 of the document that you have before you in Stack A-3. 

I 
l 
! 
I 

I 
Seven lines from the bottom in the·.·ro.ildd:he of the page, it says\ 

N 
c 
'"" 

.c. 

10 : 
! 
'I 
il 

! 1 d ,, 

"However." 

Ms. Goodpasture. Wait a minute. 

CPause)· 

Mr. Goldsmith. Seven lines from the hottorn, starting 

wi:.th the word "However;" I would like for you: to read that. 

~J il 

-~: t ~ ii Ms. Goodpasture. The last" 
I .4. d 

• :,1 (: 

~. 13 \! 
i1 

·~ q 
~ !~ H 

:J 
q 

1 '. q - ,., 
" " d 

16 ii 

.Mr. Goldsmith;.· "However, here agaiiJ,, there was~" That 

is what I· am referring to. Just read that section please. 

(Pausel 

Is the information contained in that section starting 

17 il With. •Howe'VeJ;" llllti:l tl\e end of that <'age, accurate? 

!8 \I M.s. Goodpasture. To tlie best of my· knowledge it is, 

19 il but I ·CU!'l not sa sure whether or nat the cameras used a 
I 

20 i separate roll of film for each day after .the assassination or 
! 
i: befor.e.· I· thi.nk it wa,s after the assass:ination. That part 
;I 

'I 
:1 right here is not clear.· 
il .. 
'I 

11 \\ 
-~ 

The reason I say it was after that period, because if ,, 
!! ,, 

2~ i[you will look. at the log of the film that occurred in October 
:l 
" 

25 
1

[y-ou will note:'''JnG)~e: th.a:n one day on· thatroll of film • 
. , 
ij 
;I 
I 

;J 
i 
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Mr. Goldsmith.; After the photos were taken,to the 

station, were they reviewed? Were the photographs reviewed? 

Ms. Goodpasture. After they came into the station? 

Mr. Goldsmith. Yes • 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith. hno reviewed them? 

I 
I 

I 

I 
Ms.· Goodpasture. I. glanced at th.em .and then r gave the., 

to Herb Ninell and he· studied them, and if I was looking for 

-
somethi~9 at the request of Mr. Scott, if he came down and 

asked me to go over the photographs for such. and such a 

peri.od, then I ··studied them· more carefully. 

Mr. Goldsmith. Did you review,. did you give all of 

the photographs from the photosurveillance operation of the 

Soviet Embassy to Mr. Min ell? 

Ms. Goodpasture. ·Yes. I routed them and then they 

went to the: file where they w:ere kept, but he had access to 

all of them. 

Mr-. Goldsmi.th.· If ~..r .. .Minell \yere to have said that 

I 
I 

I 

he rece.ived only. those particular phdt(Jg:t:aphs from the Embassyi 

operation. that you regarded to be.of significance, would he 

be telling us: the truth? 

Ms·. Goodpas.t·ure. I thi'nk. he would., · I think he is 

referring -""'· th.e photographS came in and there w.as. a contact 

print on one sheet of paper, also, of those photographs, of 

.. those cases; wh.ere we asked the'rri to look for people who had a 
!! ,, 
:: 
'! 
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car license: plate or ?riew Soviets ,.,ho had not Been there 

befor.e ·or people wfio were no.t· Latins~ 

They gave us a 3 x 5 photograph with them in addition 

the sheet, and tliose 3 x 5 photographs were always given to 

.Ml:'. Minell to :use or to identify the. ·new Soviets or to start 

files to .try td _identi·fy the others. But that was separate 

from the file copy, so that may-h.ave:been what he was 

referring to. 

I 
l 

td 
i 
I 
i 
I 

I 
i 
j 

i 
j 

I 
I 

Mr'! Golds,mith. He was given: photographS of.significqnc~. 

Was, he also given all of the photogr,?.phs· of the Embassy? 

Ms. Goodpasture. Yes. H.e ·was sh.own all of the I?hoto-:-

' 
' I 

'~ \1 :.:: il. graphs that cam.e! , He rat·ained, for. his :use, the 3 x 5 J?hoto.-

:J ii graphS,·, .but all. tlie photographs. were routed to him. 
;J ' ' 

" !I 

Mr. Go~ldsmith. At this time 1 · Mr. Chairman, I would 
'" 11. 

1.5 'i like to break for any- questions that the Committee might have ·l 
:I 
tl 

.Mr. Preyer. I believe we would prefer to complete · 16 li 
!I 

17 !I the testi:rru:,ny- before aski~g questions. 
l 

18 i Mr. Goldsmith~ I would like. to turn now to the photo-

: 9 J. graphic survei.llqnce operation o:t; the Cuban Embassy and 

20 ! 
! . consulate. 

Wh.a;t res:ponsilH:lities·, if q.n¥\r did. you have w:ith. regard 

to .that :particular operation? 

11$::. Goodpasture. At the time,: in 19.6:3,. none. 

Mr. Goldsmi.th.: When did you· have res:ponsihilities w;i;th 

rega.rd to .that operation? 
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l1s .•. Goodpasture.; When they were first working on the 

Cuban Embassy, they asked me if I would help them wib~ the 

photographs. I do,not remember the exact time now. 

Mr. Goldsmith. How many cameras were in operation 

surveilling the Cuban Ernhassy and consuUite? 

Ms. Goodpasture. I do not know·. I am not sure. I 

tried to speculate on that, but I am just not sure. 

Mr. Goldsmith. If you had to estimate, what answer 

would you. give? 

Ms· ... Goodpasture. I thought. that there were t\>10, but 

I did not know if they were at the consulate. entrance or the 

main gate .• 

!1r. Gol.dsmith." In september and October, 1963, at w.hat 

times were the Cuban Embassy and consulate under photo-sur.,. 

veillance? 

Ms.: Goodpasture. What is that? 

1-1r. GoldSmith. In september and October of 1963 1 at 

what times was the Cuban Embassy and consulate illlder photo.,. 

surveillance? 

l<'..,g. Goodpasture. I do not know. I think the cameras. 

were ·malfunctioning during thatperiod., but I am not sure 

right now:· the e:xact dates 1 But it should be in the record. 

Mr. Goldsmith.: As. a matter of. routine, during that 

period, what .times would the-re have been cov:r~ge? 

i 
Ms·. Goodpasture~ My. guess would be that i.t would be the! 
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I 
I 

! 

same as thei. soviets when the offices were. opened, but :i,.t \ 

would be up to .their case officer as to what times he ordered\ 
i 
I 

\ 

them to work, and the case officer, at that time, was Bob 

I 
Shaw. 

MJ::. Goldsr£T.ith,· In the case of the Cuban Embassy and I 

I 
consulate, what was the procedure 'for getting the photographi9 

fil.Iu from the surveillance si·te to the station? 
j' 

I 
I I think that it was similar to that ~~ ..- Goodpasture. 

used ,for. the So.viets, but· I did not kriow. the people who 
I 

brougbjt . i 
i 

I 
I 

it i.n. · I· did not bring it in. 

Mr, Goldsmith. By whom were the photographs reviewed? 

Ms • Goodpasture. I think. Bob. Shaw, 

Mr. Goldsmith; Did you reyiew any· of those photographs?\ 
. I 

I 
I 

Ms. Goodpas.ture .• ·Not. unles·s they b.rought one to me to I 

just look ·at it and compare with ·somebody who may have. gone 

l6 \\ to the Soviet Embassy, which was the case of this controversia;l 

,- II . I' !I photograph. that we have. 
! 

:s i 
I 

Mr. Goldsmith. Were you acting in an informal super.-

19 il visory. • capacity with regard to the surveillance operation? 

" !:\ 20 

~, !I 
]A..r. $haw was in charge of thi'S;;operation?, 

I 

.. ! ;, }1s , Goodp astur.e •· 
li 
~ ! 

' · ~~ operation. 

i 
I think Bob Shaw was in charge of that! 

:23 il 
[I 11r, Goldsmith.: !tow· many, years had )'!..r. Shaw been down at ; 
," 

2
' ;j the Mexico .City st·~tion? 

•I . ., 
:I 

.,, !! 
~~ 

Ms,. Goodpasture. ·I am not sure." It should be availahle 
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:: 
q 
:I il from headquarters. :r63 to • 65, I think.. It is on page 18. 

ii 
! 
I 
i 
I 

II 

ll 
\! 
ji 
:I 
!I 

il 
q 

'I ll 
!I 

Mr. Goldsmith. Now here-- according to 

page 18 of this: document, Mr. Shaw was Chief of Cuhan 

operat.ions. 

Ms .. Goodpas.ture .• · I think Dave ;phillips 1 I believe ... 

Mr .. Goldsmith.: You say that: ·Mr. Phillips was the 

Chief durin9' th.is period·. According to your document on 

18, you als.o indicate that .Hr. shaw was the Chief oi; Cuban 

Operations.· 

Ms'. Goodpasture. Because Mr .. ph.illips came down there, 
I 

il ! 
11 Dave Phillips wq.s the covert action officer and then he was i 
[I · 1 

I i 
1 placedLin. charge of Cuban operati::ons, hut Bob. Shaw had i 

I li" 
il :: actually been there before, handling the Cuban operati.ons, I 
\I i 
:i and the other mernorandtun that you referred to was written wheri 
!! i 
:! I was try4l<;r -~ and I said it had several errors in. it, 
!l 
!i 
il but I rerrie.n)ber that Bob Shaw was. there working on Cuban . 

\ " I 
I 

I t&?="get •. ·I. did not kriow on what date when I' wrote this when. 

Dave Phillips was named as. Chie.f, 
.. I 

11r. Goldsmith. When Philli:ps ca,.me down, did he replace 
!I 
~~ lloh ~.haW as Chiet of Cuban Operqtions? 
,, 
ii ¥-!5~. Goodpasture. No, he was there liefor.e in another 
.I ., 
;! 

'! 
lj 

:! 
capacity, tne:n· he ·was I'l,amed to replace hin:l~ 

i! .Mr. Goldsir!.ith.. Turning to page 19., accord~9' to page 

:i 
:! 19., under the s:ection "Unilateral Photo ,.Cuhq.ns~," it says that 
!i ,, 
,\ duri~g thiS· period, ··Robert Zambernardi was in charge of the 
,, 
d 

' j 
:; 
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unilateral photo operations. 

l'l.s .. Goodpasture., These were two photographers, but 

they were not case officers. They processed the film. 

I 
~lr •. Goldsroith; I see .. I 

. I 

Ms •.. COodpasture •. They had no operational ·b·1· I respons~ l ltY[ • 
I 
I 

Mr. Goldsmith. Are you able to evaluate the efficiency l 
i 

of the Cuban photo§·urveillance operation'2 j 

~~. Goodpasture. My guess would be that it was just as ! 
I 
i 
I 

efficient when it was operating as the Soviet one. 

Mr. Goldsmith..; 
i 

wf th regard to both the pho.tos that were( 
I 
I 

obtained from the Cuban and the Soviet Embassy and consulates) 

what happened to them after they were taken back. to the 

station and reviewed? Were they stored? 

Ms. Goodpasture. They were stored in the main file, 

chronological files. 

Mr. Goldsmith .. During the period when Mr. Scott was 

there, ., .. ..-ere any of these photographs. dispos.ed of? 

¥JS .• Goodpasture. Yes. Some of the earlier photographs, 

before we began to set up formal ~iles_ in tb.e late 19.50.' s were 

not used. 

During the period that we are talking about to the best 

of my knowledge, in 1963, I· do not believe any of the photo-

graphs were destroyed as long as Mr. Scott was there. 

Mr~ Go,lasmith.· How long were thes.e photographs, retained? 

Ms. Goodpa.5'ture·. As far as I know, they were still there· 
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when I' left in 1968. 

Mr'. Goldsmi::th.: ··Are 'they there now·, to your knowledge? 

Ms. Goodpasture; Not all the 'photographs. A year ago 

I could not. locate ·all of them. 

Mr .. Goldsmith. For purposes of clarification, we are 
,, 
" :1 noW;· talking s-peci:fically about photographs taken in September 

ll 
[I 

and OctoBer of 15r63. Now, you just said that, a year ago, 

you could not locate them. Did you go to Mexico City to 
; 

i 
\
1 

attempt to locate them? 

!j ~.• Goodpasture. No., 

!I 
I 

i 
s~ : >-· 1 

:J 
H 
ii 
!l 

}rlr. Goldsmith.: Where did you go :to to attempt to locate: 
i 

\.; 
:::·. , .., ..... 

I .. 
- ' ....... 
~· 

j .: 
'-

- <! 
:r. 
:;-",; 

"" 1 ;;, 
~ 

i6 

.... 
(/') 1 7 . 
r-: 
~ !2 
:-. 
fJ1 

, 
9 :-. I 

<-

c 
<::: 20 
'"' 

II 
\j ,, 
!J 
il 
'I ,, Ms.· Goodpasture.: I was here in Washington and I looked 
;! 

ii throusrh the files., but we did send a cable to l·1exico City, 
i! 
·' 'I 

d In fact ,• we sent two .. cables to them trying to locate the 
:; ,, 
" ,, ' ' 

,, photo.· graplis" 
il 
\1 

\! 
Mr. Goldsmith.. ~vhat was the response? 

ll 
\I J?hOtographs. 

,~. Goo dp ast ur.e. They could.not locate one pa9'e of the 

ij 
Mr. · Goldsmith. I do not understand the answer. They 

il ' 
· : •. 1, w:ere rinalile. to 'J:ocate one page? 
~'21 

--;-(" -<,~~ •' 
''-'"'~ :! 

. ~~:/ 22 ;~ 
.Y'"- '\ 

!: 

Ms:. Goodpasture. 

.,"'l il the,Y could not locate. 
•..J ;j ' 

:1 
" 

14 ii 
il 
d ,, 

Mr.. Goldsmi:.th ~· 

One page of photographs 
' ' ' 

One pag.e • 

Does. that mea,n that all of the other 

25 :: pho'tograpfis they were aBle to locate?· 
•I . . , 
:, 
~ i 
:I 

;! 
~ l 
.I 
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.Ms .• !foodpasture.· ·Does that me.a:.n what? All of the 

other photographs?· Yes. lV'e located all of the other files 

except for one. 

}'f,.r.. Goldsmith.: . Do you· remem.Be.r what time period the 

page· c;:>f photographs that you coumd not locate re.ferred to? 

I 
I 

I 
I 

I 
I 
I 
i 

Ms. Goodpasture. -Right offhand I do not remember, but \ 
I 

I wrote a memorandum for it, which ·should be in this. group ot j 

a !i · m_. ateri·als,- -a cover letter a year a_ go~ 

!I 

I 
I 

I 
~ ll 

! 
10 i 

:1 

! 1 il 
!I 

12 i\ 

! 3 :l 
H 
:::I 1~ 

!I 
J:J ! 

!I 

" (\ 
16 ll 

!I 
11 !I 

:s 

19 
I 

I! 
20 ii II 

il 
il 

Mr. Goldsmith.· Specifically with. reg aid to the photo-. j 

_graphs· that were taken in September and October, 19.63, did i 
i 
I 

the information that you obtained from the Mexico.City sta.tio~ 
I 

last year indicate that all But one page of thOse photograph~ 1 

had been recovered:· and _were available? I 
I 
! 

Ms., Goodp:.a_stur.e. ·Yes, to the best of .m.y k.nowledg.e .. 

Mr. ~oldsn_ti tfi. When you say ·"a page of photo<;raphs ,·'' 

what are you referring to? 

l.i!s_. Go.odpasture • In a file- ·which y.ou- sh.owed me you 

ha·ve a copy-, it is a contact print of 35 tnm. film on one 

page .• 

Mr., Goldsmith. I· think I Rn,ow what. yo_u are referring 

to. 

:Ms.. Goodpasture.: Right. 

Mr. Goldsmith~- By "'a. page,"· you mean a page that would 

contai_n one or 11;1ore contact prints on it •. 

.Ms. Goodpasture; It would contain contact prints from 
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il one roll of 35~.:~mm. film. The film we had, but it was that 
il 
l'il 

contact print that was in the original files that we could 

" 'I 
!1 not locate·. 
! 
I 

i 
i Mr. Goldsmith. You s-till had the fil.m? 

il Ms • Goodpasture. The ne.gat.ives were availl.able. 

\\ 

!I 
Mr. Goldsmith • In that case, what iS' available from 

I 
i 

I 
I l! 

I the Nexico City station are all of the photographs., a'll of I 
I 
I 

. . . I 
the photographic negatives or contact prints from the pictures; 

II 
II 

I 
that were taken at the Soviet and Cuban Embassies and consul- 1 

il 
:1 
!I 
'i :i 
H ,, 

ates in SeptenilJer and October in 196..3, is. that correct? 

· Ms .. • Goodpasture. That is right. 

Mr. Goldsmith.: Were these materials. sent to head-
il 
j\ ,, quarte.rs last year? 
" ·I 

tl ., 
M.s. Goodpas.tur.e • No, I do not think the material we 

;i 

'
1 could not locate was ever sent to headquarters. I think it 

;: 
l! 
:I was· destroyed. in the field. 

!,I, ! B.ut the other· film, all of the negatives concerned in 

! 
!
1 

this photograph. had been sent to headquarters before I began 

li 
il 
!I 

\I 
l: 
:1 
i' 
I II 

:1 
I; 

to look for it last· year. 

It came up in about 1968 or '69 when certain files 

were s.erit to. headquarters, 

Mr. Goldsmith.,.· For purposes mf clarification, is. it 

! 

' 
:! 
~ i 23 h true that ~availalile at headquarters· or the Mexico .. City station! ,, 
il 
:t 

24 !l 
;I 
!I 

" 2.5 ;! 
:; 
:I 
II 

~ l 

. ! 

are either th.e contact prints or th.e. n~c;ratiyeS: of all of the 

pictures that w-ere taken at. the Cuhan and soviet E:wbassy and 
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consulate? 

us. Goodpasture. Yes. 

1-51 

i 
i 

Mr. Goldsmith. Is· it also true that available in regard. . - I 
to these materials are the photopr6duction lines that are 

maintained? 

Ms. Goodpasture. With. the ·one. exception that I 

n1entioned, the otfiers are all available. 

Mr. Goldsmith.. Are you sayi:ng that there was not a 

production log: with regard to the contact prints? 

Ms. !3oodpasture. Right. 

Mr. Goldsmith. The others were all available from the. 

Cuban and Sov.iet Embassy and consulates,, i_s that right? 

Ms • Goo.dp asture ." Correct •. 

11r. Goldsmith.. I would like now to tuJ;n ·to the area of 

the electronic surveillance. operation of the Cuban and 

Soviet Embassies and consulates. · 

Iici~.! 111any• wiretap ope.rations were in effect with res,pect 

to these embassies and consulates in September and October of 

1963? 

Ms .' Goodpasture. ··Do you mean how.' I'!lany lines: were 

cove.red, or how .many, projects did we ha.ye? \ihen you say 

operations.,, you are referring to unilateral, not a lateral? 

Mr. GOldsmith.- Let" s first .talk about th.e project~. How 

I\lany projects, were there? 

.Ms • Goodpasture.; We had one that we ran independently 
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and one that was a liaison project. 

Mr .. Goldsmith. The one that was run. independently was 
J 

referred to as the unilateral project? 

Ms.· Goodpasture. Right • 

Mr. Goldsmith. With. regard to the one that was run 

independently, how mCJ:lY' taps did you have in operation 

with regard to phones at the' Soviet Embassy and consulate? 

Ms. Goodpasture. On the 'unilateral one? 

Mr. Goldsmith: Yes. 

I 

I 
I 
i 
I 

Ms.. Goodpasture..: I would have to $Juess· without checkin~ 
i 

the;~ fLl::es.. · 

.Mr. Goldsmith.· I arrJ. just aski~c;; for an estimate. 

11.s .. Goodpasture" I t]:l.;ink .... ":" I. do not think that .there 

I 

i 
I 

was any coverage of the Soviets· -on the unilateral in Septembe~ 
I 
i 

1963. I think all of that was on the liaison. on the Cubans 

I think there were one or two lines, 

Mr. Goldsmitlt.: ·For purposes of clarification, again 

we are now. talking about the: ·period September-octob~r, 1963. 

Turning to the lia:ilson project, how I!lany taps were in. effect 

at tlie:" Sovi:et EmBassy? 

115. Goodpasture. ·I believ'e there were five • 

Mr. Goldsl'!).itli.. Did you· ,:!:allow whose: phones? 

Ms. Goqdpas.ture. ··Do I recal.;L "':"~-

Mr. Goldsmith.: On whose pho'nes~, 

Ms. Goodpastur.e. · Phones,? 
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.l }1r .. Goldsmith. ·Which phones were selected for wire-

tapping purposes·? 

Ms. Goodpasture. There was the Chancellory phone, the 

Cultural Offi.ce .. · I would have to check the transcripts to be 

sure. 

q'he military office was also covered. 

.Hr. Goldsmith: By whom was. the liaison project 

coordinated? 

I will try to speak up and speak. more clearly. In any 

event, before !.get to the question tha:tijust asked you, 
i. 

! 
how many phones were tapped at --the CUban Embassy and consulatei? 

Ms. Goodpasture. The Cuban Embassy, four or five • 
I 

M.r. Goldsmith.,: ·Do you rec·ali which phones? To the. bes~ 

of your mei\Iory, which phones were taped in the Cu.b.an .,..._"""' 

.Ms .• · Goodpastur.e. Four or five~--

.Mr. Goldsmith.. Do you recall which ones? 

Ms.- Goodpasture. Which. ones·? Not by roemoryi,-: but I 

listed them all a year ago wh.en I reviewed the transcripts, 

so there is a list of all the films that were covered at that 

time in the records. 

Mr ... Golds;ni:th. Did the Mexicans have any unilateral 

coyera,ge. :with rej!fard to the Soviet. and Cuban embassies? 

Ms.· Goodpasture.: The J?roject wa,s joint. They had the 

same coverage that we liad,. 

Mr. Goldsmitn.· To your knowledge,: is it. possible that 
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;I 

:_;il' they, themselves, had a unilateral project? It is possible, 
' 

but if they- had. cover~ge -- which. I am sure they probably did 

il !I' have ~- but thEiy' shared wi.th ·us thEi coverage fl"om .the joint 

!1 project •. 

!I 

\I 
i! 
I' 
!I 

Mr. Goldsmith./ 't<lhat were your responsibilities. with 

r~gard to .the wiretapping ope.rations? 

Ms. Goodpasture. Legwork and maan9ement. 

Mr. Goldsmith. By· management 1 what do you: mea;n? 

11S •. Goodpasture. I recorded all the correspondence, !I 

i\ !l _ gettinc;r the money, paying the people who did the \·rork, l'l;laking 

'i 
" ij 
:I 
!I 
q 
\I ,, 
:I 
li 

" ,, 
:! ,, 
" ,, 

sure that the machinery was functioning, picking up all ol; 

the transcripts, and supervising most of<Jilie people involved 

with it, excep.t for the Mexi:cans., 

Mr.· Goldsmith.· In addition to electronic surveillance :j 
i! 
il 
:; of;::ter=::W'i:,retapping nature, were there 'any ~b\J.gs" planted in the 
:! 

il 
!I 
!I 
!I 
' 

Cuban or Sav;i:et Embass;r· and consulate? 

l1s. Goodpasture. ·I thi'nk 'there were, but I do not:: have 

firsthand knowledge ·of them. I think. that the best person 

to give you the best information on that tgould be:. the Cuban 

l'l'e never put anythil.'l<;J in. the Sovi.et Embassy. 

Mr.. Goldsmith.; If you did, would there have been a 

transcript n:tade of the convers:a;tions that were overhe.ard? 

.Ms. Goodpasture. . -:Ye$\ ' 

;;Mr., ~a:ldsmitn.,: ,·.wo;ul:d thOse 'transcripts: still be on 
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!i 

ll Ms. Goodpasture. They should he. 

- Mr ... Goldsmith. You indicated earlier, I believe, that 
il 

3 ll 
i 

there was a list available of the Cuban phones that were 

.! covered by the electronic surveillance operatic~, is that 
'I 

"" !i 
"" 5 ii correct?. 
<:'< q 

I il : ..... 6 "" !I 
Hs. Goodpasture. That there was - .... 

"' II 0 7 N 

I 
Mr. Goldsmith. You indicated ear.lier that you either 

: i 
"' 2 ;, c 

\I 
c 
"' 

saw or prepared a list of the phones that were covered by the 

~ 
9 surveillance project at the Cuban Embassy and consulate? 

c 
. iO % 

~ !I 
::2 'I 

! 1 li 
:- ,I 

jl 

Ms.- Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith. Do you know where that list is today? 

. i 

'"~ 
I 

~ 
il 

.,:.. ,.., il '"' !I 
~ 

i\ ;... '1 
!:': '· ,, 
,_ :I 

ij 
..:: . I c! 'I 

Ms .. Goodpastur.e. It s.h:ou.ld Be 'in your records. 

Mr. Golds).'!Jith.· Why do you say it should be? 

Ms. Goodpasture. I was told that you had a copy of 
-~ ii "'-, ... ;! ;: 15 
~ 

:j 

::..: :i 
c::: 16 li :::; q 
(11 

,_ 
I I !I 

ll 

all the transcr*.pts and, with.. thOs:e transcripts, there was a 

list of the lines· that were covered, both Cuban and Soviet. 

Mr. s;oldsmith,; In additi:o.n to the electronic surveil.,. 
::.... !I ;...; .... :s I _, I 
""' I 
(i: I 

I 

lance. both of. a wiretap and of a bugging natu~e, did the 

;; i .... i 
<- II 

,Mexico City station have any penetration agent·s at .the Cuban 
c 

\I 

c 20 ...... Embassy?· 

'21 il 
.....('_~ ;j 
0~-:;:.:;::: I 
~) ~~ I 

.I '' 
,, 

:........._ !i 
;< 
.[ 

Ms • Goodpas.ture •• I am not sure about the Cuban Embassy 

Mr .GoldsirJ:th. · Did the Me.Xi::co City station have. any· 

~3 
\I 
" " il 

penet·ration agents at the Soviet Eniliassy and consulate? 
" :: 

),' 'i -- :j Ms.- Goodpasture~• · N.o, 
~ 1 

25 \l 
'I 
;I Mr. Gol.dsmith.: Are you· certain about that answer? · 
" :; 
:,; 
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1-56 

Ms. Goodpasture~ Pardon me? 

Mr ... GoldSmi:tli.,.· ·Are ·you certain that there :-vrere no 

CIA penetrati.on agents? 

Ms· •• Goodpasture. · To the best o f;t;2I!l¥ knowledge, there 

were nane at tne Soviet Embassy. ·If there were, I did not 

know a,bout them:. 

Mr. Goldsmitli,..· Your answer is..th.e same· ~or the Cuban 

~.Goodpasture •. The Cuhan El\lhassy, I·do not kriow 1 

because th.e Cuban Emfiassr had locals; emplo;red and there were 

a,ssets in. touch.. with some of those .. , locals by the case 

officer -~or the CuBan operation~ who w.ould be the only person 

who would know· about that.. It is not in the records .•. 

Mr. Goldsmith.. Fine • 

Turning to the scope o! coyera~e, at what times were 

these lines: under electronic surveillance. 

11$ •. GobdJ?asture. I tF.:ink 'that the eg:uipmerit was 

acti:vate:d when a telephone conversation took place:Lon the 

liaison 1;4les .-

.ijr, ·. Goldsro..'th. It would be automati:callY. activated? 

l1t', Goldsmith; ·Therefore. it would not. be limited just 

l1:r ... Goldsrr.i:th.' . You indicate·d earlier wheri you attempted 
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1-57 

to locate the phatograhpic materials in .Mexico City there 

was one contact page missing, is that correct? 

Ms. Goodpasture~- There "is· a log missing and a page 

of contact prints --

Mr., Goldsmith. is missing. 

·Do you recall what period in Septemb.er, October of 

'63 that page pertained to? 

Are you able to .find what you a,re looking for? 

Ms. Goodpasture. There is a memo which I wroteon it, 

~ou shc:iuld have a copy ot it, and I. &In not sure what date it 

is. r .thougfit it was in the papers that you showed me 

yesterday •. 

Mr. Goldsmith. Let me see if I can help you. 

lf ¥OU turn to .the materials in. Stack A,. I think Stack 

A~2, is this what· you are referring to? . Because that is 

the only other: document. pertaining to th:is area that I showed 

you yes.t·erday. 

Ms. Goodpasture. A-2. 

Mr. Goldsmith.. I am referring to Stack A-2. Is this • I 

the document thatyou referred to which. would.indicate which I 

contact page waS' missing? 

Ms •. Goodpasture. There is another one in which .. I 

mentioned that tne folders had Beeri reused~ No, it is in this: 

one. 
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1-58 

Mr. Goids.rnith.o Please take;~:th.e til'\ie :to look through. 

this document and s.ee if you can find which ·contact par.int. 

for what period is missing. 

Ms .. Goodpasture. Right. 

(Pause) 

Mr. Goldsm.i:tn. If you are unable to find that at this 

time, perhaps we c"ould pursue it later, It would be best 

to continue with .. the inquiry~ 

Ms. Goodpasture. Here it i$, on page 4. 
I .. 

Mr. Goldsmith.· · Where spec.ifica.lly on page '4? 

Ms .• Goodpasture. The files· contained the photographs 

for the period _ 2 May '67 to 30 . of June '67 were in 

iJ ;, a folder that ha,d b.eeri used, that was marked to ho·ld files 

il 
: ~ ii 

q 
!I 

1 s H ,, ,, 
:! 

i6 il 
il 

1- " 
,j !I 

!l 
l8 'I 

il 
);: II' I 

! 
~o i 
:. I 

. I 
I .., ' ,, 

~ I ~~ 

~~ :1 .-: .. :-~:-o-r I, 

;-~J· ~..,·I 
·~ ;l 
L '""' ·I ,, 

23 ij 

!I 
2r! :i 

" :; ., 
j:: \1 -- ~~ 

:, 
! ,, 
:I 

from the period 23 July '63 until30 November '63. 

Let. us see if we can gat this straight. 

First o.f all, even though the contact prints would not 

be avai:lafile, the ori·ginal ne:gatives still would be.· That 

is correct ,• is it not? 

Ms. Goodpasture. The l~g for this one base, this one 

phOtographic. source, was not avail-able. 

~. Goldsmith.· The original negatives "rould still be 

available? 

Ms. Goodpasture. The negatives are available and the 

original photographs are :availa:Ele.because they were sent. to 

Washington"' .· But tli:ls file was· ·destroyed,· I suppose accidental~y. 
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1-59 

Mr. Goldsmith. All that is missing is the log and the 

contact print? 

Ms. Goodpasture. That is right, which.would have been 

in that file • 

' Mr .. Goldsmith. Are you sayi~g, them, that the log 

il 
that was kept of the photographs taken during this period, 

!i I the entire log,7 from JulyJ:23rd '63 to November 30 '63 is no 

I 

!! 
;j 
i 
i 
\ 

longer available'.? 

Ms .• Goodpasture. Could not be located.c1a year ag.o. 

we were trying to locate it~ 
I 
I 

~ 1 1 )-< 

il 
Mr. Goldsmith. Did this pertain to the Cuban or S . t '? 

ov~e i· 
vl 

~ ,_ 
..;.. ,._ 

:2 
....... 13 

" ... 
<:::: !~ 
<1: 

"' ~ 
'- 1 2:::: ..; 

c 
;;;... 

c:: 16 
.... 
(J1 1 .. 

I I . 
t 
:..: 13 _, 
!-
V1 

"'"' 
19 

..... 
c 
c 2C <""! 

II 
il 
il 
il 

.Ms~.· Goodpasture. ·Soviets • 

Now-, ano.ther source that -made photographS. at the same 

ll 
:1 time, thei:r logs are avitilable for the same period. 
'I 
lj 
I 

" H 

Mr. Goldsmith. I am not sure I am following. 

1

1 are you getting at? 

il 
" 
!I 
i 
l 

i 

Ms.· Goodpasture. ·That there were three· bases, there 

w.ere two of those bases that pnotographed ·this unidentified 

'I li man .. 
i 
j ·· Mr. Gold.$mith. Yes. 
I 

~~ ! 
~~ ~; 'i 115·. Goodpasture~ Well, the logs· are not available from 
-''-"')-,"7'-:T :i 
l~~ '' d f .~ ii one o those bases but ·from ·the other, it is, that you have. 

i! 
ii 23 " Mr. Goldsmith. When we say the· production logs. and 

!! 
2~ !I th.e contact prints for this period are rois.sing, that refe;rs 

,, 

25 !\ to only· one of the' ·tnree pnoto s·ites· that were in operation 
•I 

:! ,, 
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at that time. 

!I Ms. Goodpasture. That ·is: ·riglit •. 

il The tlifrd photo site never phbt<?graphed that man becau~ 
l 
I 
i he did not appear in the area .. 

il Mr .. Geldsmith. We do not know whether they did or did 
II 
l! 

11· not, s-ince. we do not have the production lo:g • 

1\11 
Ms .. · ~oodpasture. We ·9-o not have the 'photographS from 

!I that thi'rd source ·a. gain, 

!I 
!I Mr. G<::>ldsmith.. Getting back to he wir.eta,p operation 

.how: lo~<:r di.d it t~e for. the intormati:on that :\lras obtained by 

l 
!1 the survei,llahce ·operation to reach, ·you at the Mexico City 

i\ 
:j 

il 
;T 
~ l ,, 
ii ., 
'I ,. 
il 
i! 
·I 

:; 
!i 
\I 
" i! 
'l !I 
il 
li 
I 

station? 

Ms • Goodpastur.e • I generally- picked it up· early in the 
\ 

n:toming after. the 'day on which ·conversation was made. 

Mr. Goldsrn.itn; · ~7hat would you pick up at that time? 

,Ms •· Goodpastur.e .: I picked up copies: of the transcripts. 

Goldsmitfi .: so, jus:t· take one day. ·To have the 

tape transcri:ped ~-
i 
! 

1-,'/ i 
!I 

· .Ms .. Goodpasture.: In most cases:,_ because the transcriberk ... 
\l with:_ the -~panish teXts worked at the same 'place where the 

<:: 
c 20 
""' 

.,, !! 
/~ _, :i 

,'":"~~ ... .:.,.'"'-;. · ·r ... .- :1, 
}..>~ V< 2: ::· 

,r 

recording machinery was. 

Wheri you say you P.'fuked it. up, from whom 

~:3 :j d. d ' k fi . ,, l.. . you p:tc ..• up t e transcripts·? 
i! 
•' 

2~ !i 
:[ ~s.~ ~qodpastur.e.: ··From an outs,ide ~gen:.t.: 
!! 

/ ... ;! -- Mr. Golds-mith; ·Let us- get· into this; procedure in a bit 
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more detail., 

There would be a tape re.cordi~g made, is that correct? 

:Ms. Goodpasture. A what? 

Mr. Goldsmith. A tape recording of the conversation 

would be made, is that correct? 

Ms. Goodpasture." Yes .. 

·· ~_r .. Goldsmith..~ How· would that tape recording a.ctually 

get to .the transcribers,- or- trans,laters·? 

Ms.. cgoodpastur.e. The transcribers , or the trans crip-

tions that r· picked up, the transcribers were working at the 

sa.Itle place with the Spanish text. If the langu?lge 't'-rere other 
! 1 !i! 

··l, I· 

::: . ' ' - !'l 
than Spanish,: it would ha&e to Be taken to another location 

-
VI 

i ... i 
i 
:I, 

13 ' 
" " ll 

!~ l1 
ii 
:I 

15 I ,, ,, 
" ·I 

16 il 

to b.e. transcribed. The material that.was picked up the dar 

after th.e date on· which it occurred was in the Spanish. 

language, no.rmally. 

Mr., Goldsmith.: !f the convers-ation was in Russian, 

'· 17 1 
would it Be taken to Mr.· Boris: Ta,rasoff for translation? 

l 
! 

18 il 

l! 
19 !I 

That is right. 

Mr . . Goldsmith .• · Routinely,. how· .long did it taJ.i"..e Mr. 

20 

I' 
\ Tarasoff to make the translation? 

~1s.. Goodpasture. It depended on.his·backlog, but i 
I 

n 
:I . ' 11 • d 1 f d i srenera Y· J.:t. was a. e ay· o a. ay or two. r 
i.l' 23 :J 

il 
Mr •. Goldsmith., In cases of Russian translations, would 

i-

,, 
2' :i it Be fair to sa,y tfiat generally you would rece±ve a tra,nscript 

" " ,, 
;.: :J within tfir:ee· ·or four daysTof the time 'that the conversations. 

;! 
'l 
;i ,, 
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1-62 

were m.ade? 

Ms. Goodpasture.: · Yes • 

I' Mr. Goldsmith.: Do you know:' who took the tapes to Mr. 
! 
I 
I 

i 
I 

i 
!I 

il 
1\ 

II 
i 

!I 

Tarasoff' :!;or transcription? 

Ms •• Goodpasture; Yes 1 the· same man whO brought them 

to me, the outs.i:de agent of the liaison project. 

Mr. Goldsmith. Hho was that individual., 

Ms. Goodpasture.· ·His name was L_ ___ _J 

Mr •. Goldsmith. Was there an!ibody else bes,ides 1<1..r. i 
i 
i , F'llck_ that W<:lS r-esponsible? 

lj 

!I 
!I 
II 

lie rbert Minerll .. 

Mr. Goldsmith~· I beli:eve. I asked you yesterday· to 
il 
:I 
;j and you de$cri:bed him as: lookin9 like me~. describe Mr.· 
il:ll L_ _ __J 

!l Are you :able to_ give a more definite· :description toda;( of' 

il 
! 

" ~ ! 
:; 

II 
!! 
I 

_\ boy; .. 

i 

il 
il 

I 
i 
I 

_ )vis., Goodpq.stur.e. ·Well, he 'looks like an All--Nt;lerican 

Mr ,J Goldsmith.;. ·Thank you. 

Ms.· Goodpasture.. He seemed taller tha'n that to .me. 

!I ~ 11 ~: 
-~~· ' Mr. Goldsmi.th. now old was he in 1-9.63? 
''-'~ -·-;::!'"' •! 
)~ :! 
~ ~ ) :i 

.1~ -- !) .Ms .• Goodpasture. 
i, 

H:e must· have J5eeri. ab.out 45 and if I 

23 ill • 

1
! mj:ssed it by. a few years,· h.e !?rohafily· would not like .it~ 
ll 

2~ ;j 
:I 
II 

" 
Mr. Goldsmith..~ ·Once the transcripts- were hroughb;to 

25 'i 
:i you, would you revie\.f all of them? 
'I 

il 
" ;j 

H 
:.i 
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.Hs. Goodpasture.; Not always. hecause they were routed 

to the people whO took the action on them, and in the case 

of some of those· transcripts, there was a stack about· an 

inch or so thick, and if you took the time to read them, then 

the people who had to take the ·action on them did not_ get to 

see them, so L generally· took :theni and passed them out • 

.Mr. Goldsrr.ith .- Would you review :most of them? 

~ • Goodpastur.e ~· ·. I had more than one copy so I could 

look. at them, if there was something of signifi.cance, 

Mr. Goldsmith. I am not sure that I am following you. 

As a matter of routine you would review it, 'Cir would you 

pass it along? 

Ms. Goodpast·ur.e. I would pass it along, firs.t. I kept 

one copy myself for-. files and I had access to that copy. 

Mr. GoldsJr~ith.: In the case of transcripts from the 

Soviet compound, they wQUld go to Mr. Minell, is that correct? 

MS. Goodpas.tur.e. That is right~ 

Mr. Goldsmith. From the Cuban compound, it would go 

to whom? 

Ms • Goodpas.ture. It went to Bob Shaw. 

Mr. · Goldsrnith" Or Dave Phillips? 

Ms:. Goo.dpastur.e. Or Dave Phillips • 

Jvlr. Goldslllith. 

M.s.. Go.odpa sture. 

Mr. GoldS!nith. 

How long were the tapes maintained? 

Ab.out ·twa weeks , · 

i 
What happened .to the tapes ·after the two+ 
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:I 
!I 

!i 
1 il 

!I 
week period? 

2 ii Ms. Goodpasture .• They were erased and reus:e.d. 
q 
I 

3 ll ,, Mr. Goldsmith. They would be erased for the p.~rpose 
I 

.! ' 
of reuising, dild ~ou say? 

"' 
""' -

I "" .ii 
I !l 

115:.· Goodpastur.e..- Yes. 
•I 

""' 6 i! V1 

!I 
Mr. Preyer. Let me inter·rupt counsel. That is our 

N :I 
c i II "" ...... 

!i 
second bell~ We have to go to the Floor to answer the quor.um 

"" 3 :I 
H 

"" !1 

call. ·.Hi.ss Goodpasture: has 'been at it quite ·awhile now, sq 

_, .; !I 
II 

::::: !I 
I 

I sug§'es:t that we take about a te:n~minute reces.s at this. 

I . 10 I 
. Z I time • 

~ 
; 

1 1 !! ·- I " ::: ,, 
•! 

We will ·recess· for. about te.Ii .minutes, 
',/) 'I 

i 1 ~ 
II 

I' :i 
'•' 

!I ,_ 
13 ,, 

- " " 

(A, brief recess was taken,l 

Mr. Preyer.. ·The Committee will resume when counsel is 
~· :1 -- '·' 

:, 
:~ 'I '• 

:>:. 
q 

,;,;..: iJ 

2 15 '.I 
I 

~ " 
ii co:: 16 il ;;:;; 
il :.n 17 I' . :1 

ready to res'un:le his. questions.· 

.Mr, Goldsmith. Miss Goo.dpas.ture,. getting back to the · 

area: of the wiretap operations of. the Cuban and Soviet 

embassies.,· would you indicate to the Comrnitt·ee in what manner 
!-: !\ 
<;.,; !8 ll _. 
1-

!I 
Cll 

1 ~ 
1- 1'1 
<- !i 

the phO.tosurveillance and the. wiretap operations were tied 

into each. ·other? 
c " 
<::' 20 il ..., 

il 
:I 

Ms .. Gc;>odpasture. On a wiretap operation, if we got 

.~~ 
11 :i 

i! -;__-.:::::-:-:-,(::r 
.I />ry ~ ... I 

.--1..-.:::;.-· ~...: 
:J 

.'1/''-,_ :i ,, 

information. that someone was. 9oing to .one of those places. far 

in advance., we would notifj( the people ta,king the phot~5fraphs 

?J 
:j 
II 
:J 

I! ,, 
2,:, :I 

" :J That· was one, way· we were ti;ed in, ·Another way· we were 
..,. n 
~J i 

:! 
tied in,~was if we ·saw· where a. person: ha:d been there at such · 

]! 
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and such a time, we would check back to see if there was 

a photograph made during that period and if there was any 

way that that person could be identified. 

I 
I 
i 
I 
I 

I 
I 
I 
I 

Mr. Goldsmith. Similarly, if there was a tape-recordin~ 

~ made. of a conversation and from the conversation it became j 
... ! II 

i' ·I 6 11 apparent that the person at.· issue was either at one of the j 
., ' 
I! J 

j l embassieS Or WaS going tO gO tO One Of the embaSSieS 1 it WOUld! 

I I 
g 1 

· be pos,sible, would it not, to go ,to the photo-production logs J 

:i 
9 \,I 

l 0 11 
!I 
il 

! i :: 
p 
,I 
11 
'I 

'" ':1 

and determine who that person was? I 
I 

i 
i 
I 

Ms. Goodpasture. We could determine if there was a 

I 
same! photograph there and if the photograph appeared to be the 

person that came Up'on:·t,he wiretap •.. 
ii 
:! 

,., 11 

:..J ll Now, there might be someone speaking English. and the only 
:t ,, 
q 

! ~ \~ 
\i 
iJ 

1 - :i 

I 
photograph that we had was someone that was o:Oviously a ,Latin \ 

' ' 

';) ·1 

;\ 
whom we knew who did not speak English. We could rule him out I 

i 
il 

1= :j as being the person who made the call. 
lr 

17 
1
11' 

Mr. Goldsmith. In what manner would this procedure take 

il 
iS \\ place if you knew that someone was either going to the Embassy 

19 ii or that he was there at a particular time? How would you go 
!I 

20 !i about checking to see if you had a photograph of that person? 

!\ Ms. Goodpasture. If we knew afterwards that he had been ;l 
'I 
'I 

::there? 
'i 

l 
I 

'I 

~3 il 
:I 
!! 

Hr. Goldsmith. Yes. 
.] 

' 
;: 

2~ :1 

:! 
Ms .. Goodpasture. We would take the coverage for that day,: 

? ~ !! 
--- ~i look at i.t,. and see if he was:. there .. .. 

! .. 
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Mr. Goldsmith. You would not confine yourself just to 

a specific time that day? You would examine the entire day's 

coverage? 

Ms. Goodpasture. Yes. The log was prepared in such a 

Mr. Goldsmith. I believe earlier you testified as a 

matter of routine,· the photo-surveillance OpE;!:t'ations would 

take pictures of foreigners -- in other words i a non-Mexi:cart 1-
and of Soviet or Cuban persormel, is that true? 

11s .. Goodpasture. Soviet, yes. Well, I do not know 
I 
I 

about the Cubans, but I can say that for sure f 
• I or the Sov.J..ets.i 

Mr.- Goldsmith. They would take the photograph of some-

one who did not fit that category if they were given notice 

in advance that someone happened to be of interest, is that 

Ms. Goodpasture. Right. 

;{P.5lUSe) 

Mr. P~~yer. We have another vote on the House Floor. 

I suggest that we take another moment while I go over and 

vote. 'V'1e will recess for about five minutes .. 

(A brief recess was taken.) 

Mr. Preyer.: The Committee will resume. 

You may resume questioning. 

Mr. Goldsmiu. Thank you • 
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Let us assume that it is decided that a particular 

individual is ·important and should be photographed • 

Ms • . Goodpasture. Yes •. 

Mr. :Goldsmith,;-· ~U.!"lo~.-.would. give notice to the photo-

surveillance ·tini ts ·of. that. .. \ fact? 

·Ms. Goodpasture·."~. Th:e case: officer handling the project • 
! 
i 
I 

That would have been Tom Keehan. i 

Mr. Goldsmith. Assuming, for example; that one of the· 

people monitoring the wiretap o:p~ration picked up a conversa-

tion that the person regarded to be significant and in that 

conversation it became apparent that something was of interest'. 

Would it be standard procedure for that person to call 

directly tothe photo-surveillance sites? 

Ms. Goodpasture. No, because that person did not know 

any of the people ocnducting the photo-surveillance. Now I 

think in the case of the unilateral operation \'lhich was 

also handled uni~aterally, wiretap operation, it was also 

handled by Tom Keehan,. I am not sure if they would contact 

the photo people or not, but my people could not contact the 

photo people. They would have to come in to me and I would 

write a note,. give it to Tom, and Tom went out and notified 
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/I the photo pee ple. 

Mr. Goldsmith. How long .would it take for notice to 
:I 
II 
! be given? 
I 
! 
1 Ms. Goodpasture. Well, the length of time that it woulcJ1 

il I 
Jl take to call somebody and locate them and talk to them, I 

~~~~~ I normally we did not give them that information on the telephonje • 
II I 

It could be one day, two days, or three days. ~~~~~ I 
<l Mr. Goldsmith, Would it be possible for the individual I 

I 
I 

monitoring the telephone conversation to call his case office~ 

il .. !I directly, ·.or to call you directly? 
:1 .. 
It 

q 
il 
!I ,, 
ii 
" II 
'I 
:i 

Ms. Goodpasture. No. 

Mr. Goldsmith. To call the case officer directly and 

then for the case' officer to immediately contact the photo­

surveillance operations>and tell them to take a picture of 

!! 
, a particular individual? 

;; 
,J 

ii 
il 
!I 
i 
! 
I 

! 

Ms. Goodpasture. In the case of Tom Keehan's operation 

it would, but in the case· of the ones I handled, it would 

not. They had to go through the person. whom I met outside, 

I then he got in touch with me and I gave the notice to Tom 
li 
ll 
!I 

and Tom took it to his people. 

i' 
I 

" 'I 
Mr .. Goldsmith. You are drawing a distinction now betwee:n 

I 

;J i 
:i 
il the operations Keehan handled and those which you handled. 

:73 il 
What is the distinction you are making? 

,, 
d 
Jl 

2~ ij 
:I ,, 
" j" :! -- :, ;; 
:! 
>i 
ii 
H ,, 
' 

Which operations did 

he handle? 

Ms • Goodpasture~··. He handled the unilateral telephone 
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" il 
'I 
ii 

il i. 
il ,, 

operations. 

11r. Goldsmith.. You handled? 

Ms. Goodpasture. The liaison and the agents in the 

unilateral operation and the agents in the liaison operation 

il 
!j did not know each other, to the best of our knowledge, were 
q 

ll 
'I ,, not aware of each other's operations. 
q. 

il 
Mr. Goldsmith. We may have covered this before, however 

il 
il 

!i 
II 

I would like to clarify this point in terms of the photo 

ii 
il 
ii 
il 

production logs from the surveillance operations .from the 

Cuban Embassy and consulate and Soviet Embassy and consulate. 

II 

Those materials were all available the last time you knew 
I 

! il with the exception of that particular contact page, and the 

il 
:I 
!I 
ii 

li 
'I 
'I 

" 
\1 

\I 
\I 

photoproducti9n page pertaining to that contact page, is 

that correct? 

Ms. Goodpasture. You mean available now? 

Mr. Goldsmith ... · Right. 

\I correc~· Goodpasture, 

II 
ll 

They are available, yes •• That is 

Mr. Goldsmith. On the transcripts that were made of 

!I 
!I the telephone conversations, would the transcript have an 
I' a 
!i 
:I 

indication of the telephone ·lilft.e th.at was being tapped? 
., 
;j 

ii 
I 

:\ 
" ,, 
fl 
i ~ 
;I t;. 
:1 ot..u..er 
:I ,, 

Ms. Goodpasture.. Yes. 

¥.r. Gold.smith. And the location of the telephone? In 

words, the Soviet . Embassy 1 Cuban Embassy? 
"" ... ~ j 
~-= :t 

Ms. Goodpasture.. There would be a cryptonym ~V"hi.ch would 

:! 
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identify it. 

Mr. Goldsmith. It would also give the time of the 

telephone call, is that correct? 

Ms. Goodpasture. Yes • 

~ i Mr. Goldsmith. I would like now to get into the area 
;I 

0• i!ll of the relationship bet\o;een the Agency's surveillance opera-

' 7 \ tions and Lee Harvey. Oswald. 

8 \I In tha:t regard, I would like to draw your attention to 

9 il Stack B. I believe it is going to be handed to you right 
i 

10 \ now, Miss Goodpasture. 

11 ll ,, 
~ I 
!! 

12 :J 

;l 
:I 

13 :! 
" " !I 

'·' Iii ..... tl 
:I 
\! 

15 !! 

(Pause) 

I would like you to refer to page 1 in Stack B. 

Ms. Goodpasture. Yes. 

.Mr. Goldsmith • Can you identify this document? 

Ms. Goodpasture. This looks like a copy of the trans-

cript, a xerox copy of the transcript. 

Mr. Goldsmith. ~vould you please read the content of 

this. first page, the person that is marked off starting by 

line 151 or starting with the line designated in the left 

151. 

!) ,, 
_, .. ii 
,..) 

tl pagE}, 
" ,, 

2~ 'i ,, 
;i 
'I 

~ .... ~ .. l, 

"'.:: it where ,, . 
:i 

il 
" 

Ms.; Goodpasture.- Are you referring to the last lines? 

Mr. Goldsmith. No. r· am refering to the middle of the 

in the lefthand column, where it says number 151. 

Ms. Goodpasture .•. 15.1. That is the space on the tape 

this conversation took place., I'f that tape were put on 
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the same machine that it was recorded on and started at O, 

il tMs would come up on 151. It would not apply on any other 

:I 

il 
il 
!j 

II 
q 

\' 
' 

ll 
!! 
'I q 

machine or starting at any other number. 

l-1r. Goldsmith • Would you read the conversation that 

follows immediately next to 151. 

(Pause) 

What does the designation "MO" signify? 

Ms. Goodpasture. Man outside .. 

Mr. Goldsmith. Does that .mean a man outside making a 

il 
~ phonecall inside? 

!I 
l! 

il 
!I 
:I 
:I 
;J 

il 
'I 

i! 

Ms. Goodpasture. · That means that this telephone call, 

that. it was a man from outside of ,..,>here the telephone was 

who called in. 

Mr. Goldsmith. Fine. 

:I 
'I 

" Is it possible to tell from page 1,: at approximately wh~t 
;! 

1
j time this call came in? I will direct your attention to the 

\\ 

!I 
II 
il 

il 
!! 
.!I 
il 
:! 
:\ 
i; 
·I ,, 
il 
ii 
" ,, 

!i 
:I 
'I 

:! 

top of the page, of page 1. 

Ms .. Goodpas.ture • I know. I am looki~g for -- it was 

sometime after 9:55. 

Mr. Goldsmith. The upper righ thand portion of this 

page indicates. that the call. came in on October 1, 1963, is 

that correct? 

Ms. Goodpasture. That is right. 

Mr. Goldsmith~ At the bottom of the page there is. some 

writing in script, cursive. I draw your attention to that at 
:i 
H ,, 

d 

\ 
l 
; ' 
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il Ms. Goodpasture. It is a number for the Russian 
• I 

EmoaSSY\• 
I ll 

lj 
i 
I 
I 

Mr. Goldsmith. Which would be the number for the 

I Russian Embassy, 15-16...;55? 

il 
'i 
ll 
il 
!I 
II 
l! 
II 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith. What do the other nurnbers signify? 

Ms. Goodpasture •. The other numbers refe·r to numbers 

!I that were used on the machine doing the recording. 

I' . 

[! Mr. Goldsmith. The number 0921-1320. What does that 

!i reel. 
:i 
il 
!I 

Ms.; Goodpasture.. The hours that were covered on that 

11r. Goldsmith. .Hiss Goodpasture, when did the informa-
:! 
:I 
'I 

ii 
tion contained in this ·transcript:;:first come to your atten-

tion? 
,i 

I 
I 
I 

I 
I 

~ j 
:! 
i 

Ms. Goodpasture. Probably the day after it was recorded'. 

\I 
.Hr. Goldsmith. Was that the first time that Lee Harvey 

!I 
!I Oswald came to your attention? 
!I 
II 

!I 

l1s • Goodpasture. Yes. 

~ 

Mr. Goldsmith.: What action; if any, did you take upon 

receiving thi.s information? 
li 
!I 
!I ~"21 

~~~ :i 
1-'T..s ·• Goodpasture. What action? 

;l 
........ d 

) 
: ~ 

Mr • Goldsmith. Righ.t .. How did you respond to receiving 

~3 !l i! this ifnomnation? 

2~ !l 
:I 
:I 

~- :.·J. 

~: 

" i 
;t ., 
·I 
'I 

Ms. Goodpas.tur.e .. Well, the tape, the reel, was taken 

to. the Rus:sian transcriber. Now I am not sure whether that 
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man who. brought me the conversation took the reel to the 

transcriber, or-whether Herb Minell did,. but normally, one 

or the other would carry the reel out to the Russian trans-

criber. 

Mr. Goldsmith. So, when you say that-this information 

first came to your attention a day or two after the conversa-

tion was made 

Ms .. Goodpasture. R,ii]ht. 

Mr. Goldsmith. Are you saying that you received the 

conversation in its original form in Russian? 

,Ms'. Goodpasture. ::No, ,I I crecedved a transcript~ 

Mr.. Goldsmith.- Did the transcript --

Ms. Goodpasture. ~1hich said there was a call made. It 

was a Spanish transcript and in Spanish, it said there was a 

call being made by a man who was trying to speak.Russian and 

. gave the name Oswald 1 I believe. I do not happen to have a · 

copy, but you should have a copy of it. 

Mr. Goldsmith. This transcript was taken to Mr. Tara-

soff? 

Ms •· Goodpasture. Right. 

Mr. Goldsmith. When was the first time you actually 

saw the Russian. translation~of the conversation? 

Ms ,; Goodpasture. Pardon me? 

j 
I· 
' 

~r. Goldsmith •. When was the first time that you actually 

' 
saw the conversation after it had been translated from Russian 
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into English? 

Ms. Goodpasture. Probably when I got a file copy back 

from Herb ~.innel, wi.thin a few days after this, but I do not 

know the exact date right off • 

Mr. Goldsmith~ What was your response at that point, 

if any? 

Ms. Goodpasture. A cable was sent to Headquarters 

by Mrs;: Minell. 

Mr. Goldsmith. Did you direct Mrs. Minell to send a 

cable to headquarters? 

Ms. Goodpasture. No, I did not, because Mr •. Hinell was 

!I j\ my superior. He would have been directed by the Chief -- I 

II 
:I 

II 
:i 
II 
;l 
~ i 
" !i 

_say he was my superior. -He outranked me in grade.· 

Mr. Goldsmith.· Who sent the cable, Hr.. or Mrs. Minell? 

Ms. Goodpasture. His wife, but he had his own section 

l! and he had a separate section from. the one I was in. 
l! 

We did 
! 

not direct each other. We might have suggested it, but-he 

l took his orders from the Chief of Station. 
i/ 

il 
II Mr. Goldsmith. Did you suggest to Mrs. Minell--

Ms.: Goodpasture. I do not remember whether I did or ll 
!I 
., not.··· I may have. 
If 

:J 
'I 
:i 
ji 
.I 
;I 

Mr. Ga~dsmith. Did you, or any·one else, check the 

~3 il 
i\ transcripts that were obtained from the Sovi.et Embassy from 

1
<i !! September 28th? 

q 
H 

~.: ~l 
,; 

~ j 
!i 
.[ 

· Ms ~ Goodpasture .. I do not. think I checked them at that 
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1-75 

time. 

Mr. Goldsmith. The significance of the question is as 

follows. Drawing your attention to the third line after the 

number 151, it says; "Hello. This is Lee Oswald speaking • 

I was at your place last Saturday•" 

Wel~, October 1; 1963 was a Tuesday, the 28th was a 

Saturday. I am wondering· whether anyone. went back to check 

onthe transcripts of telephone conversations on that day or 

the photo-production materials .for that day? 

Ms. Goodpasture. The:<oi1Jy indication of the name was 

from the telephone transcripts. 
_,) 

Mr. Goldsritith. Yes. 

Ms. Goodpasture. On that day. That was when we first 

found out that he was there. 

~..r. Goldsroith. On October 1st, you found out that 
l 

Oswald had been at the Russian Embassy the preceding Saturd~Y·i 

Was any effort made to check you:t; materials fron:t the s_urveil-

lance operation, the photo:graphic surveillance operat.ton, or 

from the telephonic surveillance operation to get additional 

info.t:nl.ation on this? 

Ms .; Goodpasture. I do not kriow whether I checked it 

inunedia,tely or not at this s·tage.. I do know. that they were 

checked thoroughly after th.e assassination. In fact, I 

think the"y were checked thoroughly after the in.formation came 

back. ·:from Washington identifying a Lee Oswald. The files were 
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checked at tha:t time to find out if we had any record of a 

person named Lee or a person named Oswald. 

.Hr. Goldsmith. Fine. Let's st.(;l.y':~:to this tiro..e period 

for a moment,. however. 

Wou]d it have not been standard operating procedure if 
i 

I 
the transcript refers to a person who appeared at. the Embassy I 

a few days earlier, would it not have beeri standard operating j 

procedure for eithery~ou or someone else in the Mexico City. ! 
l 

station to check your records from that, earlier day, Septernbeij 
I 
I 

i 
28th, to see ifl in fact, you had a photograph of this person i 

or another tape recording of his voice? 

Hs. Goodpasture.. I think that .it would have been stan-

dard. practice to have· done a file check on him. 

Mr. Goldsmith. Is the answer to my question yes? 

Ms., ~oodpasture. To. check the record files to see if 

we have a record of that name previously·, but to check baCk 

on the transcripts, I did•; not process the transcripts. from 
i 

the Soviet Embassy as such.. Whether Mr. Minell or Mrs. Minelli 

went back and reviewed those again at that time, I do not 

know .• 

Mr. goldsmith. The text of this conversation includes, 

in brackets, what. apparently is an insertion by the transla-

to.r. He s.ays the same .person who phoned a day or so ago and 

spoke in broken Russian. 

In light of that ·statement by the translator; in light 
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!
1 

of that. statement by the person who identifies himself as 

2 !l,l Oswald that he, Oswald,, had been there Saturday and the tra-?s-l 

"" 
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!I 
3 11 later was saying that this person. had phoned a day or so 

I 

' .. 

s 

6 

7 

a 

9 

10 

! 1 

12 

.. 
l..l 

1..! 

1.5 

I, c 

! 

ago, would it not have been standard operating procedure to 

· have checked? 

il Ms. Goodpasture. Yes, I think it would have. 
q 

ll 
The photo materials and the wiretap Mr. Goldsmith. 

ll 
!I 

materials? 

Ms. Goodpasture. Right. Also, it would have been done 

automatically in· the base by the Mexicans .. 

;i 

l\ 
Mr. Goldsmith. · Fine. 

il . At that time, was any photo_ graph found of Lee Harvey 

\\ Oswald? il 
" li 
" il 

!I 

i! 
I ;; 

!I 
II 

no, 

·Ms. Goodpasture. The only photosraph that was located 

not of Oswald. We had no .photograph. of him• 

Mr. Goldsmith. At thab~:t.i:rne 1 were you able to locate 

I 

I 

I 
i 
I 
! 

i _,.,... 
I 
i 
I 

Vl 17 . 
!I 
!l 
!I 

the earlier tape recording contail"..ing a convers.ation involving! .. l 
:-
:....1 
~ iC -:-
~, 

:- !9 
,.... 
<::: 
C' 20 ...., 

\I 

!I 
i\ 
!I 
i 
I 

i 
I 

tlls ·same indivi.dual? 

Ms. Goodpasture. I did not, but I do not know if the 

Minell 's. put. those taperecordings or not at that time. I 

,..,.r:~ '2l fi assume t-hat the.'y probably did. I know that they rl'lere put 
>:.;·-::::;.:::-:'fr ,, 
;,~ ·~ '.1 
y~ 1l tog.e ther in November. 

ii 23 il Mr. Goldsmith. I would now like you to refer to pages 

2~ :i ii 2 and 3 in ~tack B, and I ask you i:t; you can identify w:hat 
'I 

15 
:! these materials are. 

i 
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1-78 

Ms. c;;oodpasture. Page 2? 

~.r. Goldsmith. Page 2 and 3 of the materials conta,tned 

in. Stack B, 2 and 3, the next two pages .. 

Ms.- Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith., . Can you identify these materials? 

Ms. Goo.dpasture. Yes.; They also appear to be copies 

of portions of the transcripts., 

Mr. Goldsmith,. On what date was. this, conversation 

transcribed? l' withdraw thatr q:riestioJ::J... Let me ~ephrase it, 

please • 

On what date,. according to this document, did this 

conversati.on take place? 

Ms. Goodpasture. 28 September 1963. 

Mr. Goldsmith. What was the telephone that was the 

source of this conwrsation? 

Ms. Goodpasture. The Soviet Embassy. The conversation 

was recorded on the Soviet ·Embassy telephone. It came in 

from a woman from the consulate, the Cuban consulate. 

Mr. Goldsmith. Drawing your attention to the number 20.8 

in the middle of the page, on the line adjacent to. that. 

number, it. says ,!~'please see that the _Spanish transcription, 

it says "WO."' Does that stand for woman outs.ide? 

Ms .. Goodpastur.e. That was written by Tarasoff. 

Mr. Goldsmith,.· Right.: That would indicate \'roman out-

side? Telephone call from a woman outside? 
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1-79 
I 
I 

Ms ... Goodpasture. Yes. When. he prepared the transcript~, 
I 
I 

he prepared them on a separate sheet of paper and he put them i 

in there so that the person would tie it in with the Spanish 

transcript, ·and what they have done here is they cut off 

the top of the page, the transcript that Tarasoff did, and 

pasted it to the Spanish transcripts .. 

Mr. Goldsmith. Have you seen this particular.document, 

or a copy of it, before? 

Ms. ~oodpasture. Yes, my name is on it. 

Mr. Goldsmith.,· Your:;name appears in the upper righ.t-

hand portion? 

Ms. Goodpastur.e. Yes.,. 

Mr. Goldsmith.; When was the first time that you saw 

either tP"..is particular document, or a copy of it? 

. 
M.s. Goodpasture.. Within a couple·:":af days after it 

was: transcriBed. 

·Mr .. Goldsmith. What action, i! any, did you·,o_tJ.aJte in 

response to seeing this. particular document? 

.Ms.· Goodpas.ture., I do not think I took any.. I think 

Minell was the one who would have taken the action c;m thisl 

Mr. Goldsmith.;. At the time that you received the 

trans.cript .containing the conversation of October 1st, do 

you. recall tnis earlier transcription of the conversation? 

Ms· .. Goodpas.ture. No, :r: do not think I. did, because ! 

di:d not read all of these transcripts.. When I brought them 

I 
I 
i 
I 
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II 
H 
il 
II 
fl 

in, I passed them out, and the one on the 28th of SepteiT'her 

i 
2 would have gone automatically to Mr. Hinell. The one on 

i 
3 !I 1 October, unless it was very unusual or my attention would 

I 

I 
I 

! ... ! have been called to.it, I would nothave been doing an 
I 

"' i 
.-. 3 il N 

I 

il "' ..,., ~ 

analysis of them • 

Mr. Goldsmith. Do you kriow whether the Minellsv linked 
N II 
c:; i li ..... 

..... 8 !I c 

ll c 
"' 

the two conversations together? 

Ns • Goodpasture. I do not know. 

'-' 
9 Mr. Goldsmith. · Did you or the Minell' s check the 

c 
. iO z photo production materials after seeiin.g this particular 

-::; 
;."" 
:.::. 

! I ,_, I i 
i 

conversation? 
II 

"' :i 
;: II 

12 n 
il 

Ms. Goodpasture. After seeing the name Lee Oswald, I 
'~ 

,, 
--- II l 
~ 13 H 
C: \I - " II 

think that the photo production materials for that day_ had 
·-

i! .::: }!.!. 
II 

..L !i 
not been received, as! recall, and a note was given to Tom 

;;_ 15 :I 
~: I 

:i Keehan togo out and pick. up the film for this period and 
I 

:I 
0:: 16 li ::::: !I 
C1 17 

!I . 

bring it in. The transcripts were usually received before 

the;:c;pb:o.togr aphs were.-
r' ' •' 

t !I 
;..: :s II 
~ i 
:- I 

I 
"' I 

Mr. Goldsmith.. At such time that th..epho.tographs were 

i 9 i 
;;- i ...... !1 

received, di_d you or anyone else go to check the ph.Otoproduc-
c:: .t c 20 .-. : 

I 
tion rnateria'ls to see if you could identify the individual? 

j 

,..,.("_~ 
'2; ;, 

il -,;_.-::::;, __,_ riy :1 
L~~ 'I 

. ~ ... -- ;) 
:if,, II 

'I I, 

Ms., Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith.,· Do you: recall when that happened? 

~J !j ,, 
!I 

Ms. Goodpasture. Yes.· As I remember, we were wai;ting 
II 

2~ !i 
" " " 1: 

for that material to,. come in, cmd wlieri it carne ·in, we looked 
..,. n ' --- :[ 

~ ; 

:! 
at it togeth.er and decided that there was one man who was not 

:i 
n 
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1-81 

a Latin. 

lvlr. Goldsmith.,· This conversation came in at approxi-

mately 11:51 a.m., is that correct, on September 28th? 

Ms .• Goodpasture.· This conversation was recorded at 

1151 hours on the 28th. The 28th was on·a Saturday. We 

would have gotten it probably· on Monday, folla\'ring the 28th. 

Then it would h.ave gone out to Mr .. Tarasoff who would 

have· made a trnaslation from the Russian. 

Mr. Goldsmith. You said that you waited to receive the 

photographS and; upon receiving the photoc;rraphs of production 

youchecked these materials, is that correct? 

Ms. Goodpastur.e. That is right •. 

Mr. Goldsmith. Upon checking the photograph .. of. produc-

ti<in from September 28th, did y.ou find a photograph of Lee 

Harvey oswald? 

Ms. Goodpasture. No., 

Mr- Goldsmith. Did you find a. photograph of some other 

North 'Aroerican appearing male? 

Ms .. Goodpasture. We f6..und a photo<Jraph of a non-Latin,· 

a .man who appeared to be a non;.;,..,Latin~ 

.Mr.. Goldsmith.- That photograph. w:as· taken on September 

2 8, 1963. · In other words., th.ese are th..e production materials 

you. wexe checking? 

115·. Goodpasture.. There were three sets. He apJ?eared 

on the 28th, I believe, and on the '2rid'~:;I·.::I~ I am not sure,,it 
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. 
~~ 

II 

II 
!I •, is in the logs, the date that ,the man appeared there. 
I , i 
i 

Mr. Goldsrnith. N0\'1 1 Saturday, September 28th, drawing 
! 

3 I :I 
' 

\I 
.. 

your attention to that day; would that have been a day when 

the Embassy, either the Cuban Erobassy or. Russian Embassy, 

5 !l would have beeri;:::·open? 

6 lj I 
I 

Ms. Goodpasture. Not to the public, I do not think, 
!! 

7 
\I 

8 il 
!I 

but somebody could have gone there and rung the doorbell and 

may have :been received· by the guard on duty. 

9 Mr. Goldsmith.: Saturday was not really a working day, 

10 1 • is that correct? ! I 

! 1 .· . I Ms • Goodpasture. No. , 
tl I 

12 ,1111 ' ',1 Mr. Goldsmith. I am a bit confused, now. Eai:ld.er ~n 
il I 

]J 1,1· I 
,

1 

·.your testimony I recall your indicating that tt:e photo-surveilj 
:1 i 

;c. !! lance operation was .coordinated with 'the worki.ng hours of the i 
ii i li i 

15 ' embassies. Here we have a situation where the embassies were :; 
!I 

l6 il not working. 
!i 

11 n 
il 
!I 

18 :!1 

19 il 
il 

20 i:,l' 

Ms. Goodpastur.e. I think the photograph was the 27th, 

not the 28th. I made a ·mistake. 

Mr. Goldsmith. If I may 'finish, h.ere we have a situation 
j 

where the photograph-. was. taken on the 2·8th.,: This, was a 

q 
,, Saturday. ·I£ the photograph.. were taken on. the 28th then,, in 
'I 'r 

ill -~ ~~ fact, the photo .... surveillance·;~pperation w,as. in effect on a. 
II 

23 il 
:1 Satw;day r which was a non-working day for the Cuban and 
1: 

2.i :j 
;! Soviet. erri.ba.ssies, is that correct? 

~. ~l 
~ J :~ 

If. the pho.tograph was made on the 28th~ 
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it was not a working day, a Saturday •. But thephoto base 

houses were places where people lived and if they saw some-

tli.ing thatthey thought was unusual, they could make a pic-

ture anytime the'y wanted to and send it in. But they were 

normally required to be on duty during the times when the 

Embassy had working htili%rs. 

Does that expla..i.Jn it~ 

}lf.r. Goldsmith. That may explain it in part. I think 

we should pursue this. just a bit. 

The photo<;rraph: that you found of a person going to .one 

of these embassies was taken on September. 28th, is that 

correct? 

Ms. Goodpasture. I would have to look at them to 

see. Right now I am a little confused about that !'ily'Self, 

because this man appeared there se-veral t'imes, but we have 

copies of thOse and the dates on them. I do not know if they 

are. here or not, But I went through the files that we had to 

put those dates on., 

·M;t:-. Golds:rr.ith.. I am afraid that none· of. the materials 

that Y30U8:arld:':I reviewed yesterday pertained to September 28th. 

i 
or even Septeniber 27th, so I am unable to show you any- produc-': 

l 

tion materialS: for those two' days. 

}lf.s ~:. Goodpasture,;. It was not tft_e 28th.. They are not 

Ii.er:e. I_ guess, it. was on the '2rid of October that he appeared 

the first time .. 
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i Mr. Goldsmith. You are S§t'Y:.ing now that you are not 

2 sure whether you .found the photograph of· September 28th? 
i 
i 

3 I 
i 
I 
' 

~ i 

5 il 

Ms·. · Goodpasture.• I do not h.ave them here, but I did 

. get a11· the photographS of that man, together with the dates 

on them, which. I think you have., When I was. looking here on 

6
11 

7 I 

this 28th transcript, I· said 28th and what I was '~::.t:.hinking 
i 

was that when we· checked the pho.tographs for the days around I 
',:I 8 

!I 
9 ll 

I 
i 

10 I 

! 1 I, .• I 
II 

!I 12 ,, 

th.e time of the call, we found the photograph, but I do not 

know \-J'hat day it was now, right off the top of my head. 

Mr. Goldsmith ... Did you find a ph.otograph. of ju~t one 

person who .. appeared to be North American in appearance? 

Ms. Goodpasture. That is right. 

I 
I 
I 

I 
I 
I 

I 
I 
I 
! !I 

il ',3 ,, 
.\l 

surveillance! 11r. Goldsm:l'th. H'ow many days' photographic 
.. 

1.4 i! :;.., ii 
II 

li 
:j 

1.5, 

!i 
16 il 

i7 il 
! 

cov.e:t:age did you rev.iew? 

Ms • (Joodp asture • How many days? 

Mr. Goldsmith,.· ·Right •. 

Ms ~ rGoodpas.ture. They were the same days that were 

!3 \ mentioned in the tr.anscripts .. 

11 I Mr •. Goldsmith. Four or five days? Would that be a 

20 !I fair estimate? 

\l 
:i 
1\ 

,I 
.I 
,J 

lj 

Ms. Goodpastur.e. Right. 

Mr.. Goldsmi·th .. : I notice Mr. Shaw's .. name on this., on 

23 li " the top of the pa. ge, pa_ ge 2 .. ·Why w:oulld his name be ua.·· there? 
:1 .1:'" 

" ii 2a. !l 

:I 
il 

25 :; 
•I 
;! 
•I 

" \i 
'i 

·, 

~ .• · 4Qodpasture .• His name ·would be on here because the 

telephone call came from a woman from the Cuban Embassy, but 

I 
I 

i 
! 
' I 
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he was responsible for the Cuban -Embassy c.overag.e. 

The firs.t line of that says woman from the consulate r 

Cuban Embass.y. 

Mr.· Goldsmith. Why did this particular document go to 

Shaw rather than to. Dave. Phillips? 

Ms. Goodpasture • Because Shaw had handled rnos.t. of the 

routine work and I think he was the one who read all of the 

transcripts;; But to be perfectly exact about it, I an:t not 

too sureo.: ·I s.uppose Dave Phillips did not have time> to read 

ill.\ 

the: transcripts: and Shaw was the ·one who reviewed them, 

ll 
i• . Mr. Goldsmith. Is it possible in fact that the photo'":" 

:I 
I;. graph. that you found was theiphotograph that was taken on 
ii 
1\ i! September 28th, 1963? 

ll ., 
il 
il 

Ms. Goodpas.ture. To answer your g:ues.tion we would have 

:j ., to check the log. because the loc;r has the date of the photo-., 
!) il· graphs~ and a copy· of the photograph attached to it. 

\I M G ld. . h. il r. . , a · sm1:t •.; 
!I 

In any· event, with r~gard to the conver-j 
I 

\I sat ion of October 1st and the. conversation of October 28th, 

i:l these: carne to your attention right. around that time period as J· 

' 
i 

opposed to some 'time after the assassination, is that correct?; 
I 

Ms •• Goodpasture.• The 'conversations trta:t had the. name 

in it, Lee Oswald, came: to my attention right .after the 

conversation oc.curred. 

11r. Goldsmith.; The conversation of the 28tn,: when did 

that ~i:rst come to your attention?. 
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Ms.· Goodpasture. I do not recall seeing it until after 

the assassination. 

Mr. Goldsmith. However, "'as your testimony earlier to 

the effect· that~ upon receiving the conversation reflected. on 

p~ge 2, the SepteJTiher 28th., 1963 conversation, and after it 

was made, to locate a picture of the person who was going to 

the Russian Embassy, you did indicate. that, did you not? 

Ms ~· Goodpasture • Well, this. conversation may have 
'-....... 

been tied into the Oswald conversation by thS: Russian. trans-

There was ·only one day's difference.. It is l()gical 

to assUme that he would have recognized the voi.ce, and we 

probably had both. transcripts at the same time looking for a 

man when we were examining the: photographs. 

Mr. Goldsmith. This, in all likelihood, would have 

been brought to your attent:ton, 

Ms •. Goodpastur.e. When? 

1-l.r. Goldsmith • Shortly after Septerr.ber 28th? 

.Ms·. Goodpasture. ·Right. If it was with .the Lee Qswald 

l1r. Goldsmith.; Do you recall personally screeni~g the 

:! photo production: materials to try· to .locate a photograph. of 
ll 

:3 :! oswald, or the person who identified himself as Oswald? 
!! 

2~ ii 
il 
:I ,, 

.Ms.. Goodpas.ture.;. Yes. I think almos.t everyone in the 

25 :i station. looked at those pliotographs: after the assassination, 
;! 
' ,, 

'I 
., 
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1 :. but Mr., Hi nell and I looked at them after, his. wife and I 
j' 
I 

i 

examined them after the Oswald name first appeared. 

Mr. Goldsmith. In fact, this conversation did come 

i.

1

1 !l. to your attention well before the assassination? 

!I 

il 
II 
I 

Ms • Goo dp ast ur e ~· Yes. 

Mr. Goldsmith • Was there anything, in your opinion, 

unusual about Oswald's. being at the Cuban Embassy on a 

i , ·Saturday? 

l! 
il 

!I 
Ms. Goodpastur.e. I do not think that the Cuban E:mbassy 

i 
connection was.tied in until afterwards, I do not know. 

!i 
There were two calls on th.e '27th to the .Cuban. Embassy. 

'i i! l'1J:'. Goldsmith. I will rephraser::; the question:, It is 

il 
:1 apparently that, on September 28, 1963, Oswald, according to 
·' " 
!I th.i:s conversation, was at the Cuban Embassy. That is where 
il 

!j- the conversation was made from, so at that day he was at the 
·I ,, 
'! 

",{ou indicated that .that would not have been 

a worki~g d9iy for the Cuban Embassy, is that correct? 

M.s. Goodpasture. The photo~suryeillance, you mean? 

·11r. Goldsmith. . Saturday would not have been: a workin9 

day for the Cu:ba:n Embassy. 

Ms. Goodpasture~ That<--i:s- right. 

Mr. Goldsm.i.tli .- Was there anything unusual about 

Oswald • s. being at the Cuban Embassy on a day that was not a 

2~ \\ worki·n .. g. dav-? 
ll '.J.. 
q ,, 

.25 :\ :Ms. Goodpasture.: No, because 'foreigners were_ going to 

n 
d 
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both places and ringing the door hell and the gate-keeper 

frequently let them in on days other than working days. 

l-"..r. Goldsmith. If it is. tr\Ie that fore;Lgners were 

frequently visiting the embassies· on days other than working 

!,I H days, then why was the photo-surveillance operation confined 

lt 
ll 
II 

ll 
'I 

!I 

to working days? 

Ms • Goo.dpasture .• Because th.e people could not work 

around the clock.· They had to havec.;:some time off. One of 

the phot~gr.aphers, as I recall, was a:.part-::-:time student, or. 

\J someth:ingi · but it was not possibTe to have that thing going 

!I all the t.in:Le .. ~ il 
:! 

il . I 
I think ·later mayhe it set. up a mechanical type surve:ll~ i 2 

. ., ,., 

1~ 

1 ... 

16 

17 

II 

il 
il 
ji 
•I :! 

d 
!j 
It 

ll 

lance that ran continuously. 

Mr. Go.ldsmith .: However; tfi:ere were three "different 

camera sites? 

Ms. Goodpas.ture,. They. did not all hit the same place. 

.Mr. Go.ldsndth;.: Is it. not possible, despite staffing 

!8 ll 
J prohleros-,· that on Saturday· and Sunday· at leas.t one of the 

19 

'20 

i 
: 

!I 

phOto sites ·could have been: 1!la:iintained? 

11s .. Goadpas.t·ure .. It could have bee.ri vossible. i;f W'e had 

., 1 
I 

il :i heen wq:rking, if our photo:graphers had b.e.e:n American citizens. 

~--
:I 
·i 

~ i 
!, 
'I 2J lj 
:I 

!I 
....... ill .::-. . :, 

:I ,, 
~... !! 
~.: 

., 

and sta;ff agents:, but we were working with 11exicans and not 

many of them worked on Su.."'ldays i normally,. That was their day 

of.f~ 

]1.r. Goldsmith,: H.ow about Saturdays? 

i 
I 

' 
. ' 
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Ms·. Goodpasture. I do not know.. You would have to 

:z talk to .the case officer because it was determined that it 
' I 
II 
\i 

3 I' .I 

. !I 
~ il 
5 II 

d 
!I 

i I 

iO 
i 
;, 

" • ' d ·! r ji 
:I 

il 12 H 
:I 
ij 

~ J !! 
l ~ 
ji 
II 
II 

<! il'. 
'· 'I li 15, 
" ;! 

16 li 
il 

17 il 
!I 

!S il 
!i 1- . 

!':" il 

just was not.feasible to use therri on Saturdays and Sundays. 

Mr. Goldsmith... Even. tho.ugh there were three different 

survebllance sites? 

115. Goodpas.ture. There were three diff~rent photo 

surveillances 1 but they all did not cover the same spot. 

·Mr. Goldsmith. Even though there were three different 

surveillance opera.ti.ons of each Embassy on non-working days, 

all three were shutdown, is that correct? 

Ms. Goodpasture. That is r.ight, to the best of my 

knowle~ge. 

Mr. Goldsmith.. I would like flOW to refer you to page$ 

4 thr-ough 6 .of the documents; contained in Stack B. Mos..t of 

them are ·in Spanish; I believe.: There is a surr.mary transla-

tion ·on page 6.,. 

Th.e pages are identified in the lower righthand corner 

of the p~ge •. ca:n you identify these documents? 

Ms ·• Goodpasture .• Yes ·• They appear to be copies. of 

!I :.:. 

11

. the transcripts., of portionS' of. transcripts. 

Mr •. Goldsmith; What was the da.te of the conversation 
i! 
,! 

· · 'I that was: reflected in th.is transcript? 
,, 

7J i! J.l.1s. Goodpasture~·. The one on P?lge 4 is dated 21 Septem~ 
!! 

24 :,·!· b · · 1n c-3 
:J er .:;l.\.1.. , 

•\ 
'I 

2 . .: ~! Mr. Goldsmith.: At what time did this conversation take 

:\ 
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'I 
II 
'I 

p1ac~; directing your atterition~,to page nwnb~:r: 6. 

2 11 
!I 
il 

3 II 
I 

Ms .. Goodpasture. About five minutes after 4:00. 

Mr. Goldsnd.th~ What was the source of. this conversa-

' ..! I 
I 

"' !I <: 

"" <" 'I I 

i! : 
~.., 

6 Y"'l II 

tion? 
., - ··.-· 

Ms·. Goodpasture. The source was the 1iais.on. The 

source? 

N II 
c i 

.I 

'"" I ,_. 
l1.r ... Goldsmith... Which telephone was being tapped? 

: 

"' s ·= Ms. Goodpasture.- The Soviet Embassy telephone .. 
c 

"' 
w 9 Mr. Goldsmith. This. was an incoming C-"\11, is that 
:::: 
. 10 - !I ·-;-

S2 
11 !I ,_ I• 

:.-1 ;j 
~ 

1\ 
...;. i2 . 
'" !I .... 

!I ,_ 'A 
.::, IJ 

:1 

correc't?. 

Ms. Goodpastur.e. It was an incoming call from the 

Cuban consulate. 

Mr. Goldsmith. On page 6, to the right of the numbers 
.... 

H - r:! d in paren:thes.es~, 1605, it says, IN~ What does that stand for? 
·.:: !i 
c:. 

!l ~ 

t 1:5 Ms.·· Goodpasture. 1605 is the hour the call occurred. 
9 " 'I 

0::: 
!I 

16 
!I .. 

::; 

Mr. Goldsmith. Right. IN~ What does that stand for? 

I 
VI 17 Ms. Goodpasture. In, . 
'-::.., 
:..: :a I _. 

i ~ 
Mr. Goldsmith. ov, what does that stand for? 

i= 19 II ...... 

i! c::: 
e 20 ....., 

1! AT 

..,..(.~ ~· 
,, 
il 

-;.;,-.::::::~ II 
i! 

'\ !it~] 2:::!. :! 
if/~, !) 

23 li 
!! 

Ms. Goodpasture~. That would be the voice outside. 

.Mr ~- Goldsmith. liave you ever seen this document, or a 

copy· of it, before? 

M.s-. Goodpast·ure.. Seen what? 

~. Goldsmith. 'IIaw you ever seen this document, or a 
i! 

24 ll 
:I ,, 

copy o~ it,. b.e.fo:re? 

I' ;:: :! -- i! !1s~:-Goodpasture.. . I haw seen what I think: was a copy 

:I ,, 

·. ~ l 
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· Mr. Goldsmith. Is it true that you determined that it 

was correct in. substance, however it was not complete?. 

Ms .• Goodpasture. No. It gave the wrong impression 

in. substance. 

Mr •• Goldsii~.i th. At this:. time,. I would like to draw your 

attention to document B-1, which. is attached to Stack B, 

j ust two p~ges • 

Ms. Goodpasture.~ Yes. 

.Mr. Goldsmith.. There are two p~ges in document B-1, 

is that. correct? 

Ms. • Goodpastur.e • Righ.t ... 

.Mr. Goldsmith..· Does one of th:em contain a conversation 

from september. 27, 1963 at 160:5 hours?· 

Ms.• Goodpasture~ Yes. 

}ir. Goldsmith. Is that accurate? 

Ms·. ~6o6dpaatur.e.. To the nest of~ ·my knowledge, it is" 

Joll..r. Goldsmith~: An. accurate s·U:mmary of that convers.a-

ti,on? 

Ms"' Goodpasture. Yes. 

I1r ... Goldsmith~: You have indicated that you have seen 

this docU.merit before. I am not referring to B....,l! I am going 
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back to page 4 of document B. 

Ms • Goodpasture. · Page. 4 ? 

Mr. Goldsmith.: There is: a . routing indication that 

indicateS: that you have seen tlii:s document before, is. that 

correct? 

MS·• Go.odpastur.e .: Yes. 

Mr •. Goldsmith.: When was the first time that xou saw. 

this docurnent? 

}1s •· Goodpasture. Probably wi.thin a day after the 

conversation occurred• Well i it would not have been: the day· 

I:t would have been picked up 

on the followiJ:l,g 11onday • 

Mr. Goldsmith.: What action, i.f any, was. taken in 

response? 

11.5. Goodpasture~ ·These were routed to the }'f..inells, 

Mr. Goldsmith e: When was the :t:irst ti:.me that this... 

! . conversati~on was linked to Lee Harve~t Oswald? 

·.M.s..· Goodpasture. I do not krio~t. 
I 

Mr. Goldsmith. Let us turn to pages. 7 and· 8 of documen~ 

Can you i.dentify this document? 

Ms •· Goo dp as tur.e. Yes • 

Mr. Goldsmith. What is. that? 

115 .~. Goodpasture.· It appears to be ·a copy of c; part o~ 

a tr.a~cript ~ 

.Mr. Goldsmith.~ ·Does it re~lect a telephOne conversation! 
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l that came in on September 27, "1963, at .4:26? 

1-tf..s • Goodp as.ture • This is a telephone conversation on 
\ 

the Soviet Embassy line, different· from the 
. i 

different telephone 

i 
number and it is out to the Cuban Embassy from a man inside 

the Soviet Embassy making the call to Sylvia Duranda at the 

Cuban Embassy. 

[ 

I 
I 

I 
Mr. Goldsmith.: Have you ever seen this document before~ 

Ms .• Goodpasture; I have seen the or~ginal, yes. 

Mr. Goldsmith •. When did you see that for the first 

time? 

"ti ,, 
11 :1 

!,,I 1: \ it occurred. 

Ms • Goo dp as ture • Probably with a couple of days after 

ii 
:I 

1 J ii Mr. Goldsmith.:· When was this document linked to Lee ,, 
" " " !1, . ld r:.! ,, Harvey Oswa ? 
!l 
:! 15 1 
'I ,, 
!i 

Ms. Goo.dpasture. 

i6 li assassination, 
II 

I do not Jciiow·. · I think after the 

!I 
i7 II 

:I 
Mr ~ Goldsmith.: ·How long were the ·erA and Nexico City 

!I .:::: · station's tapes concernin. g. Oswald"s conversations with Cuban 
II 

l:t !I and Soviet o:e".ficials. maintained? 

'I 20 1 m .... Goodpas:tur.e •· I think they were probably destroyed 

!l 
,, at the. same ti::me that other tapes for that period were 
.I 
'\ 
:{ 

destroyed •. 
q ,, 

The t:r.anslations concerni~g the part where he 

:l 
23 ~; attemt,:>ted to ::n?eak in Russ:ian, th.e tapes which w:ere taken to 

i! 
~' !i ..:·· :J Tc;rqsof.f I!lS,Y have. neen retained a lo~ger time or a shorter 

d ,, 
25 q • 

1 t.uue.. ~ do not kriOW'. 
,, 

ll 
q 
;,1 

I 

I 
i 
i 
i 
I 
I 

! 
I 
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!I 

\1 

!I ,, 
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'I 

il 

!I 
!I 
:I 
" " I 

I 
i 
I 

i 
' d 
·I 

" il 
,j 
i 
\ 

~ 
I 
I 
I 

il 
!I 
i 
\ 
i 
i 

fl 
:\ 

.;] 

;i 
I :I 

!, 

!! ,, 
!I 
:I 
!\ 
'I ., 
., 
~ l 

:r 
;; 

1-94 

I 
Mr • - Go lds:rt".i th. Why woJ.i1.d they have been retained a 

I 
long~r 

. I 
time? 

I 
i 
I 

Ms. Goodpasture .. Well, Occasionally he kept voice 

I 

I 

samples, but I do not know if he kept one of this call, or 

not .• 
I 

Mr .• Go.lds:rrtith.. At the time of the assassination, did 

the .MeXico City station have on hand the tapes of the Oswald 

conversations?· 

Ms • Gaodp ast·ure .: i 
I 

N.ot to l\lY kriowledg.e • 

Mr. Goldsmith.· ·.To your mow-ledge,· was a voice comparisoJ 

ever made b.etween: the ·tapes to determi,ne whether the same · 

person was speaking in each one? 

Ms·. Goodpasture • 1 do not kriow. I- did not make one .. 

I 

I 
I 
i 
I 

1 
I 
I 

I 
I 

' 
I do. not kriow whether someo·ne else ·:made one or not .. There is I . . ! 

I 

a transcript, a cable here, in which the t:ranstfiriber of the 

~aviet .tape says that it is the. same voice, \'.rhich would ·lead 

one to . .beli:eve. that he made a voice comparison, but it just 

may have been that· he, from hi.s· memory., carne to that conclu-

Mr.o· Goldsmith. I would lik.e ·to refer you now to St~ck 

C and-, in: Stack -c ,: if you would kindly refer to page·~s7 ,::,:. 

please •. 

Ms • Goodpastur.e. • Pag-e? 

M:r. . Go ldsrr.ith, P ~9'e 57 , 

Ms. Goodpasture"' Yes. 
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1-95 
'I 
II 
il 1-1.r. Goldsmith. On the lower righthand corner of the 

2 II 
newspaper article that is. c.ontained there, marked off with a 

il 
3 I' 

il 
' .. 

dark. line is a paragraph. Kindly read that paragraph, 

starting with. .the words,· "The investigators." 
I 

"" 
i 

s I 

:""! i 
N lj 

l 

V1 6 I V1 

(Pause} 

Ms. Goodpasture.. This: would suggest --
I 

N i 
c 7 I ..... 

Mr. Goldsmith.· One moment. 

I 

"' 8 ! 
c 

\I 
c 

"" 
...... 9 

Ms. Goodpasture. _.,;. Tarasoff compared the voices. on 

a tape of October. 

c 
.. iQ = i 

Mr •. Goldsmith.:· w1lose ha:ndwriti~g appears? 
c l :-
~ 

H 

i 
•I 

1 " ,..., 'I 
··l :\ .. ,; 

II i 2 ol 

~ 
\i 
il ,_ 

·~ ;! c; I.J 
.I 

Ms. Goodpasture.. That is :rni.ne. 

Mr. Goldsmith.: That is. your handwriting? 

Ms. Goodpasture. That is. I'tline.· 

" .- ,, 
~ 

!I 
II 1:.!. :I Mr. Goldsmith. That indicates that .the caller ......... could 
:I 

,_. :I ;- 15 'I 

you please read that to us, · Read what you wrote that .day. 

~ 
'1 
~ I 
I' •' 

16 
,, 

0::: 

\I 

1'-1s. Goodpasture. The. ·call.ler from the Cuban Embassy w:as 

.-. il 
1.11 ,-

1\ ' I . .h 
t !I 

18 I' 
t:; II ,- !I ,... ' '1. ...... 

!I c: 
c 20 ll '"" 

!I 

unidentified until headquarters sent traces on oswald, Now, 

that w.ould have been in answer to the cable that was dated 

8th. October.- ·I. believe their cable was 18 October, and 

voi:ces compared by ·Findglass. Findglass- was the pseudonym 

used by, Taraso,f;f. 
il 
~ I 

-~ 
'I 
:i '' d 

Mr. Gold~nnith.· In fact, that indicates --
i 

'I 
'• 

' 

23 'I t, 

i! 
11.$. Goodpas:ture. ·He compared the Cuban Embassy voices 

14 :j 
\I ., 

with. the: others-, with Oswald's. call, in which he us,ed his 

25 ii ,, 
il 

nameo. 
., 
\l 
:· 
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!I 
; 

I 

II 
! 

" ;:· 
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li 
II 

i\ 

II 
d 
!I 

~ 
H 
:i 
'I 
.i 
ii 
I 
il 
" ,, 
,; 
i! ,, 
:: 
:i 
ii 
II 

i! 
;: 

·I ,, 
'i 

1-96 

Mr. Goldsir.ith. When would that have happened? 

Ms. Goodpasture.· I said· 18 October because I thought 

that was the dat.e of the cab.le. 10 October. 

Ms.: Goodpastur.e.· I do not know. 

Mr. Goldsmith .. Do those tapes eXist today? 

Ms. GoodpaS.tu:r.e. ·What? 

Mr. Goldsmith. Do tho's:e tapes exist· today? 

Ms·. Goodpas.ture •. If the'y do, I do· not know .where they 

1-~r ... Go.ldsmi th. Are you awa:re of the fact that, after 

the assassinati:on, it has been alleged tha.t some tapes were 

~riven to' th.e FBI, to listen to and that it was said that these 

tapes contained Oswald's. voi.ce on th.eim? 

Ms.· ~ao.dpasture. Someone asked me ab:out that, hut I do 

not. th.i.:nk that I had thos:e tapes~. ·I .do not remerriber if I did 

and I. was not aware that we: gave any, to. .th.e FBI. I do no.t 

know whether Mr. Minell gat tapes ·from Mr. Tarasoff and passed( 

them to the FBI,: or if the Chief. o~. s·tation or Deputy passed ' ,. 

an:ythfug to .. the FRI • 

I' j ust do hot kriow. .. 

At any time, did. anyone in the J-.jexi.co 

. ·. < ·. ~; ..... ;· 
~ .. 
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1-97 
:I 
!I 
!I 
il 

City station find any photographs· sho.w.i.ng Lee Harvey 

2 ll Oswald? 

.., II .. ""Ms .. Goo.dpas.ture •.. Not~:,to·roy<c.know1edge~ 
i 
! 

' .. Mr. Goldsmith. How many times did Oswald visit the 

"" 
""' 

5 i 
~ 

'J 
ll I 

il ""' 6 "' 
if 

Cuban and Soviet embassies and consulates? 

Ms. Goodpasture. We did an analysis of the .conveisa~ 

N !I 
c 7 lj "" 
= 
"' 3 !I c 

!I 
c 

'"" 

tions whi:ch indicated,· I think, five times. 

Mr. Goldsmith; He visited the ·e:rr.bas.sy and consulate 

'-' 
9 :i 

.::: il . 10 :::: ti 

approximately five times? 1\nd even though lui visited ·thes.e 

places:. f.ive. :times:, the station's. photos:urveillance operations 
1:-• :I .. q 
..... i 1 

~ l never took a picture ·of him,· is that correct? 
·~·1 !I ~: 

'~ i..:, q 
" 

~ 
!! 
:; ,_ 

13 il ~ 

~ ! 

Ms. Gaodpas.tur.e.· That is. ·right. 

Mr •. (;old.smi:th.. Is there any reason that you can. give 
- !i - i~ :I ... 'i 
""' !! ·'- '. :-. I) 'I 

9 " !j 

as to why th.e ph.otosurveillance operation, having had five 

shOts: at Mr. Oswald, nevertheil:ess ":"..,.. 

c:: 16 I 
:::; ll 

\I 
U'l 17 

II . 

. Ms. Goodpasture. ·I' could spedulate, but I just assume 

that he :went there later in the day than they \'rere still 
t il - \8 II ~ 

:-,_,., 

!\ :- 19 
..... f 

wroking. 

11r. Goldsmith... In effect,: they wa:uiJld have had an 
c ! 

' c 20 I 

'"' I opportunity to:; ,get a picture 0 f Mr. Qs\<rald, or the person who I 

~! I 

~~ 
- ! 

il 
;j 

".:-..,...'-: .... ~,./,; :l ;-~ ~~ 
.I 

~ ,:...:,. .I 

' ........... ll 
'! I. 

said he was :Mr... Oswald, when he went into; the e.mb_assy and 

when he :wen:t out of there, so reall}",. there were ten oppor--

?J 
;j 
II 
:I 

i! 
tuni tie.S to take pictures of :Mr. osw.ald and yet there was no 

" ... ~ II .::-
:i picture taken of him" 
!I 

~~ ]! 
i -
-~ 

;\ Ms. Go.odpasture. ·That ·is· right •. 
:! 
;J 

;J 
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!! 

!I 
il 

1-98 

Mr. Goldsmith;. Earlier, you indicated that Winston 

fied with the performance of the photo-surveillance operation 

in ·regard to this· particular matter? 

· Ms. Goodpastur.e ~ Well, we still did not have the 

exact times_ that Oswald went to .these places:, the inferences 

il 
11 that he used and ~1e could not prove that one -of our people 

il· 
II 

!I 
il 
il 
\I 
I! ,, 
" ii 
ii ., 

was sitting there, making phO.tographS ,- -and missed him, 

Htirtlan error if the photograph. station was working that. 

he was. missed.· 

· Mr •. Goldsmit.h. Without inte.nding to sound argumenta-

ti ve in any way, I would raise the question that needs: to be 
l! 
:: rai.sed, which is how efficient is the photosurveillance 
" 'i ;; 

ii op~ration that has. ten opportunities to take a picture of 

I! 

!I 
!I 
jl 
il 
ij 
q 

\i 

!I 
a 
i' 
;i 
IE 
.I 
! 
d 
il 

someone and apparently fails in each ins.tance? 

Ms:. Goodpasture. I think the people that were handling 

th_e photobase at that .time sat _down and tried to figure out 

w.hy it happened.-· As I recall, they did not think it was 

terri-Bly unusual. 

I thi:nk. the cwans said thei:r machiner"J wa:s not 

2J !! ~1.mctioning; and I think for the Soviets it was. at1:a time 
il 
;: 

24 !I w;hen they, were not workin<J, hut I am not s.ure.· 
d 
!I 

i -
;· 
I 

2.5 :! 
~ ! 

Mr. Go ldsntith •· Did you, or anyone ·else 1 find a picture · 

:! 
;i 
; ~ 

. ~ 
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!I 
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7 !I 
8 il 

9 

1-99 

of someone else who was at the embassies at the time when 

• 
Oswald was thought to have gone there? 

Ms. Goodpasture.· Pardon me? 

Mr. Goldsmith.' ··Did you· or anybody· else· find a picture 

of somebody who went to the Cuban or Soviet embassies at a 

time when:JOswa:ld was· thought to have gone there? 

.Ms. Goodpasture. No. We found a photograph of a man 

hut later it was determined that -he went there after oswald 

had left. 

1 o 'I Ms .- Goldsl!'.ith.; When you found this. PEtrticu,lar photo-

!' ll. graph., did you think that it pertained to Os;<ald? 
,: 

12 ll 
\I 

Ms.·. Goodpasture. We did not know, because at: the time 

13 !I that photograph was found, as· I' recall, we did not know, 
:I 
:J 

" !.;1 that Oswald had already left tli<ire, It was ·not )lntil. after 

b , the assassination th.a:t we had the dates: of oswald's 
" ,. 

departure .from· Me.Xico. 

I 

Up unt·il the assassination til!le and after the as~assina-j 

tion, i.t sti~ll could have been pertinent that this l'Ilan who 

was unildenti.:tied c.ould have been Os.wald if he had been still 

Mr. Golbdsmith.: But the agency· or. the MeXico City sta-

tion never .made a connection between thi.$ ;man and Oswald? 

Ms • Go.o d}? astur e.· No, 

Mr •. Goldsmith.·. I have just handed you a document that 

shows: an indivi;dual.<~. The ba:ckgrpund, th.e document contains a 
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copy of the photograph that was. taken: of an. individual. 

2 The hac]_<. ground to .the document has been: cropped out, is that 

2 correct? 

• ... MS • Goo:dp asture; Yes • 
U') 

II 
: 5 <"") 

"' I .. 
Mr. Go1bdsrnith." Is this the roan whOse picture was taken 

""' 6 !I 
.., leaving the Cuban or Soviet embassy? 

"' 
q 

c i 

I 
N ...... 

"' 8 c 

Ms. Goodf>asture. Yes• 

Yli'. Goldsmith.· I would like now· to re~er you to Stack 
c 

"" 
~ 9 c, ~age :2, We have reviewed this particular document be.fore, 
c. 
. 10 ::::: Do .you have it.·before you?· 

c 

~ ! 1 !J t:: ,, 
il 

¥.$ • Goodpasture • Yes • · 
vl 

!I ::: 
12 .;.. 

. ll .. 
·~ 

!l z ,... 13 
~ :: 

II 

· Mr •. Golds,mi_th.· We reviewed this document earlier today, 

have we not? 
..... il 
- I:.! il ,'/':: 
~ :J 

2 1.5 
:, 
I 

._, ,, 
!I 

,<:::: 16 !I 
II 

Ms.· .. Goodpasture~ Right"• 

Mr .. GoldS.mith.· Drawing your attention to .the first 

paragra.ph..," i·t ±:ndicates,. does it: not, on 1 October 63 an 
.;.. 

<.fl J- !j 
' I 

il 
. 

'-
~ 
<:..: !8 

ll 
~ 

1-
(/) 

American male s pe·aking broken ~uss:ian .n:tade contact \'d:th. the 

.... 19 II ,.._ 
I 

Ms ,;Goodpasture. 1 That is right •. 
c 
<:::' 20 <"'I 

i 
Mr. Goldsmith. In the second par~<;:;raph, it refe:rs<~~to a 

"'l T ij 
"""=-'" •' :, 

,.....(' ~-:,.,.- ,, 
-:.-~ 'I 

tl 

~~..., :! ........... _ ... ll 
'· 

pho'tog:raph./ does i:t not? 

Ms.,· Goodpasture.: Yes.; 
..,_ ii .. j ,, 

!! 
.M:r, Golds.rnit!i. Does the s.e:cond paragraph.. refer to the 

2:i ii 
il ph.otograi?h. l h.ave just_ given you? 
,, .... !! 

'~ 
--~ 

:, 
~ t l!'..s, Goodpasture. Right •. 
n ,, 
;j ., 
;j 

•: ., 
:i 
;l 
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il 
Mr~. Goldsmith. Does it refer to theg1utograph I have 

2 just given you a copy of? 

Ms.· Goodpasture. Yes • It~refers to a photog~~ph of 

.! this man. I am not sure that these photographs were made,. 
,.., 
:: 5 ,..., 

"" I 

.., 
6 "' 

il il Mr. Goldsmith. In fact, nine or ten photographs may 

i\ have been taken of this particular man? We do not know that 

"" c::: 7 
"" 

II ll 
II 

this was the particular one taken on that day, is that correct!? 

N 8 c:: 
c::: 
"" 
_, 9 
c: 
. 10 z 

S2 
l 1 ,_. 

•;) 

H 

II 
! 
I 

\ 

ij 

Ms .. Goodpasture. That is right. 

Mr. Go1dsmi th .. Why was the reference made in this 

cable to a photo.graph taken on October 1, 1963? 

Ms. Goodpasture. It should have been October 2. That 

I 
I 
\ 

I 

! 
I :_; 

12 ..:. 

£ 

i' 
II 

~~~ October 1st was the wrong date. I showed you the log yesterdaY; 
! 

,.... 13 c; 
..... 

1~ 

.:>::: ... 
2 15 
? 
(..: 

0:: 16 
:::;; 

l.fl 17 . 
;... 
:...: 
:...: !8 -;... 
Vl 

"'"' 
19 

,.... 
c:: 

:. ·to show you how. that error occurred. 

il 
!j Mr. Goldsmith .. At this point, let us look at the log. 

II :: In order to do that, you will have to look at Stack A. It 
" !l' 
\i is A-4. I believe it is marked Stack A-'4. Do you have that 

!I 
!! before you? no you have the log before you? 
!I 
I' 
i 
! 

' ' 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith. Looking at the log, can you now 

II 
11 explain to the Committee why the cable referred to a photo-

c 10 <"'> 

~ l \I 
,..,..(.~-· ·i 
,;_,--::::::-.--:;::r :1 
L~~ ~~ d 
.',!)~-" -~ I; 
C./ ...... '! ,, 

,.,.., i.l .... 
!I 
" 2~ ii 
d 
'I 

., ~ !! --

·' :l 

graph taken on October 1st when actually it was taken on 

another day? 

~.s. Goodpasture.- If you look at the log here you see 

at the top -- it was just an oversight on 'the part of the 

person who was writing that cable. It looks as though the 

NW 50955 Docld:32263434 Page 102 

i 
I 
I 



"" ::-

'"' "' I 

...., 

...., 

"' c:::: 
N 

..... 
c:::: 
c 
"" 
...... 

c::. 
. 

:::: 
c 
;-. 

~ 
;_, 

c;1 

:::: 
..;. 

. 
~= = .~ 

~ 

-~ 

x 
;..; 

~ 
~ 

:::::: 

::;; 

(.11 

. 
c.... 
~ 
~ 

~ 

:-
<11 

,.... ,.... 
c:: 
c ...., 
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I 
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ll 
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I 

i 
!, 

il 

1-102 

date is 1 October, but if you read it very closely you see 

there are only two frames that were shot on 1 October and 

2 October, it starts up with frame number 3, et cetera, et 

cetera, and there the shots occur .. That is the only explana-

tion I can give., 

Mr. Goldsmith • Is your explanation that whomever 

7 
ij 
\\ referred to the log simply looked at the date at the top of 

8 

9 

10 

! 1 

,.., 
'~ 

13 

11.!. 

i .:1 

16 

,_ 
' I 

18 

il 
:I 

ij 
i! 
! 
I 

il 

II 

I,! I 
!I :t 
lt 
il 

the page, the date being October 1st 1 and did. not see any 

reference ·to·.·;~the date October 2nd? 

Ms. Goodpasture. Right .. 

Mr. Goldsmith. Getting back to the cable, what. is the 

date of the cable? 

Ms. GO'odpasture. 8 October. 

lA..r. Goldsmith. If the photograph was. taken on October 

\I ;: 2nd, what was the reason for the delay in transmitting this 
if 
I' ,I 

li 
!I 
!I 
\ 

information to headquarters? 

Ms • Goodpasture • It took about a week for processing, 

generally. Two or three days • Someone had to go out and 

19 , get it and bring it in. 
il 

'20 il 
~~ il Mr.o Goldsmith. You indicated earlier in your testimony 

~~~ ji that the photograph you found was never linked to Oswald, yet 
--....~ I 
ie ~ ·) '! 
;~ -- !) paragraph 2 of this cable is tied in to paragraph 1 which 

?J li il specifically refers to an Ame·rican male who said his name 

2~ ~~ 
.: was Oswald. 
q 

15 l! ,, 
;j 

~ \ 
,J ., 
•'. 

Does that not indicate that, in fact, t..~e link was made?! 
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ij 
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il 

1-103 

Ms. Goodpasture. As I said, the link was made earlier. 

It did not relate to Oswald. That was hindsight. At the time 

this cable ~vas "'ritten, the person who wrote it thought it 

could possibly have related to Oswald. 

. Mr. Goldsmith. I be·lieve that my question earlier was 

clear. If you have a problem understanding my. ques.tions, 

please. tell me. 

'Are there any questions at this time? 

Mr. Preyer. No. 

Mr. Goldsmith. When did the inaccurate description of 

Oswald contained in the first paragraph first come to your 

attention? 

Mr. Goldsmith. Let us take a look at page 3. Can you 

identify the cable that appears on page 3? 

Ms • Goo dp ast ure •. The description in paragraph 1 of 

17 ~~··Oswald is different than the description in paragraph 2: 

\I 
18 11 

lj 
h 

1? :1 3? 
il 
!I 

20 !I 
!I 

·Mr. ·.Go 1 dstni. th • What is the cable that is found on page 

Ms. Goodpasture. That is a cable from Washington 

"')1 i,l . ' il 
headquarters sent to Mexico in reply to the Hexico cable to 

:i 
:\ headquarters, 
I' 
,) 
ii 

~J :; 
!I 
q 

2~ :1 
!I 
'I 

15 ·\ 

This is giving headquarters tracing on Oswald. 

When was this cable sent? 

Ms • Goodpasture. When was i.t sent? 
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Mr. Goldsmith. Yes. 

I 

I 
I 
I 
I 

Ms • Goodpasture. The day that is on there is 10 Octobe:z:j 

1963. 

Mr .. Goldslr'.ith. Is it your testimony, then, that based 

upon the description of Oswald in paragraph 1 of that cable 

it was realized that the photograph that had been taken on 

I 
i 

I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 

II October 2nd in fact did not show oswald? 

1 
Ms •. §oodpasture. It was realized that it was not 

; I 
I 
I 

!I il Oswald. 

\I Mr. Goldsmith. I would like now to refer to page 5. · 

:: Mr. Dodd;. Counsel, just one point~ ,, 
p 

il 
'I 
II 
11 

il !. 
il' ,, 
~ l 
d 
·I 

" 'I 
!! 

il 
II 
ll 

\\ 

ii 
!I 

II 
!I 
" 

" 

What was your response to that last. question? 

Mr. Goldsmith. I. believe Congressman Dodd has a 

question. 

Mr. Dodd. What was your response to that last question?\ 

i 
Ms. Goodpasture. The last question, that the identifi- I 

! 
' ' 

cation of Oswald that they had a file trace on in the Washing-' 

ton cable was different from the one that the description of 

the man who was in the photograph. 

Mr. Dodd •• You reached that conclusion. on what day; 

with the 10 October '63 cable; what day would y.ou have. 

received that on that day, 10 October? 

Ms. Goodpasture. we. would have received it on about 

the lOth or 11th of October, within a day from the time it 

25 i! was sent here. And I said we reached that conclusion. Th.ere 
;I 

\I 
:j 

' ' 
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was controversy there over whether this man could have been 

Oswald • 

Mr. Dodd. Counsel, why do you not proceed? 

Mr. Goldsmith. Would you describe the controversy that 

you are referring to, Miss Goodpasture, over whether this 

man was Oswald? 

Ms. Goodpasture. I felt that it was not Os,.rald. 

Mr. Golds~ith. When did you feel this? At the ti~e 

that the cable was sent? 

Ms. Goodpasture. As soon as we got the description, 

because I did not think this man, this photograph, could 

possibly be the same man that was described here. 

Mr. Goldsmith. What actions were taken· at that point 

to clarify the situation? 

Ms. Goodpasture. I had an argument, I think, with. the 

Deputy Chief of Station, Mr. Scott, over it. He said, oh, 

that may be incorrect and so forth. But there was quibbling 

over it.; 

Mr. Goldsmith.. Going back to the cable that appears 

on page 2, I am still not sure that I understand why the 

photo was sent to headquarters.. What indication did you 

have that Oswald had been to'the Cuban or Russian. Embassy on 

October 1st of 2nd of 1963? 

The transcripts that we reviewed earlier gave no indica-! 

tion that he was going to be there on that day. 
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i! 
II lv'l..s. ~oodpasture. ~?hat was that again now? 

A 

.t. Mr. Goldsmith. The transcript that we reviewed earlier 
I 

3 II Ms. Go69pasture. Right. 
I 
l 

.! 
I 

I Mr. Goldsmith. Gave rio indication that Oswald was 
il 

...... ll 
<""' 5 !j "' I 

II 
: 
...... 6 ...... 

going to be at the Russian or Cuban Embassy on October 1st 

or 2nd • 

"" I c i 
I '"" ·Ms •. Goodpasture. That is right. But once this mistake 

N s c 
c 

was made and this cable was sent, it was·. compounded 1 because 
N 

...... 9 the cable was used as reference material, rather than going 
c 
. 10 :::: back to .the log. We did not get around to correcting that 

c 
<--
~ 11 
)-., . ' date. 
v1 I 

~ I 

12 I ..;.. 

j . 
(:; I 
:z: II 

Mr. Goldsmith. . I understand that but, however, at the 

,_ 
i3 il '" ,_ :I .- il c:; 1d. il .:..'": il 

"'"' !I =- 1 i ·I 

'? \i 

'I 
::..; !j 
~ 16 il 

time this cable was sent, it refers to. an Arrierican ma:t.e 

entering the Soviet Embassy on October 1st and now we find 

that it really was October 2nd. And apparently you checked 

the production logs for October 1st and 2nd • 
..;,. 

I 
(J1 1 i . My question is; since the transcripts gave no indication 
!-
:...: 
~ 18 
..... that Oswald had been at the Embassy on October. 1st or 2nd 
(J1 

T A j ,... ,';' i ...... 

!I c::: 
<::' 20 

II 
"" 

~ l 
rl".~ 

,, 
II 

1..-~--.·-:::r :I e J-?:fj ~A :i .--!,_;;-~ .. 
lr">.....__ 

_._ ii 
:l 

why was this picture. connected to Oswald? You have no inde-

pendent information that Oswald_had been to the Embassy on 

OCtober 1st or 2nd? 

Ms ~· Goodpasture~ That is true, but we could not tell 

2:3 
:i 
!I 
:I 

il 
from this conversation on the lS.t that he did not. go therer~" 

,, 
'2::!. 'I 

l! 
:I We also could not tell from our transcripts that he had left 
It 

~-
\: 
d 

~J :; 
ii the area and that there was a possibility tliat he had. gone 

:! 
:r 
:I 
.'i ,, 
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there without calling. I 
Mr. Goldsmith .• . You checked the photosurveillance i 

I 

! 
materials for approximately a four or five day period, is thati 

correct? 

Ms. Goodpasture. Yes, I th::ink it is. 

Mr. Goldsrnith. During that four or five day period 

Oswald was the only -- not Oswald. This man was the only 

non-Latin appearing man whose photograph you found, is that 

correct? 

Ms. Goodpastur.e., I think that it w.as the only ;:_non-

Latin appearing person's photograph that we found that we 

could not identify as somebody else. A lot of the pepple 

. who went to th.e Soviet Embassy all the time, we came to know 

who they were. After they had been identified, they made 

frequent visits there. 

Mr. Goldsmith. I would like to refer your attention 

now. to p~ge 5. 

Mr. Preyer. Counsel, may I speak to you for a moment? 

(Discuss ion off the record.) 

Mr. Dodd. Miss Goodpasture, I am checking on the time 

remaining for questioning,. Counsel indicates that he would 

require something less than ·another flour. :ts that right? 

Mr. Goldsmith. Yes. 

Ms • Goodpasture. Can you stand it that muchYllonger? 

Let us get it over with. 
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Mr. Preyer. Would you prefer ahead and get it over 

with? 

Ms • Goodp as tur e. I would rather get it over with., if 

you can stand it. 

Mr. Preyer. All right. 

I think we might proceed at this time. I ~~ill have to 

!I 
. 

11 excuse myself. 

ll 
!I 
!I 

\\ 

Mr. ·'Goldsmith~·. For purposes of clarification, the 

reason that this particula~ photograph was selected was 

because during the four or five day period in which .the 

iJ 

!! photo production:J:bts were. checked, this individual was the 
:\ 

i\ 
only non-Latin appearing male whom your personnel in the 

., 
!i 
i! Mex_ic_o City S:ation were unable to identify, is' that correct? 
:1 
I' 
!I 
[I 
il 
!j ., 
" 'I 
il 

Ms • Goodpasture. ··That is right. 

Mr. Goldsmith.· Drawing your attention to page 5 

1
1 before we get into page ~·, was Oswald's, or the person whom 

II 

!I 

r 
! 
I 

I 
I 

i 
! 
I 
I 
!; 
•I 

:! 

you thought was Oswald, was his appearance at the Embassy 

considered to be unusual or of any significant interest? 

Ms. Goodpasture. Would you. ask that ques.tion. again? 

I am not sure I. understood. 

Mr .. Goldsmith •. Was the':;.fact that .Oswald or the person 

:I ..:...: d whorn·you identified as· oswald appeared at th.eFEmbassies when 
i! 
:j ;J I, i! he did, \<Jas that. considered unusual? 

2~ :j 
!! 

Ms • Goodpasture. No. Frequently there were callers, 
i! 

25 ;; 
people who. were American citizens, long distance calls, local 

·• 
I 
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calls, and so many of them· were crackpots, in a sense, that 
I 
I 
I 
i it was just another one, another name that we might or might i 

not identify. But when we found that there was no record in I 
I 

our file traces it did not mean anything to us excepb<.a name I 
I 

at that time. 

Mr. Goldsmith. Drawing your attention now to page 5 

I 
I 
I 

I 
I 

I 
of the cable that was sent to the Mexico City station from th~ 

CIA headquarters, this is P99'e 5 of stack C --

Ms • Goodpas tur.e .. Yes. 

. Mr. Goldsmith. Who was the releasing officer for this 

cable? 

Ms. Goodpasture. ~fuo wrote it? 

1-1r. Goldsmith. Who was the releasing officer? 

Ms. Goodpasture. The releasing officer? 

Mr. Goldsmith. Yes. 

Ms. Goodpasture. The Acting Director for Plans. His 

name was Tom Karamessinas. 

Mr. Goldsmith. At that time, Mr. Karamesinas was the 

Director for Plans? 

Ms. Goodpasture. Yes. I think Assistant Director, 

excuse ro.e.· 

Mr. Golds.mith. Under what circumstances. would somebody 

like Karamessinas serve as a releasing officer.? 

Ms .. Goodpasture~ I do not know.. It may have been the 

j· 
I 
i 
I 

I 
I 

... ~ 

.._.: ; hour of th.e day that it was :sent. He may have been the only 
:! 
:i :; 
" ;: 
;i 
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I 
I 

l 
I 
I 
i 
I 
I 

\I 

3 \1 Ms ~· Goodpasture • I was in Mexico so I would not really I 

5 

6 

i 

8 

9 

i 
I 

il 
:I 
II 
I 
,\ 

\I 
II 
I' 

il 

knew why he did it at headquarter,s •. 

Mr. Goldsmith. I understand. 

Ns. Goodpasture. Yes .. 

Mr. Goldsmith. Mr. Karamessinas' position was a 

relatively high one in the CIA hierarchy, is that correct? 

Ms •. Goodpasture. Yes. 

I 
I 

I 
I 

I 
I 
I 

I 

I 
I 
i 
I 
I 
I 
I 

I 
1 

10 \I Mr. Goldsmith. This was a matter that was not consider~d 
q 

! 1 
li !l to be of parti.cular significance, is that correct? 

, 
2 I 

I 
I 
I 
I 

il 

Ms. Goodpasture. It was not significant to us at the 

! 3 :1 time that -- before we got the name. trace. It may have been 

1~ 

1 5 

16 

17 

16 

•I 
p 
rl 
i! 

:l 
·I 

" il 
il 
\\ 
!I ,. 

considered significant here in Washington because it was 

possibly because he was a former defector .. 

Mr. Goldsmith. I see .. The Washington authorities may 

have regarded this as significant and upon receipt of this 

cable in Mexico City station, I believe you indicated before 

I- , that Mr. Tarasoff apparently· made a voice comparison of the 

20 \I 

!! 
'I 
:I 
'I 
'i 

:i 
:I 
'I 

taped conversations. Is that correct? 

Ms. Goodpastur.e. Yes. 

Mr. Goldsmith. If headquarters considered this matter 

:'" il --' !i to be significant, would the·y have b.een apprised of the 

2~ ll 
II 

results of thi:s voice comparison? 

15 \i 
d 
.i 

Ms. Goodpasture. I do not know whether they would or 

i! 
!• 
'I 
,I 
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not. 

M~ .• Gorldsrnith.; As a matter of routine procedure? 

Ms. Goodpasture. The voice comparison only, indicated 

that he called the Soviet embassy and the Cuban embassy. We 

had his name, a name 1 Oswald, in the traffic to·!~ the Soviet 

embassy to start off with, and the only thing the voice 

comparison did, it tied in that name, but we had no way of 

identifying our caller exactiy with the subject of this 

·trace. 

Mr. Goldsmith. Are you saying, then, that the fact 

i 
that Oswald, the .fact that you were able to, by voice compari-i 

j 
son, ~establish that he had been to the Cuban Ernbassy and the i 

! 

Soviet Embassy was not s.ignificant? 

Ms. Goodpasture. That is what we said in the note. 

In the transcripts, he called the Soviet err.bassy from tl1e 

Cuban embassy, a man, and that v.oice by the Russian trans-

criber was identified as the same voice as the person '\tlhci 

said his name was Lee Oswald. 

Mr. Goldsmith .. I understand that. But headquarters 

was never apprised of that voi.ce comparison? 

Ms. Goodpasture. I think they were ·in a cable~ 

Mr. Goldsmith ~- Prior to the assassination? 

Ms. Goodpastur.e. No, I do not think they were prior 

to the assassination. 

Mr. Go.lds.rr~th.: Apparently the fact that the Lee Harvey 
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1-112 

Oswald was considered significantly significant. for Mr. 

Karamessinas to be the releasing officer of the cable to the I 

I 

Mexican station and a voice comparison is made for 
i 

the purposE1 

I 
i 

I of determi:hing essentially wheth.er Oswald had been to both 

the Cuban and the Soviet Embassy. According to your testi- I 

mony, the results of thatvoice comparison were that in fact 

it wasthe same person. 

Are you saying that the f.act ·that Oswald had been to 

both the Cuban and the Russian embassy was not considered 

sufficiently important to notify headquarters prior to the 

assassination? 

Ms. Goodpasture. No, because af: that stage, we had no 

way of proving that the roan who made that call in Mexico was 

the same man that this trace was about. 

Mr. Goldsmith~ The cable from headquarters gives back- i 

g.;rround information on Mr. Oswald, does it not? 

Ms .. Goodpasture. Ri.ght •. 

We assumed that it probably was. 

Mr • Goldsm.i th. Right. 

After receiving the cable, a voice comparison is made. 

It is determined that the same person was talking on e.ach 

tape and there is no follow..;,up to headquarters, even though 

headquarters clearly considered th.is to he s.ignificant? 

Ms" Goodpasture .. The follow-up was made by disseminat-

25 ~; 
:! ing this information from the traces loca:l:ly and trying to 
:! 
' 
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identify Oswald, trying to lo.cate the man. That is the way 

the follow up was made. We thought that he may still be in 

Mexico. 

Mr. Goldsmith • The point is, howeve·:r;, that upon the 

traffic, to see if it was.. To the best of my knowledge, it 

was not until after the assassination. 

Mr. Goldsmith.;. If it were not, would that be unusual? 

Ms. Goodpasture. No. 

i 
I 
I 

I 
! 
I 
I 
I 
i 
! 

I \l 
il 

13 il . I 
" 

Mr: Go ldsmi.th ~· Despite the fact that this was consider~d 

l! 
1 c. ~ ! something of significance by headquarters? 

q 
il 

I : ;I 
t ..,./ ~ : 

ii 
i6 !I 

17 \\ 

!I 
l8 il 
19 il 

!I 

23 n 
:I ,, 
" !i 
!I 24 I 
! 

" :I ,, 
..,:: :i. 

Ms • Goodpasture. Headquarters -- no, because they 

could not have done anything with the voice comparison. 

Mr. Goldsmith. Perhaps they could not have done any-

thing with the voice comparison, but they may have considered 

it to be even more serious had they beeri informed that not 

only had Oswald beeri to the Soviet Embassy but he also had 

been to the Cuban Embassy. 

Ms. Goodpasture. I think they knew that, because the 

call from the Soviet Embassy came from the Cuban Embassy. 

Mr. Goldsmith •. · Your cable of October 8th,/ldoes that. 

,: indicate that the call came from the Cuban Embassy? 

Ms. Goodpasture. Pardon me? 
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:I 
il 
" :I Mr. Gold?I!".ith· •. ,, Your cable of October 8th, I am 
il 
'I 

2 

ll 
referring now topage 2. Does that_ give any indication that 

3 II 
il 

I 

!I 
~ 

the call came from the Cuban Embassy? 

Ms. Goodpasture •. The first call was not made-- no, 

.5 
il 
ii 
!I 

6 
il 
II 

it does not. 

Mr. Goldsmith. In fact, headquarters did not know 

II 
7 II I 

that he had been tcb. the Cuban Embassy. 

"' 
q 

~ " 
!I 

Ms. Goodpastur.e" Pardon me? 

., I' 
i 

Mr. Goldsmith. In fact, headquarters did not know that 
i 

iO ! 
'I 
!j 

he had also been to the Cuban- Embassy~ 

! 1 Ms • Goodpasture. At · that point, no. 

. ., ,_ 
i 
i 

Mr. Goldsmith. At least, (lccording to your re?ollec-
,, 
il 

'1 :I ,., 
;I 

tion, it was· not until after the assassination that head-

!i.!. 
ij 
:J 

15 
. !\ 

. , 
" 

.quarters was informed of that fact. 

Ms. Goodpasture. That is probably right • 
" 

1' .:::1 
!i 
II Mr,. Goldsmith, Have you ever spoken to l-1r. Karasmes-

1T 
!I 
!I sinas about. this matter? 

!8 il 
i Ms •. ~oodpasture. Pardon· me? 
I 
I . - ' \'-7 I 11r •. Goldsmith. :crave you ever spoken to :Hr. Karamessina.s 
I' 

about this matter? 

'11 
... ! f> 

;i Ns. Goodpasture • No, and I do not think that in 
:1 

-:_, ·I MeXico that we would have known that To!l1. Karamessinas signed 
,, 

23 i! off on this cable, bet::ause the cab.. le that came dmm there did 
i! ,, 

2d. q ,_ 
:[ not have the names of the peop·le on ·theni. 
:I 

25 :i 
!l'Iiis:ie aLneadquarters +ile copy that. you are working 

·! 
:! 
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with here and it is next. to a copy from the Mexico station 

file. 

Mr.·Goldsmith. There are other indications on the 

cable as. well that headquarters regarded this incident to be 

significant., is that. not. true? The cable also contains other 

indications that indicated that headquarters regarded this 

matter to be significant, is that not true? 

For example, in paragraph 4 I am referring now to 

p~ge 5 of stack C, paragraph 4 -- it says, 'Station should 

iO pass info RIF(l) and it giyes ~cryptonyms of various govern-

;I 
! l : men tal agencies. Certainly that is an indication that 

I 

I 
I 

12 headquarters regarded this as significant. 

13 ~~ l'.s. Goodpas.tur.e, · That iiifonnation was taken immediatel:/ 
\l 
ii 

1;.!. 'i and all efforts were made to locate the man in Mexico, think-
!! 
;j 

15 , ing that he was still there, but this cable did .. not tell us 
" 
[j 

16 \1 that he had come back to the states. 

! 
:; 1 .Hr. Goldsrhit.r_ .. · I understand., ·The only point I am 

:::jl making here, this is a spearate indication that headquarters 

regarded this to be a matter of significance, the fact that 
1

11 20 

~ 1 !I 

they told you to pass along in formation to other people. 

Ms". Goodpasture.; That is:. right .• 

:i Mr .. Dodd. Counsel? 
} I ,, 
I 2:3 I, 

;/ 

i! 
(Discussion off the record.} 

,, 
2~ 'i 

:I Mr.,. Dodd. ·We are going to take a five or so minute 
,, 

25 'i l reces.s: .. There is a recorded vote on the Floor., I· will give 
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II· you aminute to get a. breather and I will be right back to 

.,_ 

1

1\ continue with the questioning. 
il 

:! \1 The Committee will stand in recess for five minutes .. 

• -
il 

~ ! 
I 

(A brief recess was taken .. ) 
' 

Mr. Dodd. At the time that we took the recess, and I 

responded to a recorded vote, Counsel was proceeding with 

questions. I would ask counsel to continue with those 

3 \I questions. 

9 \I Mr. Goldsmith .. 

iO \1 

Thank you .. 

q 

l i il 
il 

12 ;t 

One question that was out of the line of my inquiry 

that I was making prior to the recess, at the. time that 

the Oswald reco-ding was obtained, did J'OU or anyone else 
.. il ;g . i ; 

~ 13 i( . go to Boris Tarasoff and indicate to· him that this was a rnatt~r 
:I 

~- !I 
- r~ !I 
~ il 

I 
1 5 -~ 

~ i ., ,, 
!! 

16 il 
il 

17 'I 

!I 
18 il 
t9 tl 

! 
:o l 

! 
I 
i 

of special importance and needed to be tr.ans.cribed imrnedi-

ately? 

Ms. Goodpasture. The first tape with his. voice on it, 

!. ca.I".not remerriber whether or not I took that to Herb P.tine11 

or w!Lether t!Le outside agent took it to Tarasof~/ but it w:as 

taken to Tarasoff at the same time tha.t it came in from the 

base. 

'R~~~-- '2l !; Mr. Goldsmith.. Was Tarasoff given special instructions . 
...... ) ._:/1 

;~~) ~-
~ .... !f that this parti.cular recording was of unusual importance? 

"l"l il 
.... \! Ms •. Goodpasture. I am qui:te sure that he was asked 

2-! ;; 
:! to transcribe. it i:mroediately. 
:i 

I 
. l 

25 :l 
d Mr. Goldsmith. Why would he have beeri asked to transcribe 
d 
~ ; 
;; 
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il 
il it immediately? 

2 

10 

'I 
11 il 

11 
12 11 

tl 

il 
13 \i 

ii 
! ~ ;J 

II 

l! 
:I u: 
!i 

II 
'' !! 
IC II 

i! 
J/ II 

!I 
! 

!S I 

19 li 

! 

M:;· •• Q)odpastuter • ._ So they. could find out ~Thether there 

was any information there under the name Lee Oswald. That 

was the only transcription that he did except for a short 

one from the 'Cuban Embassy staff. 

Mr. GoldsJl'l.ith. The first conversation that came in 

involving Oswald apparently came in on September 27, that 

he was. not identified by name in that conversation. 

Ms • Goodpasture. No, that. is right., 

'Mr. Goldsmi.th. Was that .tape taken to Tarasoff? Is 

that the one that he was· asked to transcribe: iwroediately? \ 

I 
Ms. Goodpasture. The one that he ~ras asked to trans crib!= 

immediateLy was the one that had the name on it. The one ' 

that was unidenti::fied, it would also have been taken to him 

as. soon as it came 'off of the machine, and he would have been 

asked .to transcribe it as soon as he could. 

Mr. Goldsmith. I am not sure I follow.youwhy there 

was a need to transcribe it immediately.· 

Ms. Goodpasture.. Pardon me? 

Mr;, Goldsmith. Why w.as 'there a ne.ed to have him 

Ms. Goodpasture. The Lee Oswald one? 

Mr.· Goldsmith .. Yes. 

Ms. Goo.dpas:ture. ·The ·conversation was in Russian, or 

broken Russian, but it was. in a language that the monitors 
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il 

2 II 
II 

3 !i 
! 
I 

inside could not understand. They could not tell if the 

man had a telephone nmnber there or if he had an address 

or if he. gave more information.in the Russian language than 
! 

' i .. ! 
I 

·.his name .. 

"" ii 

"" s !I 
"" 

11 

I 
.: 
Y1 6 V"l !I 

The only thing they got was his name, which I believe 

was in English. 

"' II 
e 7 

I "' ....... Mr. Goldsmith. Even so, why could the:y not have waited 
I 

"' a i 
c i 
c i for the. ordinary lag time to ensure prior to the transcri:p-
"" I 

(..) 9 
I! .. 

c 

!\ 
. 10 
~ 

0 
i-

~ : 1 :j 
~ 

!I 
vl 

::s 
i 2 ..:.. 

. !I --·-
\I 

~ 

r:; 13 
i! 

tion of the recording? 

Ms. Goodpasture. Wait a minute., We are talking about 

two different things. The reason that he would have been 

asked 1 Tarasoff would have been asked, to transcribe it 

immediately would have beeri because we had a name connected .- il ·- '·' !I :~ 

"'-
il 
:• 

with it. Most of T.arasoff' s transcription work was trans-
(,; :I ,.... l5 'I 

:? il 
·' 

cribing Russian to English, but the conversations were with 
:..; II 
<:::: 16 il :::: 
(11 

,.,. !I 
'I 

!I 
. 

t; 
'...: 18 ,, 
:::: 

i ,_ 
"" I 

persons-who were in the Embassy, Soviet personnel, and in 

that process.he built up a. backlog • 

So if someth.ing came in that was not a Soviet or 
1 ~ I i= !'I I ..... I something o.ther than the people who we knew ·there talking, 

c 
I c 20 .., I : 
; 

he would have been asked to do that immediately before the 
i 

...,..(.==-" 
'21 !~ .. ~-:-,.- ;r 

" ".,;....o'"'-:.: .......... .l 
;~~ ., 
.-~ .:....:. :,i 
,1/'' 'I '· 

chit .. chat. conversation translations. of people 1.-tho were 

living in th.e Embassy. 
.,- ii 
.j " " I! Now do you understand what ! am talkin~ about? 
~~ .:- !i 

" :J ,, Mr. Goldsmith.. I thi.nk your. explanation is responsive. 
j:: i\ _ ... . , 

:I 

" :( 
Mr. Dodd~ Counsel, one point I should make on the 

:! 
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i 

i record. I should mention that Mr. Edgar is replacing Mr. 
I 

2 
I 

I 
I 

q 
3 II 

I 

i 

. Sawyer here for purpose of this ?earing. 

. Mr. Goldsrnith. I would like, at this point, to refer 
I 

..!. I to page 6 of the documents contained in Stack c .. In this 
i 

.,., il 

' 
II 

"" - !I 
"' II 

regaitt;i, can you identify this particular document? 
I 

il 
<.t'l 6 "' Ms. Goodpasture.· Yes, it is a cover sheet that would 
N 

1\ c i 
"' 

\I 
"' 8 c " c il "' ,, 

go over a cable in the Mexico station files. 

Mr~ Goldsmith. Is this the cover sheet that wentwith 

(..) 9 il 
-;::: 

11 z 10 
li 

the cable that was received from headquarters which. gave the 

correcit description of Oswald? 
i- :1 
::2 

! 1 il ~. 

..... ~ 
II 

:::: il 
..;.. 

i~ :, 

~ 
!! 

...... ,., 
!I ~ 

1.., .. 

Ms. Goodpasture. Probably on the 11th o.f October. 

That is the date stamped here. 

Mr. Goldsmith..-: In fact,: number 6.-·-·-· · · '··'· ._.,_. 
..... " 'I 
<!::· '·' !I .... i! 
·~ 

!\ c:. 

1 : ...... \i~ ·I 
~ :; 

, ·i_.<: ': .M.s~ Goodpasture. No, that :is not right.· . The date· 

is stamped there with the date of the message. The day it 
:...; !I :::::; 16 

II was received was 12 October which. was the day that is 
-'" !I Vl 17 

!I . beside Scott's name. 
t il :...: 18 I' ...- I . '-

!I 
2n 

,-,... ,--: II ,.... ., 
'I 

c !I 
c 20 i ..... I 

Mr. Goldsmith. How·ever, the routing slip pertains 

to cable number 74830. 

Ms • Goodpasture. Right • 
i 
I 

")1 I 

.-:-~~ - ' 'I -;.,--:::::;-:;--·-;:::r I, 
,I 

:L~ A~ .I ' ' 
J/'' -- i! 

~ I 
'· 

Mr.; Goldsmith.. Which is the one that arrived from 

t'iashington that gave the description of Oswald, is that 

23 ii 
:I 

J correct? 
,, 

?,.< il -~ 
:i 
·I 

Ms. Goodpasture. That is correct. 
:t .... !l 

~= :t 
:; Mr. Goldsmith... Examir..ing this particular document, 
! 

:• 
:I .·,.-,, 
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i 
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1-120 

whose handWriting appears in dark, bold script on the right 

side, the right side of the page? 

Ms. Goodpasture. The dark print? 

Mr. Go;ldsmi1.th. The· cursive. 

Ms. Goodpasture.. Please set up P file? 

Mr. Goldsmith.· Yes. 

Ms. Goodpastur.e.. That is Mr. Scott's. 

Mr. Goldsmith... What is a P file? 

Ms • Good pas tur.e. Where? 

Mr. Goldsrcd:th~ ·What is a P file? 

Ms. Goodpasture.• What is one? 

Mr .. Goldsmith. Yes • 

Ms .. Goo.dpastur.e. That is a personality file on an 

individual, an investigative file containing all the informa.,... 

tion about .a na.Il).e. 

Mr,. Goldsmith. Is that a file that. is maintained at a 

local station? 

Ms. Goodpasture. Yes:. 

Mr .. Goldsmith. How. does it diffe.r .from the file on. ·an 

indi·vidual that is maintained at headqu-arters? 

Ms .• Goodpasture .• It .is not any differen.t at all~· It 

is the same. type of. file .• · 

Mr. Goldsmith. In terms of the content of the file., 

w:ould every1hi:lg that is in the 'local file,· the P file, be 

reflected in. the heac:J,quarters file on the individual? 
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1-121 

Ms. Goodpasture. Not always. It should be, but some-

times formal communication was sent to headquarters that v1as 

written from several notes. The formal communication, such i 
]" 

as the cable, would be in the headquarters files, but if some_, 
I 

I 
one had taken the information down from the. conversation on a ! 

table napkin, or something, and had not written a formal 

memorandum for the file, the raw data would no.t be in the 

headquarters file. 

Mr. Goldsmith. · How long would it take to open a P file 

locally? 

Ms. Goodpasture~ Depending on the workload, it should 

nbt take longer than a day to take a file folder out of the 

cabinet and put the material in and put a label on it. · 

Mr. Goldsmith. Is it likely that Oswald's P file 

was open shortly· after October 12, 196.3? 

Ms • Goodpasture,. I would assume so. 

Mr .. Goldsmi.th.,; Examining the state!('l,.ent in cursive 

by Nr. Scott,. it says,· "Please set up P file on. Lee Henry 

Oswald and put all data that we ha\te into it .. ·~~; "All" is 

unde rs co r.ed. 

Do you have any explanation for why Mr.. Scott would 

have bothered to underscore '"all''? 

Ms.· Goodpasture. He always did that. 

:Y:'g_u a&~l:ays· had the feeling that your files were never 

com.plete ·enough~ 

' I 
I 

I 

I 
I 
I 

NW 50955 Docld:32263434 Page 122 



2 

3 

.! 

"" 
"" 5 
"' I 

..,., 
6 •n 

"' c 7 
"' 
;: 
N 8 c 
c 
"" 
'-' 

9 

c 

- 10 % 
c 
..... 
~ 1 1 ,_ I 

..-) 

::: 
12 ..:.. 

:.2 
>- 13 
-:-
c !a 
~ .... 

"" ·-:- 15 c:: 

~ 
w 
a: ', 10 

""' . 
1.1'1 17 . 
""' :.: 
~ 18 ~ 

,.... 
(,() 

1 ~ 
;- ,'/ 
:-

c 
c '20 
"'"' 

il 
ii 
!I 
I 

i 

1-122 

Mr. Goldsmith. If you examined another routing slip 

i by Mr. Scott directing that a P file should be opened, he 

II would also, as a matt.er of routine, have the "all" under­
~~ 
:, 
! lined? 
I 

i 
I 
i 

il 
I 

I 
I 
il 

!I 
ii 
d 

il 
!I 
il 
II 

!j 
!I 
" tl 

Ms • Goodpastur.e. Yes. 

Mr. Goldswith~: To your knowledge, do you have any 

information . that any materials t!La£ s,hould have gone. in 

Oswald's P file we~e not put into it? 

Ms. Goodpasture. Not to my knowledge. 

Mr. Goldsmith. Was Oswald's 1,:l file., in fact, complete? 

Ms. Goodpasture .. I think his file was complete. 

Mr. GOldsmith • I would like to .re·fer x~OU to page 7 

il 
:1 at .this time of the materials contained in Stack c and could 
;I 

" 

II 
'i :I :: 
d 

ii 
il 
!l 
ll 

!I 
!I 
!I 
'I 

11 

you explain to me and the Co~gressmeri \'that the difference 

is b.etween: this ·cable whi.ch.. is.: marked, in the upper right-

hand corner, 74830. and the cable that appears on page 3 that 

is also -marked 748.30.? 

Ms • Goodpastur.e~ ·Number 3? 

Mr •. Gol.dsittith .. Page .3. 

Ms. Goodpasture. The one on page 7 is a copy of. th.e 

cable. when it wa:s. received in Me.Xico City that .,.;as typed up 

i~n the Mexico station. The 'one ·on page 3 is· a copy· that 

was taken from the headquarters file and the way .the cable 

looked wheri it went out. 

P~ge 7 is th.e way it was;: received. · You have information 
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:I 
I, 

!I 
:t 
~~ 

-· 
from::.the: Mexico file and information from a headquarters file 

/ 

put together here. 
i 

As a matter of routine, who would review 
I 

q II Mr. Goldsmith. 

the cable upon receiving it in Mexico City? 

!I Ms.;. Goodpasture. The first person to get all c:able 
[i 

i 
i 
I 

I 
I 
I 

I 
get I I 

!I 
lj 

traffic was the Chief of Station and the second person to 

ll 
ll 

it was Alan v~hite. The third person to_ get it was-usually 

the person to whom it was routed to, that Mr. Scott wanted 

il ~~ to see ij: first, 

q Mr. Goldsmith.· On page .7. This appears· to be Mr. 
;i 
;! 
!! 
'I 

Scott's handwriting in dark, the dark lines;' and the hand~ 

ii 
·· w.riti~g .. 
\I ,, 
';I 
:1 
'I 
II 
il ,, 
'I 

" I :; 
jl 
II 
';i 
II 
!I 

il 
!! 

il 
!I 
i! 

I' 

;J 

:i 
.I 
.I 

!I 
'· ii 
" II 

!! :; 

Ms.· Goodpas.tur.e~· Winn-·-Scott' s -.· 

Mr. Golds:rnith. . Drawing your attention to the arrow 

that appears: on the upper lefthand corner of this document, 

the arro,-,.z goes from Henry upwards. Do you see that? 

Ms. Goodpasture. Yes. 

l1r.TGoldsmith. 'l1o the: right :of that appears. the: word 

'
1sicrw'' 

.Ms .• Goodpasture. - Right .. 

Mr •. Golds!Ilith •. Underscored •. 

Ms• Goodpas-ture., Well, he put "s.ic" there because he 

:J !i w-anted a heading· on the p file :--: this:_ ·goeS:- back to .the ;I? 
!! 

file "!""'"' he ·wanted the P ftle 'to be written Lee Oswald, the. 

:r 

I 
I 
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title on it, also know-n as Lee Henry Oswald.. That is what 

the "si.c" designates, that it could be two names .. 

Mr. Goldsmith... If that were the case, would not the 

appropriate way to indicate that be by \'rriting down "aka" 

instead of "sicJ;" 

Ms. Goodpasture. "Aka" was also used • 

N.r. · Goldsmith. In fact, my impression is: that the 

term "sicR is used as a matter of routine in the English 

language to designate that .. the item that is referred to is 

erroneous.: 

Ms • Goodpasture • I do .not think he meant it .in those 

!I terms; · .. I thi:nk he ~ranted both ·nan1es to be ·on the fil.e. 
li 
H 
il :: 

He 

is another world novr. and there is no _way of finding out;. 
:i 
!i Mr. Goldsmith. Understood. 
ij 
:) 
'i ,, In fact,. the "sic" points righ.t to the H~ry and in 
; ~ 1 

.I ! 

1

j fact· Oswald's:. real name was Harvey not. Henry, is that correct? · 
i 
i 
l 
! 

>I 

1! 

Ms;. Goodpasture •. Right • 

Mr. Gol.ds:rllith.. Did Winn Scott kriow that Oswald • s middle 

n arne was Harvey and not Keriry? 

Ms.Goodpasture. No.t. to my knowledge. we had no record 

We had no trace on anyone by 

Oswald. 

Mr. Goldsmith.· That is exactly right. It is_ an impor~ 

2~ ii :
1 

tant question. · 
,, 

-;:: '! 
_..., :: Ms. Goodpasture. · ~ght •. 
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Tb:at.:;~is why, I think; that he must have wanted it so 

that the file would show Lee Oswald and also Lee Henry 

Oswald. 

i 
t 
I 

I 
I 

Mr. Goldsmith. If the Committee wanted to verify whethE!r 

I 
it was standard procedure· for 11r. Scott to indicate that a fil!e 

I 

should be opened under more. than one name 1 for him to indi-

cate that by writing down the word "sicl" I presume that all 

we would have to .do is to review cable traffic or routing 

sheets to see· if that was ·a matter of routine, he used that 

terminology, "si:c" is that. not correct? 

Ms •• Goodpasture. ·You could if you w:;anted. 

:Mr. Goldsmith. If, in fact, it turned out that as a 

matter of routine he did not use the terminol.ogy "sic'' to 

I 
j 

l 
l 

I 
I 

I 
i 
I 
i 

I 
I 

I 
[ 

refer to the opening of a file under more than one name, that j 
I 
: 

might indicate, would it not, that Scott was aware of Oswald's; 
i 

true 'middle name? 

.Ms • Goodpasture. I would not_ .go s_o far as to suggest 

that. You -could assume that :z:ou thought that he knew, but 

if he knew .it, we certainly had no record of it to ID)( know:led~e 

at the 1-1exico station. 

Mr. Dodd.- ·Let me step in. here for a second., 

Hs • Goodpasture • I do not .think he knew it.: 

Mr ~ Dodd.' ·Let. me ask yo.u. something, ma'am. What does 

'~ s.ic" mean .to you, s~i~c? 

Ms. Goodpasture. ·I: was: :jus.t saying that,: the way it is 
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: written -­
; 

i 
2 i !1r. Dodd. What does "sic" mean to you? 

ll 
!,I 3 
1 

Ms. Goodpasture. A garbled version of a nair.e • 

.i ! Mr .. Dodd. Not an aka? 

Ms ·• Goodpasture • . No • 

6 il Mr. Dodd. There is a dis·tinction between an aka. and a 

II 
i 

ll 
sic? 

~ !I 
!I 

9 j' 

Ms • Goodpas.tur.e·~ Yes ·• 

· 1-l'.r. Dodd. Are you telling thiS: co:mmittee that it is· 

' 
10 1

1
, your personal knowledge 
;\ 

I 
I 

il 
! i 

I 

I 
1: ; 

I 
I 

~ I 13. it 
:I 

14 li 
il 
\l 

15 :! ,, 
il 

16 ii 
\1 17 I' 
!I 
il 

18 r 
19 i\ 

lj 

!I 
20 i! 

i! 
ij 
'I 
'I 
I 
q 

:! 
:! 

\t 

'I ·, 

Ms •• Goodpasture. I am saying, sir, that I think that 

w:hat he meant was that Lee Oswald, b.eC:aus.e the~ first conversa'1 

11r. Dodd. · I understand. Let me repeat what I think 

you are saying. Correct me if I am wrong. 

What you are telling us· is ·that you haye personal 

! 
I 

' 
knowledge that th.e individual that made that notation there, · i 

I 

sic, as a result: of your personal knowledge 
i 

of this individual!, 
: 
l 

he used these words interchangeably• all the time; even though i 

you kno.w that those two words have di.ffe\l:erit meanings, or."-: 

those symbols·have diffeient meani~gs? 

Ms. Goodpasture. ·That 'is· not what I mean to say~ 

.Mr ... Dodd. 'rhe record indicates that you had some sort 

\_ 

of special kriow:~edge that this individua·l used those symbols 

i ntercha~ge ably·. 
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1=127 

Ms. Goodpastur.e. In the context of the way the name 

Lee Oswald· came to our attention the first time, it was in 

such a way that we could not teLl the man was saying his 

name was Lee and Oswald, or Whether his name "Tas Lee Oswald. 

Mr. Dodd. What notation was. made in that reference 

in the cable traffic when the transcrJ,pts· --·what notation is 

in parentheses? 

Ms. Goodpastur.e. Pardon me? 

Mr. Dodd. What notation was in parentheses in the 

transcripts of the telephone conversations? Does. the word 

phonetic, does that strike a bell· in parentheses, phonetic? 

Ms .. Goodpasture. Phonetic, Lee Oswald • 

When the transcript was ·first hrought. ~to me 1 the man 

outside, .·as I recall, · said they do not know if this man is 

Lee or wheth.er it is Oswald. 

Mr. Do.dd. If they·~ind±cated they did not unders.tand, 

what did they put in parentheses? 

Ms. Goodpasture.: Before the action was taken on th.e 

transcript,. was takeri to the transcriber who prepared an 

English: translation and on the basis of his English trans~ 

lation they· felt<~.that, the person who prep·a.red the cable 

felt, that the name was Lee Oswald • 

Mr. Dodd. Did they not put phonet-ic? 

Ms. • Goo dp astur.e. · They put p.honet:±c. 

Mr. Dodd. They. did not put sic? 
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il 
'I 
l! 
' I 
! 

2 i 

. Ms • Goodpas.tur.e. Meaning that they did not know 

I 
I 
I 
I 

whether 
I 

it was spel.led ozwald or Oswald, I. guess. But I cannot be 

3 j, 
i 

sure, but the person who prepared the cable is here, Barbara 

i 
' ... Minell. She miaht know. 

, ' ... 
..... 
: s il ..... 
"" I 

!\ 
'""' 6 ,., 

Mr. Dodd. · Counsel and wi.tness, I am going to have to 

apologize to .you one more time. This is one of the burdens 

N II 
c 7 I 
"' I ~ 

of this. ir.stitution. We have a recorded vote again. We will 
I 

"' 8 " c 

!I 
c 
N 

w 9 
! 

come right: Back. 

tA brief recess was taken.l 
:::: i . 10 i 
:::::: i 
c li '-' 
S2 

,, 
l I 

il 
...... 'I ,, 
vl !I ::: I, 
..;. 11 H 

~ !I - 1"1 

'" 
.... II 

" 

Mr• Dodd. Picking up where w~ left off at the time we 

took that recess, I do not want to belabor this point with 

you. Ho'fl well did you kriow Mr. Scott? 

MS. Goodpasture. I did not :inake myself clear. What 
,I ·- i! 

~ '. !I ;-.. I meant when I answered his question, I thought, I think, 
\'"-' II 

>I 
~.; :I 
- 15 ., 

!i 
that this refer.s to .the fact that the' first Lee Oswald that 

~ 

::.; il 
. Q:: 16 ii ::::; 

II 
f./1 17 

!I . 

we had was·. garbled • 

Mr. Goldsmith. Wnere was that? What are you talking 
'-

\I 

~ 
:..: 1S 
~ 

!-
f./1 h 

about, on the transcripts or the conversation? 

~ !9 ii 
\I .- !I 

~. Goodpastur.e.; ·From the transcripts, yes., sir. 

c l 
c '20 I 
..... I And we had never seen· the name printed and· that·! thoUght w.hat 

I 
I 

...,..(.~ 
-:! 1 

:1 
-:..,~--·7 ,, 

.I }~ 
~~ .! ~ ..::...: .......... n 

:} 

~J 
~ i ,, 
:I 

'I j, 

he. meant that thi.s Lee Henry Osw:ald file sh.Oul.d nave in it 

all the in,formation that we h.ad on the: man with .the nai\1~, 

the c;arhled name, the Lee Oswald that had come up in the 
,, 

'2~ :I 
" :I 

transcripts .• 
;1 

1.5 ii ,, 
H 
:! 

That was just· my interpretation.· I .do not know·, to 
q ,, 
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1-129 

answer the question truthfully. I 
! 

Mr. Dodd:.i .. . , · Let ,us go back a little ·hit and, counse~, 
i 
i 

I will ask you· to assist me on this, hut· in all of the· trans- ! 
i 
i 

cripts, was. thea:re, any· middle name or: middle initial mentioned?[ 

i 
I 

il 
'i 

il 
il 
I! 
II ,, 

I do not recall seeing any. 

Mr. Goldsmith. No, there was not • 

Mr •. Dodd. · That does not explain ·the letter or. the 

:I lariguage ''s.i·c" by Henry, because they had never been any 

reference to a Heriry or a Harvey. 

}ll'.s. Goodpasture.· That Iienr){', I think that :w:as the 

q headquarters Jnist·ake. 
II 

!l 

This. ·cable originated in headquarters 

,, 
ii 
il ,, 
11 
:I 
q 

il 
!I 
·I 

;j 

that we are looking at and this is. a copy of it as it was 

received in.ME!Xico. 

The :l;irs.t time that we received the name on Oswald and 

the tr.aceS: it was Lee Henry, and it was.· later that it became 

ii Lee Harvey. 

!I 
!I 
!I 
II 
!I 
il 
IJ 

ll 

ll 

Mr. Dodd. ·we are getti~g away from my point. If it 

w:ere a q:ues:tion ab;out using a. different name as you have 

properly. described Aka, also kriown as11 is the proper letter 

to .use in that kind of situation where a sic, as.Gyou have 

properly. de·fined it, describes. an entirely different· 

Ms • Goodpasture. Ri.ght.. 

Mr. Dodd.. ·My neXt ques.ti:on is., liow w:ell did you know 

Mr. Scott? · Didyou kriow: him w:eLl? 

I 
I 
I 

i 
I 
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Ms. Goodpasture.. I worked there for 11 years when he 

2 was there. 

3 Mr .. Dodd. ·You knew' him fairly well. 

' ... Ms .Goodpasture. Let me answer it this way. I do not 
I 

5 !I 
I• 

6 ll 

think I knew hinl well enough :to ne: able to say beyond any 

reasonable doubt what he meant nere by this term. 

I 

i I Mr •· Dodd. Were you familiar with his annotations on 

I 
3 

!I 
9 Ms. Goodpasture. we·ll, yes, I think I probably was 

I 

10 I more. 'famili:ar than anybody else·. who H.as down there. at thcit 
!I 

1, 1. il time because I was down there lon_ ger. 

1.1

1 

,.., 
'.: il Mr. Dodd. ·Did you ever notice that he used thes.e 

:i 
: .. 13 !! symbols interchangeably in other· cab.le traffic? 

II 
'i 
II 

l:! :: 

!! 
Ms • GOodpasture • Yes, I think he would use it. I have 

15 :! seen hi.m write sic in for a garbled name by the side of it. ,, 
;j 

l6 II One garbled version put in for th.e information on a file 

17 il t:t:aced with. another name. 

! ~ !\ 
,.~ II Mr •. Dodd .. 

II 
19 :1 counsel. II 

Thank you. I .turn questioning over to 

20 11 ~.r. Goldsro:i:th."~ Referring to page 6~of Stack c, Scott 

I l\ 
'21 ii indicates, tfuit a P. file should be opened on :r..~ee lferiry Oswald 

II 
'I 

~...: :; doeS ·he. ·nat.? 
:I ,, 

23 ii 
:I 
" •' 

2~ 1l :I 
" 'I ,, 

Ms, Go.odpas.ture. 

Mr. Goldsmith. 

Yes. 

lie does not indicate that a file should 

15 :\ be opened under Lee Oswald and Lee Eeriry Oswald, does he? 
;! 
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I 
f 

! In other words,· he does not indicate the file should 
I 
I 

2 il 
il 

3 !I 
il 

be opened up under two names? 

Ms. Goodpastur.e.. Right. 

.! Mr. Gol.dsmith. So .really there is no basis at all for 

5 thinking that the term. "sic" indiaates what Scott had in mind 

6 il 
II 

i 

I 
conclusion, is there? 

s i Ms. Goodpas.tUr.e. Would you repeat that again? 
i 
I 

9 ! 
! 

l'tr. · Gol dsn}i th. ·. Certainly.-
I 

I 
I 

iO I '. 
I 

It is apparent ·from the routi~g indication on page 6 
! 

! 1 
i 

il 
If. :I 

\I 

that Sco.tt wanted the file operied on: Lee Henry Oswald. 

Ms. Gqodpastur.e. Right. 

13 II Mr. Goldsmith.: He g,ave no indication on the routing 

I~ slip .that he wanted the file ·operi up>under the name Lee Henry 

15 Oswald aka Lee Oswald. There is. no .indication that the file 
d 
!i 

16 
1

j was to be opened up under. two names. In 1 ight of that, there 

"1-; 1!:1 is really no basis,- is there, for concluding that the use of 

!I 
!8 I the phrase: sic on p~ge 7 refers to the term aka? 

l9 l Ms. Goodpasture. My interpretation that the :use of 
! 

20 the word s.i:c was; :for the Lee Oswald, the first- name in there 

1 on page 7 and that all of the information about· that name 
ii 
'I 
~ ! ,, 
ii 
·I 

that we did not know the full' name on would go into. the other i 
I 

'• il 
:I 

i! 
q 

2<i :1 
" :1 ,, 

.ur ... Goldsm.i:th .. 

25 1
: ~'H:eriry", is ·it not? 
d 
·I 
;; 
il 
: ~ ,, 
'I 

' 

The "sic'' is. pointing. to the word 
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1-132 

Ms. Goodpasture. I feel that refers to the first 

Lee Oswald in pla.ce of Lee Henry Oswald; the first line. We 

could argue that. 

.Mr. Goldsmith.: Is not the. arrow. pointed right over 

and in between the "e" and "n1!·"in the word "Hemry"? 

I 

i 
I 
i 
I 

I 

I 
i 

M.s. Goodpasture. That· is right, but it is also pointin~ 
r*ght to .the beginning of the Lee Oswald name. 

To· answer your question, I do not knmi. 

i 
I 
I 
I 

Mr •. Goldsmith. 
I 

In any event, "sic" does not mean "aka" 1 

does it? 

~.s .• · Goodpastur.e • That. is right. 

Mr. Goldsm.i.th.. Mr. Scott did not use. thos.e terms 

intercfi.a;lgeahly, .did he? 

· 11s .. Goodpasture. Did he --""" · 

Mr. Goldsmith.·. Use: the term. "sic" ,,:,.~s-i-c, and the 

term "aka'' interchangeably? H.e did not, as a matter of 

to d t.--·t d .. d ,;.;. . ., cus m, . 0 .tua. ,: J.: ' u.e • 

}ls. Goodpastur.e •. · I do not recall having seen him use 

aka that much at all. · I have seeri s.ic several times after a 

name wh.eri there was: no -middle initial or. where there was~~ 

question. ·about spelling. 

Mr. Goldsmith.: I do not B.e1ieve that. the answer was 

respons:ive., Do you know whether he used the term "sicn and 

"aka"· interchangeaBly? 

Ms.-. Goodpaat·ure." No, I do not know. 

i 
i 
I I . 

I 
' 
I 
I 
I 

:I 
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1-133 

:Hr .. Goldsmith. You testified earlier, I believe, that 

upon receipt of this cable, the Tarasoff~, or Boris Tarasoff, 

made· a voice comparison. · Is that correct? 

Ms. Goodpasture. That·.--· 

Mr.,. Goldsmith. ·Your testimO.!lY earlier, I believe, was 

that upon re~~ipt of this cable from headquarters, Boris 

Tarasoff made a voice conparison of. the tape recordings? 

Jl'..s ~ Goodpasture;. Tha.t is right .• 

Mr. Goldsmith. And they concluded 

Ms. Goodpasture. At some time .af.ter receipt of this 

cable,· according to receipt of that note, I do not know 

when. , 

11r. Go.ldsmii;h.: He concluded that .it was the same 

person on· both tapes, is that correct? 

·Ms. Goodpastur.e,; That is ·right. 

Mr ... Goldsmith.: I would· like you to refer now .to page 

21 in Stack c, page 21. 

Ms .- Goodpasture.. One rno.ment. 

lo:lr •. Goldsrni.th. We will' make that page 22. Can you 

ideritif;y this: document? 

\ 
Ms- .;' . Goodpasture,. Yes, ·This. is a copy of a cable that. 

was· sent ;,rom headquarters to Washi~gton. 

cable? 

Mr., Goldsmith. Who was the ori.gina:ting off:i,.cer of this 1 

i 

.Ms. Goodpas.ture .. : . I' am. 
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i! 
il 

Mr.. Gol.dsmi th.. Who was the authenticating officer of !J 
q 

!I this cable? 

II Ms. Goodpasture." I: am. I 

i 
I Ytr •. goldsmith. What is: your understanding of. the term l 

\j ' 'authenticating officer''? What :does that term mean? 

\I 
l-'t.s • Goodpasture. Someone who. has the authority to sign 

II 
l\ a cable 1 to release it. 

a 
il 

. Mr. Go lds!£!.i th .. W0ul.d an authenticating officer simpl:y 
I 

i 
I 
' I 

sign a cable and re~ease it, or is there anything that he · 

!i 
w.ould do. before s~_·gnin_ g? 

iii Ms. Goodpasture. The releasi~g officer 't..,as a superior 
il 
'I 
q of. ficer. 
\1 ~ 
!I 
ii Mr. Goldsmith. It would be the responsibility of the 
il 
!I 
11 authen.ticating officer, would it not, .to. verify the ac.curacy 
II 
I' 

;j 
:1 of the conten:ts: ·of the cable.? I:s that correct? 
!l 
)I Ms. Goodpasture.; Yes, tha:t would be his responsibility. 

I' 
1 Mr. Goldsmith.· Draw-ing your attent·i,on to .the bottom of 
l 
I 

11 page. 22,. please read the second paragraph.. It continues. on 

i1 ~o page 23.·. 
I 

c.Pauser 

'11 I 

~~ ··:~ 
-~-..:::::tJI :! 

11<
; . .,.·) y: .i 

- il 

·Ms.· Goodpasture. 

. '-.. :l Mr.. Golds.mitn .- Specifically, this seems·to indicate 
_.,- ii 
• ..i ;i tha.t the: station is unable to compare the. voice of the first 

li ,, 
2

:.! 'J tape, wfiich.. was: erased pror to :the ·receipt of the s.econd call? 
li 

~:: 1i 
-~ ~~ ls.- that· t.~e?· 

.I 

il 
:I 
:I 
'-\ 
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1-135 

:H.s • Goo.dpastur.e. Ri.ght. 

Mr. Goldsmith.· . Do you have any explanation for the 

i.nconsis.tency between· this doctunent and your earlier testimony 

that there. :was a voice comparison made? 

Ms .• Goodpasture.·· The ·only explanation that I can make 

is that the: Soviet transcriber. made it. on the basis of not 

list·eriing to the two tapes again over, but. on his memory of 

ye~, that is the same man that I listened to and trans:cribed 

the tat:e from the Soviet Embassy 1 the man who called himself 

Lee oswald·. 

Mr. Dodd. Counsel:, I. do not want to interrupt you. 

Mrs .• Goodpas.ture, you worked a lon.g _time in that Embassy, 

you are very familiar with ·techn-ical terms and. terminology 

that are used. 

Now,; when you are doing a. voice comparison and what 

all of that means:j a voice comparison, that is a rather 

techn:ical des:cription of. someth:in<J; and you just stated a 

minute .ago .that a voice comparison was .made. I w.ould assume 

by that :that ::rou are tell~9' tbi:s Committee -- and we are 
20 I l. srrateful that .you are. here-, we appreciate your testimon:r~ 

! 

,;;:(_~ '2! !i We haye a yery: difficult job in front of us.· ·.He are tryir.g 
;;~ I 

;-:-;..J .:..:. •! 
·'it''-. !I 

II 

2J il 
!I 
" " 2~ u 

to .get to the bot.tom of th:i.:s· whole s,tory, and you. are making 

it diffic.ul.t·.: 

i 
I 

' 

:l I do no.t like to have to tell you that, but you are. You 
" A • 1,.',1 

~= 

1
j are usin.g the te:rm "voice comparison'.'' and you are indicating 

!I 
;J 

li 
i! 
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1-136 

to this. committee that there was analysis made of a person's 
j 

voic~ , · not the memory of a· transcriber. It is a technical jo~. 

It is. riot something that you leave to somebody who is merely 

a translator, and you just finished te.lling us that a voice 

comparison was made. Your own memorandum there on page 21 

says that, in fact,· one couJld not have been made .. 

What is· the truth. here? 

Ms. Goodpasture. I th.ink that :w:hat happened was that 

the voice comparison, by taking the two tapes: 1 I think the 

tape had been destroyed., 

Based on my '1!l.emory now - ...... 

Mr. Dodd. What you just said a minute ~go 

Ms ~ Goodpasture. To tell you the truth; I do not 

remember. 

:Mr •. Dodd. · What you .just s.aid a moment :ago is not 

true, then, that there is not :a voice comparison? 

Ms. Goodpasture. ·What I said a moment ago was bas.ed on 

a: note ·that had Been made in the files, that the transcriber 

. l'iaddcO!Q.pared the voices, and this: note was written 14 years: 

ago.• 

Mr. Dodd., Based }lpon your worki,ng knowledge .of the 

term.inol~g:y of voice comparison, does that normally involve 

i 

I 
I 
I 
I 
I 

I 

l 

lis;tening to .two tapes with someone who is tech.riically tz:r:i:dned: 
, I 

to 11'take ·a determi:nation as to wh.ether o~ not the voices on two' 

different tapes· are ·one and the same Eersqf.l? 
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w.ould be a. comparison by: him.,· 

Mr. Dodd. That was ·cons:idered a:cbona fide voice 

comparison? 

Ms. Goodpasture~ Not in the techriical sense that .you 

are. referri~g to. You are correct. 

Mr. Dodd. Counsel, you may proceed. I am awfully 

confuse.d ab:ciut, your statement •' 

Ms .• Goodpasture.. · I apoloc;:rize for that. It is a con~ 

fusion tome of so much material at one time,. going over it 

and the details of it. But I: honestly do ·not reniemher bein9 

present when thds.e tapes· were lis.teried to,. or a conversation · 

relat4'19 to it, It was this material that: came up in the 

files. 
) ' 

Mr. Dodd, · Y:ou understand, when .you: are. talki'n9 ~out 

·voi:.ces bein<; compares, you are comparing a tape of someone 

Ms, Goodpasture~· Right • 

Mr •. Dodd., You cannot mak..e a comparison. based on a 

tr.ans.cript. or someone' s memory of a tape that had heen 

destro;red, by your own testimoJ:ly·. 

·_Ms~. Goo.dpa;sture. ' A be.tter waY' to explain it w,ould have 

Been, ;probahly·,: if this. occurred, would have been to. have 
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said that the transcriber who listened to both tapes said 

that it was the same person rather than using the term 

"voice comparison." 

Mr. Dodd. You sent out this memo. Let me refer y;ou 

to page 67. 

Ms. Goodpasture. Yes, sir. 

Mr. Dodd. Stack c. 

Can I ask you, is that your handwriting on the bottom there? 

You see the documentation? 

Ms. Goodpasture. Yes, sir. 

Mr. Dodd. Whose handwriting is that? 

·Ms. Goodpasture.· It is mine. 

~1r. Dodd. Read that for me. I can't read your hand-

writing too well. What does that say? 

Ms. Goodpasture. It says the caller· from the Cub?-n 

·Embassy was unidenti.fied until Headquarters sent traces on 

Oswald and voices compared by Findglass who is the Soviet 

translator ... 

Mr. Dodd. When did you make that annotation? 

Ms. Goodpasture. When? 

Mr. Dodd. Yes. 

Ms. Goodpasture. I do' not know. 

Mr. Dodd. Approximately? 

~..J :t 

:1 Ms. Goodpasture. I would assume we made it some time 
il 
" II 
!\ 
•I 
;! 
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:I 

!I 
2 !I 

after the date of this article. To. answer your question 

truthfully, I do not know. 
II 
il 

3 ll I Mr _. Dodd. Was it ten years ago, a year ago? 

I ! 
' I .. 

il 
Octobeir Ms·. Goodpasture. The date on this article was 21 

I 
5 II 

I 1964. 
' i 

6 
\I 

Mr. Dodd. Would you have done it right at the time that! 
I q 

7 I the article had come out? 
I 

8 
i 
;I 

[I 
Ms. Goodpasture. I will tell you --

I 
I 

; I 
! 

. Mr. Dodd. Unfortunately; we are going to have to 
:. 

10 l 
I' 
t' ;\ 

break again for another vote and I arn going to come back 

rl 

11 q 
il 
" 

again in five minutes. In that five minutes, I want you to 

'l 
12 !I 

ll ·~ l..l 

ll 
14 

!I 
11 15 :! 

think very hard about when you made that annotation. I am 

going to ask you to give me an answer to that. 

I do not want to have to remind you here that you are 

sworn to tell the whole truth to this Committee and it is 
" ~ I 
il 

16 li vitally important. 
I 

17 Ms. Goodpasture. That is what I have been trying to 

18 do. 

19 Mr. Dodd. This is a very irnpo rtant rna tter • We will 

20 take a. recess and come back in five minutes and I would like 

;
1 

you to think about it. during those five minutes, and then I. 
11 

·I il would like you to give me your best answer to that question 
I, 

_,.., il . k d . ·-' ;; I :Just as e you. 
:I 

~ J jill 
"-• 

il ,, 
25 !! 

!I 
d 
'I 
il 
u 
;j 
1\ 
'I 

We will s.tand in recess. 

(A brief recess was taken.) 

I 
. I 

I 
I 
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1-140 

Mr. Dodd. Picking up, Mrs •. Goodpasture, where we left 

off at the time of the last break and you have had a few 

minutes to think over my question, I do not want you to think 

for one second that I am particularly being tough in any 

way. It is just that these are very, very important ques-

tions and I would like youto answer you as honestly and as 

candidly as you can as to when you think you made that 

notation. 

I 

I 

I 
I 
I 
I 

Ms. Goodpasture. I think that I made the notation with~n 

about a week or ten days after the date of the newspaper 

article, because this·was a Washington article and it would 

haye been sent to us in Mexico 

Mr. Dodd. 1964? 

Ms. Goodpasture •. I think it would have been some time 

towards the end of October, 1964. 

Mr,. ·Dodd. Did I understand you correctly to respond 

·to counsel's question, turning to page 22, that you were 

the releasing officer, authenticating officer -- 'i.<rhich was it 

on that memo? Did I hear your response to that correctly? 

Mr. Golasrni th. Were you the authenticating officer of 

this memo? 

Ms. Goodpasture,. Yes. 

Mr. Dodd. You \>rere the authenticating officer for 

that memo? 

MS.· Goodpasture~ Cable. 

; 
l I. 
l 

i 
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1-141 

Mr. Dodd. Cable dated 23 November 1963? 

Ms. Goodpasture. Yes, sir. 

Mr. Dodd. I read to you again paragraph 2. "In view 

Oswald Soviet Union. In: fact, he claimed on 1 October, the 

envoy" -- whatever that is -- "to have visited the Soviet 

Embassy 28 September;. Subject paragraph 1 probably Oswald. 

Station unable to compare voice as first tape erased prior 

se.cond call." 

That is· November, 1963 and in October of '64, "Voices 

compared by Findglass." Which is true? 

I 
I 

I 
j 

I 
I 
I 
I 
j 

Ms. Goodpasture. The notation was made in 1964 on this i 
I 

newspaper article. I think that I was referring to the trans-1 
. 

criber, Mr. Tarasoff's; identifying the man as having made 

both calls in listening to. the tapes. 

Mr. Dodd.. Why did you not make that same ·cbs eriation 

on 23 November 1963? 

l 

Ms .. Goodpasture. That was a mistake I made that I should 
I 
I 

not have made. I .should have stated it exactly as it occurred! 
i 

so we would not be in doubt now. ·But I do not know. 
i 

Mr.~ Dodd. So the s.tatement made on 23 Nove:rnber · • 63 is l 
I 

}'f..s. Goodpasture .. To "the best of my knowledge, it is. 

::J i! :r am sure I could not locate the tapes, or I would not have 
i! 

24. \! put that in the cable. 
:I ,, 

25 :j 
;, 
q 
il ,, 
:j 

u 

Mr.DDodd. Thank you. 
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1-142 

Counsel, you may proceed. 
!I 
ll Mr. Goldsmith. Thank you. 

jl In this regard, I would like to refer to Stack B, the 
! 
I 

\ document, page 1 in Stack B, which. is the transcript of:·_:the 

il q conve-rsation in reference to Oswal.d .• 

i\1. 
That is Stack B, page 

II 

II 
ll 

!i 
il 

!I 
II 
ll 
I 
l 
I 

\ 

This is a transcription of a conversation involving 

Oswald that took place on 1 October 1963. 

By the line which immediately follows the number 151 

in brackets it says 11 the same person who phoned a day or so 

ago and spoke in broken Russian." 

Viewing this language in connection with page 67 of 

Stack C, that is the newspaper article that we were just 

i 
\t referring to 

!I 
II 
il :. 
'I ,, 
'I 

ii 
ll 
I 
! 
! . 
I 
i 
I 
i 
I 

!l 

Ms. Goodpasture. 67. 

Mr. Goldsmith. Page 67, the newspaper article that 

we were just referring to. I direct your attention to the 

last paragraph of that article, the one that is marked off, 

specifically the one that. is adjacent to your marginal· nota-

.tion. 

20· I 
i 

Would you please read that? 

I~ 
:\ 
:I 
.I 

' ' :1 

:j 
1., \i ..... 

il 
" 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith. Might it not be said that, viewing these 

two items t~gether, the language in this paragraph and the 

ii 2'-. :i · atatemen:t in brackets, the same person who phoned a day or so ,, ,, 
; ::; n 
-- ;! ago and spoke broken Russian, that it was ·apparent that Oswald 

d 
:1 :, 
.: 
i! .. 
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1-143 

in fact, had visited the Cuban Embassy earlier? 

Ms: Gbcdpastu.re·.;. Would you repeat that again, please? 

. Mr. Goldsmith. Viewing these two documents together, 

the last paragraph of the article, the language in brackets, 

it says, ''The same person who phoned a day or so ago and 

spoke in broken Russian." 

Does it not become apparent that Oswald, in fact, had 

visited the Cuban Embassy earlier? 

I admit thatis not a direct inference that can be 

draWl), but if you follow the transcripts, if you go back to i 
I 

I 
I the preceding Saturday and you review the transcripts from 
I 

that day, it becomes apparent that Oswald had heen at 
I 

the Cuban 
I 

Embassy on Saturday. The point that I am getting at is that 

independent of these docurnen ts here, i.t would seem that a 

voi..ce comparison, in fact1 \vould have to. have been made. 

Ms. Goodpasture .• I think that he recognized the voice 

from having listened to a tape oftJ:.he Cuban Embassy that had 

Russian on it but did not have a name, instead of just 

listening to two tapes. 

Mr. Goldsmith. Going back to page 22;of Stack cit 

says, "station unal::lle to compare voice as first tape erased 

~rior receipt second call~" 

Does that suggest to you at at the time that this cable 

was sent the second tape wasr~~still in existence? It says 

one tape was destroyed or erased; the second one Nas not .. 
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1-14 

Ms. Goodpastur.e. No, I think that it had been erased. 

Mr. Goldsmith. You say both have been erased? 

This says, "station. unable to corop1e·te" 

Ms. Goodpasture. The first tape --

Mr. Goldsmith. Right. The first tape, according to 

this cable, had been erased. What about the second tape? 

Ms. Goodpasture. Pardon.me? 

·.Mr. Goldsmith. What. about the second tape? There are 

two tapes we ·are talking about. 

Ms. Goodpasture. YOu said what about the second tape. 

Mr. Goldsmith. Yes, that is what I said. 

' This seems to suggest that while the first tape had 

been erased, the second tape has not been erased. 

Ms. Goodpasture. That is right. 

Mr. Goldsmith. This cable is dated November 23, 1963. 

What happened to .the tape that was in existence on November 

2 3, 19.63? 

Ms. Goodpasture. I do not .think that it was still in 

eXistence in November, 1963 but I think·that it still was in 

existence wlien the tape from the second call came back to us. 

")' I 

·' :i But the first one, we discovered, had been erased. 
:I ., 

i! Mr. Goldsmith. This says, "station unable to compare 

23 ii 
:1 voice as firs.t tape erased prior receipt second call." Why 
" 2~ ij . 
:i does. not the cable say instead .,.. ... 
'I 

: ~ \! ... jl 

'I 
Ms. Goodpasture. They be.th were erased. ! do not know. 

!I 
,, 
:i 
'I 

NW .~095.~ Docid.: 322!~3434 Page 14.~ 

i 
I 



2 

3 

• ... 

"' :: 5 
'"" "' I 
,.., 

6 .., 

N 
c 7 "' 

"' 8 c 
c 
"" 
...... 9 

c 
. 10 :: 

i-
" ,... ! 1 
vl 

::-:. 
-'- 1"' 

'" 
~ - 13 c: 
,_ 

-· 14 
~": 
:c; 

,... 1.5 ~ 
-~ 
.:... 
'·' 
<:>: 16 

.... 
Vl 17 . 
~ 
:....: 
r..: 18. ~ 

..... 
Vl· 

..... 19 

..... 
c 
c 20 t"'' 

") 1 

~""'<=-"'" 
• I 

-:..~~ 
~ ··r, ,,........_ 
;..~) ~~ 

'' 

·'!I'' 

23 

,,. .... 
... ~ 

) --..I 

; 
it 
H 

!I 
II 
I 

i 
! 
I 
! 
: 
l\ 

'I 
il 
!I 
II 

l\ 
\I 

I 

!i 
H 

\I 
" \1 

\I 
" il 
~I 
I 

i 
I 
I 
i 

ii ., 
'.i 

'I 
!t 

ii 
i! 
!I 
! 

i 
II 
! 

:I 
:I 
'I 

!\ 
!I ,, 
il 
:I 
u 
!l 
!I ., 
!! 
'I 
il 

:I 
'I 
;t 

;! 
:! 

1-145 

·Mr. Goldsmith. I reqalled earlier that your test·imony 

was that you looked for the tapes and that you coul.d not 

find the first. one. That also suggests that this second one, 

in fact,. was found. 

Was the second tape found? 

Ms ,;· Goodpasture.,. ·Would you repeat that, please? 

Mr. Goldsmith. Your testimony earlier was that you 

looked for the tapes but you were unable to find the first 

tape. You did not say that you were unable to. find either 

tape. You said that you were unable to find the first tape. 

That, again, suggests_ that the second tape was found. I 
i 

Ms .. - Goodpasture. No, I do not think I was able to find 1 
I 
I 

any of the tapes that had Lee Oswald's calls on them. I foun4 

the original transcripts, but I could not find the tapes that ! 
I 

had those calls. 
i 

Mr. Goldsmith. The calls. in question carne in between 

September 2 7 and October 1, 1963, is. that correct? 

Ms-. Goodpasture~ Th.e first call? 

Mr., Goldsmith. Yes. 

·Ms. Goodpasture.. Yes. 

Mr. Goldsmith •. The first call came in, as it turns 

out,: September 27th~ The last call that was attributed to 

I 

Oswald came in October 1st.. So \ore have a timespan ·here of fiv~ 

or si·x days in which the calls came in, and your testimony is 

that the first tape was erased prior. to .the receipt of the 
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second call, yet earlier, you indicated that the normal time 

lag was two weeks. 

Here we have a tape being erased well before the normal 

time lag. Do you have any explanation for that? 

~..s. Goodpasture .. No. 

Mr. Goldsmith. Referring to page 28, Stack C, could 

yo1..1 identify this document? 

Ms • Goodpasture .. I.t is a copy of the cable sent from 

Mexico to Washington, CIA Headquarters. 

Mr. Goldsmith. Whatis.thedate on it? 

Ms~ Goodpasture. The date on it is 23 November 1963. 

Mr. Goldsmith; Directing your attention to paragraph 

4 of this particular document, would you please read that? 

i 
I 

I 
I 

i 
I 
I 

: 
I 

transcrip+ 

17 

1S And that, I think, was taken from the information in 

1-,'-j 

20 i 
I 

transcript,. B-1, line 151. 

Mr. Goldsmith. Your response theri is that -- , .. , .. 
~:.. ; ... ' ... ; 

J! .. 
Ms. ;.GOodpasture;.;:L: I:.:think,thc:d:·,was:· take.riYfrom this I •... 

li. 

tistat~ment 
II 

in the October 1 trans.cript. 

I 

i 
I 
I 

! 
thiJ 

i 
I 
i 
! 

i 
I 

' 
l :':J i! 

!i Mr. Goldsmith. At·any time after the assassination of 
" ,, 

1~ \\ :I the President, did anyone go to Boris Taras off who is the 
li 

2.5 !i 
:[person referred to 1 whose pseudonym was Douglas Find glass 
n 
;; 

" ,j 

~ \ 
i\ 
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1-147 

at any time after the assassination did anyone go to Mr. 

Tarasoff and ask h±m whether the person. speaking in these 

conversations was the same person? 

Ms. Goodpasture. I did not, but 1 did not see it • 

The person who ·saw- him was Herb Minell arid that was his case 

officer.· The outside person for the electronic surveillance 

delivered tapes to me, but he did not give them guidance or 

I 

I 
i 
I 
l 
I 
I 

superviS.:i:on.. That was given to him by Mr.; Minell, who would I 

. I 
have been the one who would have_ gone to him and talked to h.ln\ 

about this. 

11 

12 

' I 
d 

\I 

!\ 

· Mr. Goldsmith. This. paragraph nwnber · 4. seems to suggesl' 

does it not, that Findglass was actually specifically asked I 
1:3 

!. 
" I 

1 a. . I 

15, 
!I 

i 
whether- Oswald was the same person appearing in each conversa-1 

tion. 

Ms.· Go.odpastu_re·. It could be interpreted that way or 

it could also have been taken from this other transcript. 
ll 

16 !i 
II 
! 

17 I Mr .. Goldsmith. -And finally 1 I would l 'k i .l e you to compare; 
! 

' ,j 

the statement in paragraph 4 of this cable with. paragraph 2 

on page 22, 

(Pause} 

Paragraph. 4 indicates that Findglas.s said that Oswald 

ii is identical with the person in paragraph 1 speaking broken :l ' ' 
~3 ii ' 

[I Russian, .yet the. earlier cable on page. 22, the second para-

l 

I 
i 
i 
I 

2a. ii t.;. ' th' . 
:1 grapu" ":"~· - is .l.S your cable -- you report that the station was: 
" ~... ii 

"'J . 
1\ .unable. to compare the ·voices., Is th.ere any way to ·resolve the 
!I ,, 
<I 

:i 
~ ) 
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1-148 

inconsistency? 

i 
Ms. Goodpasture • The only e.xplari.ation is the one I made! 

I 
i 

previously, is that the two tapes were~-::still not available at I 

i that time to compare and we had to take the transcriber's 

il 
!\ ,, 
:I 

II 
II 

II 
il 
!I 
I 
I 
i 

~ I 

word for it. 

Mr. Goldsmith • I would also like to point out that . 

paragraph 2, the very last line, the first two words, it says 

"probably Oswald;." ·Is that correct? 

Ms .• Goodpasture.· Page 22? 

Mr .CG6J2dsmith. Page 22 ,. the second paragraph, theJlast 
!I 
!! \\line, it says "probably Oswald." 

\I Ms .Goodpas.ture .. · · Yes • 

!I 
:1 

Hr. Goldsmith •. This' cable is .Hexico 7023. 
il l 
i 

! 
Then, two cables later, 7025, the fourth paragraph, it 

' :l says Douglas J. Findglass 1 who .did transcriptions, says 
!i 
ll Oswald is identical. We ho.longer have any words of qualificaf-

\\ tions. 
!I 

I 
I 
I. 

!I 

II 

I am referri~g now to page 29, paragraph 4. 

115, • GoodJ? asture .: What p~ge is the other one? 

Mr. Goldsmith.; Page 29·, paragraph 4 .. It says, Findglas~, 

11 II 

£...._~ !i who did tran·scription, says Oswald is_ identical. The earlier. 
-~ ,l 

.. L~ ~· :/ ~~ 
~~ .... li 

i! 
23 ii 

:/ 

!! 
2~ :l 

'I 

" :I ,, 
23 !! 

il 

ii 
!) ,, 
)\ 

cab.le> says, l!probably Oswald. Unable to compare voice as 

first tape erased prior to receipt of the second.'' 

TW:o cahles later; it saysthatFindglass says Oswald is 

identical w:ith the person s.peaking broken: Russian 1t1ho called 
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1-149 

from the Cuban Embassy on September 28th. i 

11 What happened betweeti the time that Mexi.co 7023 was sen~. 
!' out and Mexico 7025 was sent out to account for this differ~· 

1

1 

l 
i ence? 1 

i Ms •. c;oodpasture. The only explanation I can give is 

il· that we went over the files. again and we found the references 

!I 
I 

I 
that the transcriber had made, the statemen~s that he had 

i 
Jl made, that it was: the same person. Oh, Mr. Minell could have 

; 

!I 

!I 
'I 

il 
ii 

. gone out and talked with him .. 

In your interview with Mr. Minell, I am sure that he 

would remember if he did. 

Mr. nodd. Let me interrupt for one second. 

I 

I 
I 
I 
I 

!I 
il 

.Miss Goodpasture, at the time that you were s.itting dow~ 
I 

!I 

\I 
'I 

ii 
ii 
il 

:I 

I 
I 
I 

II 

and having discussions over these November 23 -- over this I 
23 November, 19.63 ~ when you were sitting down and comparing 

these. two memorandum; was .Mr. Tarasoff ever present in the 

p.reparation of these memos? 

Ms... Goo dp astur.e. Did Mr. Tarasoff ever --

Mr .. tJDodd .. Was he present during the preparations of 

thes.e memos. and these discussions you were having? 
II 

'"~1 'I 
·~~-·:! 

;> . ...::...;,. •f 

!>ls •. Goodpas.ture. You mean this. one? 

.. ~:~../ ;~ :1 

·1''". •• ij 
,.., :.·1. ..... 

il ,, 
24 !i 

H 
" " 

Mr.; Dodd. I am talking about page 22, the memorandum 

on which..You were the authorizing officer, the memorandum 

in·volving paragraph 4 on p~ge 29 where Mr. Findglass says 

~J :; :; that Oswald is identical. 

t ~ 
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il 
1-'..s • Goodpasture. No, he was not present. 

2 il 
il 

3 !I 
I 

Mr. Dodd. He was not present for any of those discus-

sions? 
i 
I 

' i ... Ms ., Goodpasture. No • 

.... TheJ:reason was that he. was -.located outside of 

0 
\I 
II 
" 

i 
I 

I 
and these were not taken outside. 

II 
7 

II 
Mr. Dodd. Did you :ewer personally speak to Mr. Tarasoffb 

I 8 !l .Hs. Goodpasture. Yes, I have spoken to him personally. 1 

9 Mr. Dodd. Did you speak to him at the time? 

' 
!0 [I M.s.: Goodpasture. No. I was: not in touch with him at 

;j 

ii 
! 1 !I this tiltle? 

ll 

1

;: i.'l Mr. Dodd. Did you speak ·to him-- how did you know he 

.... compared the voices? 
it 
II 

I 4 il M.s .• Goo dp as:ture. Pardon me? ,, 
!j 

15 :; Mr •. Dodd. Hovl do you know: he compared the voices if 
:j 

16 )i you did nat. speak to him? 

i 17 . ! Ms.· Goodpastu:r.e. I took it from this transcript, I 
! 

18 j thin.R, from a statement made here that he typed himself, the 
, I 

19 i 
! 

20 1 
i 
! 
I 
i' 

,, 
;t 

ii 
:i 

P l~B is a copy of a transcript prepared by Tarasoff .. on his 

typewriter .• -

Mr. Dodd;. Let us suspend for a s.e:cond .. 

C?ause·l· 

Go ahead. 

l1r., Goldsmith.: Probably you will not believe ·this .• I 

I 
I 
I 
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1-151 

Turning to p~ge 30 of the documents in Stack C, this 

is a duplicate of 1-'l:exico nwnber 7025, is that· correct? 

Ms. Goo.dpasture. Yes. 

i 
I 
I 

I 
Mr. Goldsmith.· This is the. same cable that in paragrapH 

I 
I 

4 makes a reference. to Findglass saying that Oswald is identij 

cal with the person who spoke broken Russ. ian involved in the 

Cuban Embassy on September 28th, is that correct? 

Ms • Goodpasture. Wait a minute; I am not following you, 

page 30.? 

11.r. Goldsmith. Turn to· page. 30. That is a duplicate 

of 7025 •. 'I'hat is the HeXico copy of- 70 25 •• 

}1s .. Goodpasture. Mexico 7025, right. 

Mr. Goldsmith.· This is your copy, the one that you 

referred to earlier~. On page 2 8 and 2 9_ was the copy that 

went to headquarters, is that correct? 

Ms.; Goodpasture.·· Yes. 

Mr. Goldsmith. Fine. We are talking about the same 

the authenticating officer, page 32, I beH:.ieve .• 

Ms. Goodpasture. I am. 

Mr. Goldsmith~ Turning back to page 23, which. refers 

to Mexico 7023 ,y.who is the autheriticati~g officer of that 

cable? 

·M.s •. Goodpasture. I am. 
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1-152 

l-'1..r. Go.ldsmi.th. Yet, in the first cable, you say 

"probably Oswald.. Station unable compare voice as first tape 

erased prior receipt second call." And in the second cable· 

you state, "Oswald is identical," without any language of 

qualification~· 

Ms. Goodpasture. I said that the transcriber said he 

was: identical, right? 

Mr. Goldsmith .• Did. anythi;tg happen? 

Ms. Goodpasture. In the ·other one, w.e were unable to 

have. the tapes for someone else to compare them, for other 

people .to .listeri to them or to send them to headquarters- for 

them tolisteri to them, ·but we did have. on record from this 

transcript that he had prepared that Tarasoff said that the 

calls. were made by the same. man. 
\ 

Mr. Goldsmith.: You have no .explanation for why the 

16 II Oswald tapes would have beeri. erased -vdthin six days of their 
j 

17 1 receipt by the Mexico City station as opposen to "VJ'ithin the 
.i ! . 

18. i 1 'k . 
1 

norma two;...'Vree ·· ~per~od. 

I 
t9 1 Ms. i(k)Odpasture. · No, I cannot explain it. 

Mr. Golds.inith. One ·final. questi()n. Haveyou discussed 
! 

20 1 

I 
I 

..,..:~ ~ l 1· the tes.timony that you have given us today,· have .you discussed) 
'<.,.. ...:::::;,-.;-.·;·:::;r- . I I 

j.;~ ·; r< ~A ~~ that with anyone prior to coming here 'today? 

::3 il ,, 
il 

2<: !i ' 
:i 

Ms. Goodpasture. H.ave I discussed. th..e testimony? 

Ifa,ve you di·scusse:d the nature o:t; your 
" ~ ~ !l 

I •. 

-- :: testi:mony with: anyone prior to your comi:ng here today? 
·i 

i! 
:r 
·i 
'! 
•; 

!j 
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1-153 

Ms. Goo.dpastur.e. The only discussion I had was a 

confusion ahout my coming up, which. I discussed when I 

arrived, and there was a misunderstanding of my being brought 

up here. 

Mr. Goldsmith •. · I am aware of that. 

Have you discussed the substance of your testimo.ny wi.th 

anybody, or what you thought "Ytould be. your testimony with. 

anyone? 
I 
i 

I 

Ms. Goo.dpasture ... 
• I No, I have not talked with anyone s~nqe 9 

to 

!1· 

,., ,_ 

13 

1<! 

15 

16 

17 

lS 

1-,'f 

20 

! 
I 
i ,, 
!I 
!j 

I le£there yesterday. 

il 

:I Mr. Goldsmith. Since you left the Coromittee's offices 
' ' 
i 
I 
' ' 

yesterday, is that correct? 
i 
I 

I 
I 
i Ms~. Goodpasture~· That is rignt. I left .your office· 
II 
'I 

!j 
ll 
'I 

yesterday~ 

Mr. GoldS!t".ith. I have nothili<j further. Thank .you · 
" il 
il 
very-much~ 

II 

II 

i 

Mr.-· Chairman? 

Mr. Dodd:. :Hr .. Preyer, do you have any questions? 

l Mr. Preyer.; I have no further ques.ttions at this time. 
I 
: 

~lr .. · Dodd• Mrs. Goodpas.ture, first of all, 1 would like 

;
1 

to request of. you that you leave:~your address or addresses 
'I 

:\ with. the Le.gis·lative Co.unsel of thei CIA f. rom time to time .. 
'I 
ii 23 :: so if we fae.l a need to get back. in touch. w:tth you, we ca.n 
i! ,, 

2'- \I contact them and they can locate you for. us. If you would 
II 

25 !! do that, r would appcreciate 'i.t. 

~I 
~ I 
; ~ 

\1 

i 
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1-154 

Secondly 1 . I want you to know that we are grateful to 

you for appearing before your Committee. You have been help-

f.ul and we are grateful to you for that .. 

I 'Volant to apologize to you if I seemed to be a little 

abrasive on that one point, whlch. is: that we are trying to 

. get to the truth. of this as quickly as we can. Under our 

rules ·of this. Committee, we give each witness an opportunity 

. at the conclusi·on of their testimony to take five minutes and 

sum up or add any additional information that you feel might 

be h.elppul to this Committee or to correct what you may feel 

are any<inconsi·stericies. or confusion over testimony that you 

have gi..ven th~s :committee, and r· will ask you now. to take 

advantage, if .you would so desire, of five minutes or so to 

make that stiirunation. 

Ms. Goodpastur.e. ·The only thing that I could think of 

right now .is tha:t I feel that :some of. the papers here are 

prob:ahly out of context and still have. some errors. in them, 

and those errors that co.me up, I am ·sure the¥dare human 

errors and· th.ere may be more of them. 

I: knovr. in tills> one draft of backCjr~und material, I just 

guessed at the dates when people were there· as well as. names, 

as well as rrtuch. 'of .the information a,hout the situation in 

Mexico at tliat time, because it was to be: used as a framew.ork 

for t;r:yi:.;tg to pull together the doc1.ll!lents that .would be needed 

ta~~cp:r:;e.S.ent a true. picture ·of what. the agency had in their 
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I 
i·· files or the·situation that was there at that .time. 

2 

!I 
'· 

That is about .all I. can think of now. 

3 il 

!I 
.! ! 

Mr. Dodd. · Thank you. 

All right,: Miss Goodpasture, you are excused as a 

"" ,.., 5 ! 
"" !I 

I 

il ...., 
<J1 0 II 

witness • Aga:kn, on behalf oft:theCCommittee, I express my 

gratitude to you. 
N II 
c i 

ll "' - Mr .. Preyer. I want. _to:~1.congratulate you on your stamina 

"' 8 !j 
c 

!I c 
"' 11 

,Miss Goodpasture • 

u 9 !I 
p 

c:: ·I 
'I 

Mr. Dodd. Unless there is any further bus.ines.s before 

% !C :i 
0 d 
:.... :j 
S2 •1 

this Subcommittee, we will stand in recess unt·il further 

' 1 •! ,.... 

il 
v1 
< ::;. - 'I . II (~ 
;:::: il - '~ c; l..l 

I' d 

call of the Chair .. 

(Whereupon, at '3: 45 p1rn, the Subcommittee recessed to 

reconvene at the call of the chair .J 
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